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Constans és Szápáry gróf.
p.,ris kiváltságos sportköreit és jórész- 

ken'azokat a nem kiváltságos tömegeket 
.. melyeknek legyözhetlen szenvedélyek 
*2 előkelők bámulása és utánzása, mosta­
niban rendkívüli izgatottság fogta cl. Pa­
ris hires lóversenyeit halálos veszély te- 
nyegeti- A ki Zola Emil ama nagy natu­
ralista tanulmányából, mit «Nana» ezimen 
a regényirodalom termékei közé könyvel­
tek 'ismeri a lóversenyek szindus és va­
lóban művészi leírását, meglehetős fogai- 
írat nyerhetett arról a rendkívüli jelentő­
dről. melylyel ez a magasabb sportnem 
Parisnak társadalmi és divatéletében bír. 
\ lóverseny, — ez a világváros mindent 
magához vonzó örvényzésének tetőpontja, 
3zVazi párisi mozgalom netovábbja, a 
pez?gö szezon megnyitása és befeje­
zése, melyeket az elegáns világ ünnepi 
kultusza napjaivá avat. Es Constans mi- 
r.iszter hihetetlen barbár érzéssel nem 
átallja azt. hogy e mindenek fölött di­
cső J intézményre romboló fejszét emel- 

Rendeleteivel nemcsak Parisra, deien
meg merteegész Francziaorszagra nvzve 

t.madni a lóversenyek természetes létfel­
tételeit. Szent borzalom szállja meg ily 
merénylet láttára az összes előkelő urakat, 
a milyent (Leik nem éreztek, mikor a 
kon vent letip. rta véres sárba az ariszto- 
krácziát és eltörölte a keresztény idöszá- 
mitást. Talán más osztályok is rémülve 
gondolnak arra. hogy a világ sugárzó köz­
pontja a «fény városa», mint Viktor Hugó 
nevezte, egyszerre teljes sötétségbe súlyod­
at alá, vak. alaktalan gomolylvá válhatik 
— csak, mert nem lesz többé lóverseny.

Azaz a kormány mindezt nem tervezte 
ilv oon-'szul és Constans miniszter sem 
tartja még a lóversenyek mulatságát ü.-szv- 

eztethetlennek a köztársaság szellemé- 
A mit a franvzia kormány a parla­

mentnek törvényjavaslat utján ajánlott, 
egészben annyi volt, hogy a totalizatcurl, 
a bookmakerek üzletét és a verseny- 
foga elások egyéb nemeit külön adóval kel­
lene megadóztatni jótékony czélokra. De 
a parlament erköles-prédikatorai fellá­
zadtak a javaslat ellen, azt hirdetve 
hogy ezzel az adóval az állam egyenest 
szentesíti a lóversenyjáték csúf kinövéseit 
és részt kér a legerkölcstelenebb jövede­
lemből. A parlament nagy többséggel el 
is vetette a javaslatot, mire Constans ki­
jelentette, hogy ha a kamara elvileg el­
lenséges állást foglal el a totalizaleur 
irányában, a kormány ehhez fogja magát 
tartani, szavának ura is maradt, és rög­
tön betiltotta a totalizateurt a bookmake­
rek minden mesterségével együtt. A sport
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vei

minden barátja jajgatva kiáltja, hogy ez 
a tilalom magukat a lóversenyeket teszi 
lehetetlenné, mert «fogadás nélkül nincs 
verseny». Hát ne legyen, vágják vissza a 
parlamenti Gát ók, kik édes kevés érzékkel 
látszanak viseltetni a nemes versenylovak 
dicsősége iránt. Ök nem akarnak egyebet 
látni, mint azt a kárt, mely a totalizaleur 
nagy népszerűségéből a közerkölcsiségre 
és a vagyont teremtő nemzeti munkára 
háramlik. Bebizonyítják, hogy a játékszen­
vedély folytonos továbbharapozása nem a 
gazdagok fölösleges pénzét, hanem a szegé­
nyek nélkülözhetetlen fillérjeit ejti zsák­
mányul, és munkás családok romlásából, 
hivatalnokok és meghízottak hűtlenségé­
ből, kiskornak könnyelműségéből fakasztja 
a nemes lósport éltető nedveit. Ez persze 
igen demokratikus gondolkozás, de nem 
lehet tagadni, hogy erős tényleges alapon 
nyugszik. Hisz a franczia politikusokról 
rég el van ismerve, hogy társadalmi és 
gazdasági érdekek megítélésében minden­
kor nagyon gyakorlati felfogásnak hódol­
nak. A szabad köztársaság sok szabadsá­
got enged polgárainak, azt a szabadságot 
még sem adja meg nekik, hogy nyilvános 
szerencsejáték kisértései között tönkreme­
hessenek.

Nos ha a totalizator kérdése igy áll 
Francziaországban, hogyan áll az még ná­
lunk ? Francziaország népében a takaré­
kosság ösztöne annyira ki van fejlődve, 
mint semmi más népben, — és a mun­
kának vagyongyüjtü erejét ott minden tár­
sadalmi osztály bámulatos mérvekben 
tudja kiaknázni. Minden állami kölcsön 
aláíratásakor uj bizonyságot nyer a világ, 
hogy Francziaország legalsóbb néposz- 
tályai is sok szerzett vagyonnal ren­
delkeznek és a látszólag szegény csa­
ládok fiókjai tetemes heverő tökét rejteget­
nek. Minálunk még a luxus és fény álarcza 
mögött is sokszor a nyomor aszott képe 
kisért közöttünk, a szilárd vagyon és biz­
tos töke épen ritka madár, szegényebb 
osztályainkban pedig sem a munka szere­
tőié, sem a takarékosság hajlama nincse­
nek meggyökerezve. 11a Parisnak anyagi­
lag szilárdabb, munkában edzettebb köz­
népet félteni kell a totalizator szirén csali­
jaitól, micsoda védelmet keresünk ellene a 
mi fővárosi népünk számára, mely sovány 
kereset források mellett nagy adag köny- 
nyelmüséggel van megáldva és a játék 
minden nemét tiszteletet érdemlő h igyomá- 
nyos virtusnak hajlandó tekinteni. Sta­
tisztikai adatokkal mutatták már ki, mily 
rohamosan terjedt el szegényebb osztá­
lyaink között a totalizator által keltett 
játékdüh, és évröl-évre sikkasztások és 
öngyilkosságok képezik pusztító utjának

legkirívóbb nyomait. Vajon ne kívánjunk-c 
Szapáry grófnak is valamit Constans eré­
lyűből, az arisztokrata miniszterelnök nem 
vehetne-e itt példát a kitűnő demokrata ál- 
lamférfiutól ?

Budapest, mArczius 4.
horvát regnikoláris bizottság ronuncziuma 

négy—hat millióra teszi a fölrUehermentesitúsi pótlók 
feleslegét. A jövőt illetőleg a rcnunczium elfogadja a 
magyar nunczium álláspontját, azzal, hogy követeli 
a konverziót. Az ellenzéki Bilié fenntartja álláspont­
ját, mely autonom jelleget követel a horvát föld teher­
mentes! lesi alapnak s külön véleményben ad kifeje­
zést eme nézetének.

A Rúd. Dorr. Írja: «.7 közigazgatás és az ön- 
kormányzat rendezésiről a torvényhatoságek- 
bann szóló, 2S1 szakaszra terjedő törvényjavaslat, a 
belügyminiszter által legközelebb történendő beter­
jesztése alkalmával, egyidejűleg nyomtatásban is 
szét fog osztatni a képviselők között. Ennélfogva a 
képviselöház közigazgatási bizottsága abban a hely­
zetben lesz, hogy a javaslat tárgyalását rövid idő 
alatt megkezdheti. A törvényjavaslat előadója vwlószi- 
nüleg Dániai Sándor lesz. A belügyminisztériumban 
már elkészültek a közigazgatási bíróságról és az 
árva$zékr k rendezéséről szóló törvényjavaslatok 
tervezetei is. Ezenkívül még készül a községekről 
szóló törvényjavaslat.

Az a vallási közöny.
Ismerős kezekből veszszük az alábbi 

sorokat, melyeket egyelőre minden meg­
jegyzés nélkül közlünk:

Nem csekély lelki gyönyörűséggel olvasom Andrássy 
Manó grófnak sorait, melyekben a katholikus auto­
nómiára vonatkozó nézeteit fejtegeti.

A nélkül, hogy hozzá kívánnék szólam elmélke­
désének azon végső következtetéséhez, mely sze­
rint az autonómia szükségét még most nem látja 
s a megindított mozgalmat korainak tartja, csupán 
eszmemenetcvcl foglalkozom.

A nemes grófnak szerintem is tökéletesen igaza 
van, a mikor azt mondja, hogy az összetartás te­
szi nagyokká a nemzeteket, az egyetértésnek és 
összetartásnak a valláshoz való ragaszkodás a 
legnagyobb eszköz, ez adván meg a nemzetnek a 
morális erőt, öntudatot és képességet annak meg­
ítélésére, hogy mivel tartozik az országnak és mi­
ve a királynak. Teljesen helyeslem hivatkozását a 
vallásos s államilag is hatalmas angol és német 
népre a a protestánsokra, :* kik századoktól lógva 
sokkal jobban összetartanak, mim a katolikusok, 
kik között az összetartás s a valláshoz való ra­
gaszkodás már sokkal lazább.

Franczia- és Olaszországokat hozza lói példa 
gyanánt s mintegy ellentétül állítja oda Magyaror­
szágot, hol a katholikus papság sohasem zárkózott 
el a nemzettől s aspirácziói megvalósításának mun­
kájától s épen azért biztosította a maga számára 
tiszteletét annak a katholikus népnek és intelligen- 
czianak, melylyel együtt érzett s hűségesen meg 
osztozott jó és balsorsában.

De itt is úgy találja, hogy a katholikus magyar 
ember a vallási dolgokat a papokra bízta, maga ke­
vesebbet gondolt velők, mint a protestánsok, a kik­
nél szorosabb a kapocs a papság és a világi elem 
közölt. Egy ehhez hasonló kapocs megteremtését 
látja a nemes gróf szükségesnek a katolikusoknál 
is s annak megteremtését ajánlja a katholikus pap­
ság figyelmébe.

Gondolkoztam róla, hogyan képzeli ezt a nemes 
gróf a katholikus egyház hierarchikus alkotmányá­
nak megbolygatása nélkül keresztülvihetőnck úgy, 
hogy az ily irányú rendezkedés dogmatikus aggo­
dalmakat ne keltsen.

S hízelgők magamnak azzal, hogy eltaláltam, mi 
volt az, a mire a nemes gróf gondolhatott, mikor e 
sorokat irta.

Azt hiszem ugyanis, hogy Mátyás király példá­
jára gondolt, a kit nagy uralkodónak mindenki el­
ismer, de a kinek azok, a kik az ö működésének 
csak némely oldalát ismerik, azt vetik szemérej 
hogy a magyar nemzetiség megszilárdítására nem 
telt épen semmit s az összetartás és egyetértés 
legelső és leghatalmasabb eszközének, az egységes 
nyelvnek, Magyarországon tehát a magyar nyelvnek 
szélesebb elterjesztését kihagyta politikai állam­
alkotó czéljai sorából.

Mondom, ezt csak azok vetik a nagy király sze­
mére. a kik működését részleteiben nem ismerik. 
Tett, igen is, a nagy király ez irányban is. Neve­
zetesen meggondolva azt, hogy az államalkolásnak} 
a nemzet tagjai közötti ősszel a rtozandóság öntu­
data fölebresztésének és megszilárdításának micsoda 
hatalmas eszköze lenne az, ha az országnak ama 
tömérdek templomában, hol latin a szertartási nyelv, 
czentnl magyar nyelven folynék az isteni tisztelet:
1 iflO-ban Pozsonyba hívta az ország összes katho­
likus egyháznagyjait s ott clihök terjesztette a kér­
dést, ha vájjon a latin nyelvnek az isteni tisztelet 
körül a magyarral fölcserélése nem ülköznék-c oly 
akadályokba, melyek az egyház álláspontjából lc- 
gyözhclcllenck.

Az érsekek, püspökök és cgyháznagyok fontolóra 
vették a kérdést s akként nyilatkoztak, hogy ily 
akadályok fönn nem forognak, ök az eszmét mind­
nyájan helyeslik s keresztülvitelében közremunkálni 
egytől egyig készek. El is határoztuk, hogy az egy­
házi szertartásoknál használt latin lithurgiális köny­
veknek magyar nyelvre áttételéről, azonfelül a hivő 
népnek magyar nyelven szerkesztett imádságos és 
énekes könyvekkel ellátásáról gondoskodnak.

Meg is indult ez irányban a tevékenység. De a 
király váratlan halála a mozgalmat megállította s 
annak már emlékét is csak az egy Szelepcsényi- 
(éle magyar énekes könyv tartotta fönn irodal­
munkban.

Mátyás király óta egy második Mátyásunk még 
nem született s az általa fölvetett eszmének kivi­
tele megfeneklett azon a ponton, a hol a nagy ki­
rály halála találta és nem akadt senki négyszáz 
hosszú év alatt, a ki erős kézzel fölkarolta volna 
az ö mélyreható tervet.

Most mindenfelé halljuk emlegetni az autonómiai.

Ezzel parallel történnek kísérletek az állam nyel­
vének oly mérvű elterjesztésére is, hogy az a nem­
zet tagjai között az egység, az összetartozandosag 
kapcsát képezhesse.

Nem mind a két iránynak tenne-e szolgálatot az, 
a ki fölvenné az ez előtt négyszáz evvel elejtett 
fonalat s az által, hogy a katholikus isteni tiszte­
letbe egy oly nyelvet hozna be, melyet a nép is 
megért, egyfelől megerősítené a valláshoz való 
ragaszkodást; másfelől pedig több ezer templom­
ban évenkint 52 vasárnapon s azon fölül az ün­
nepnapokon és más szertartásos alkalmakkor ma­
gyarul szólaltatván meg Istenükhöz a nép millióit, 
gyakorolná a nemzeti egység és összetartás érdeké­
ben oly állandó és sikeres hatást, a melyhez a 
kulluregyesületeknek legbuzgóbh erőkifejtése és igye­
kezete nem is fogható.

Erős meggyőződésem, hogy ha igaz az, misze­
rint protestáns államokban s általában protestáns 
népek között a valláshoz való ragaszkodás s ebből 
kifolyólag az állami cgybetartozás erzeto nagyobb 
és fejlettebb, mint a katholikusoknál: akkor annak 
a jelzett nyelvkérdés, ha nem is az egyedüli, de 
szerintem a legfőbb oka.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése rnárcz. 4-én.

1.
Változatos napirendet intézett cl ma a kepvüclö- 

ház. Az első tárgy a szegedi rakpartról szóló tör­
vényjavaslat volt, melyet Dániel Ernő előadó is­
mertetett és ajánlott elfogadásra. Hennán Ottó 
hosszabb beszédben ismertet le, hogy a szegedi rakpart 
építésénél minő mulasztásokat köveitek el s fejte­
gette azt, hogy a munkálatnál közreműködött in­
téző- és szakközegeket terheli a felelősség, ezek fe­
lelősségre vonása iránt határozati javaslatot adott 
be. Belli len András gr. miniszter a törvényjavasla­
tot védelmezte s Herman Ottó határozati javaslatát 
fökep azon az alapon ellenezte, hogy a képviselő­
ház egy korábbi határozata következtében túlhala­
dott állapotra vonatkozik. Papp Elek pártolta 
a Herman Oltó határozati javaslatát. Tisza 
Lajos grófnak Hermáimul szemben való pole­
mikus felszólalása után Horánszky Nándor fej­
tette ki azt az álláspontját, hogy a határozati ja­
vaslatot — amennyiben az rosszalást foglal magú­
ban — elfogadja. Még Dániel Ernő előadó es Her­
man Oltó tartottak meg záróbeszédeiket, mire a 
lniz többsége a törvényjavaslatot, általánosságban 
és részleteiben is elfogadta. A protestáns egyhazak 
javára engedélyezendő sorsjegy kölcsönről szóló tör­
vényjavaslat került most tárgyalásra. Hegedűs Sán­
dor előadónak ismertető felszólalása után Irányi 
Dániel és Herman Otto erkölcsi szempontokból 
tettek kifogást a sorsjegykölesön ellen; mindazáltal 
Irányi hozzájárult a "törvényjavaslathoz, ellenben 
Herman Ottó kijelentette, hogy nem fogadja ti. 
Weher le Sándor pénzügyminiszter és Hegedűs Sán­
dor előadó felszólalásai után a ház többsége a 
törvényjavaslatot áh alánosságban és részleteiben is 
elfogadta. Ezután Szapáry Gyula gr. miniszterelnök 
válaszolt a l Icily ignácz intcrpcllácziójára az orosz 
nihilisták dolgában a bolgár kormányhoz i te­
tézett felszólalás tárgyában. Uelfy röviden rillektál 
a mondottakra s még néhány lel világosit ás kert, 
a mikre a miniszterelnök a választ megadta. Erre

Hány ember élhet meg a föld- 
gömbön?

Nem csekély fejtörő gondolatot eszelt ki a jelen 
százai ele e:i" egv Malthus nevű anglikán lelkész, 
midőn az: a teteit állította fel. hogy az emberek a 
foldg mb n sokkal gyorsabban szaporodnak, mint 
M fít-imi szerek, ennek következtében múlhatatla­
nul szűk.- .-es az emberi nem szaporodását hár- 
rneiy eszközükkel apasztani, hogy idővel a tulnépe- 
sedés következtében áitaiunos éhínség s más bajok 
De következzenek be.

Ke nemzed, k telt el ezen tétel felállítása óta, 
az em: • n nem fejlődésének, haladásának ragyogó 
korszaka, melynek bámulatos eredményei büszkékké 
t-Uek az államférfiakat s nemzetgazdákat, de a 
bus. k-ség ts vérmes remények napjaiban is sötét 
kén gyanánt maradt fenn Malthus tana. melyet kí­
méletlenül szidtak és ostoroztak, de teljesen meg- 
czaii kai soha st m voltak képesek. A földművelés 
s közlekedési eszközök felvirágzása, a technika Rá­
ma..v - csodái sem felejthették el azt a tényt, hogy 
1 Madai i.-c-al szólva) «sok az eszkimó s kevés a 
f ka», hogy ez a szomorú arány idővel még ag­
gasztókba válik.

Je,:.,- midőn Kelet-Ázsián kívül a foldgomb 
összes i.- p-sebb vidékei európaiak, vagy európai 
erei. a államok hatóságai alá jutottak s a nép­
számlálásokat c tartományok nagyobb részében to- 
ganani-itottuk, kísérletet lehet tenni arra nézve, 
h‘vy mikor következik he a Malthus által meg- 
jósolt tulnepesedés. Ezt a ki-érletet megtette köze­
lebb a Britt associacion legutolsó ülésén Ravenstein 
Ere.-- angol földrajz-iró, habár az eredmény a do­
log természete szerint nagyon kétes, nem 
érdektelen azt ismertetnünk.

Legelőször is meg kellett állapítani a föld jelen­
legi népes.-.-get. Ezzel a kérdéssel Ravenstein előtt 
E sukan loglalknztak s különösen a nemrég 
bum- nemei Rohm több számítást bocsátott közre, 
n" yeknek eredménye az, hogy a lóidon elő embe­
rt ,-zama jelenleg a másfélezer milliót megközelíti 
Kav,-n,;ein számításainak eredménye is olyanforma 
bar a részletekben nagvon elter előzőitől, kulono-

Afrika népességet sokkal kevesebbre teszi 
mint mások. Szerinte lakik Európában 308'2 millió 
A::-iui,an 850, Afrikában 127, Amerikában V-o >7 
Au-ztráliában s a különböző szigeteken L73 millió 
Összesen az i gé^z földgömbön '
Ember. . ,,

A má-.k nagyjában aránylag még könnyebben 
meghatározható tényező a művelhet» terüld nagy 
íúja. A tudós angol" e tekintetben három fokozatot 
különböztet meg: termőföldet, pusztát és sivatago 
A puszta általában alkalmas marhatenyésztesro
Eőt e. es helyei, különösen a hol víz , e,®g®ndö 
toenm. bégben "van, kitűnő termőföldek
mint azt hazánk is bizonyítja, a sivatagon clienben
már csak kivételesen fordulnak elő 'ermóvidékek, 

úgynevezett oázok, a hol az ember á

megélhet. Sivatagok különösen Alrikahan vannak, 
(Szahara s Kalahari) de nagy területeket találunk 
Ázsia s Ausztrália bensőjében, sőt ill-ott kisebb 

id. kekon Amerikában is. Puszta már Európában 
, van, különösen Déloroszországban, aránylag leg­

több van Amerikában, de a többi világrészekben 
sem hiányzik. Ha tehát mellőzzük a nagykiterjedésü 
sarkvidékeket, a hol jelenleg is alig 300,000 ember 
lakik, de jövőben sem lakhatik sokkal több s igy 

túlnépesedés kérdésénél számba sem jöhetnek, 
az egyes told részeken emberi telepítésre alkalmas 
föld ÁB,350.000 angol négyszög mértiöldre tehető, 
melyből 28.269.200 termőföld, 13,901.000 puszta ; 
4,180.000 n.'gvszögmerlold sivatag.

.gén természetes, hogy ha a népesség szaporodá­
sának maximumát akarjuk megállapítani, c három 
tényező mindegyikének sorzójaként kiilön-külun 
kékszámot kell felvennünk, mert a sivatagon sok­

kal kevesebb ember élhet meg, mint a pusztákon, 
s habár a művelődés terjedése folytán a puszták

lesz

egv része gyorsan szántófölddé alakulhat át, amint 
az különösen nagy sikerrel történt az amerikai 
Egyesült-Államokban, ezt a jövő eshetőséget nem 
lehet nagyon vérmes számítások alapjául \onni, 
mivel másrészt számos tényező működik közre, 
hogy a termőföld egyes részei sohasem lesznek oly 
népesek, mint más kedvezőbb fekvésű helyek. Kü­
lönösen áll ez a tropikus vidékekre vonatkozólag, 
a hol európaiak még most is csak szórványosán 
lakhatnak, igy p. Kelet-lndiában s Brazíliában. 
Igaz hogy épen Kelet-India nagy népessége bizony­
ságul szolgálhat arra, hogy egykor a tro­
pikus vidékek is benépesülnek, de másrész­
ről a Kongó vidékén, más tropikus éghajlatú orszá­
gokban tapasztalhatjuk azt, hogy egy-két nemze- 
dék még alig elegendő, hogy idegenek az éghajlat­
hoz hozzászokjanak. Hasonlókép illúzió volna na­
gyobb sorzó számot venni fel a termő vidékekre 
abban a reményben, hogy az emberek lassanként 
hozzá szoknak a vegetáriánus életmódhoz, mely 
életmód (mivel az élelmi szerül szolgaló barmok 
tenyésztése nagy területeket igényel) kétségkívül 
hozzájárulna ahhoz, hogy aránylag kis őrületen 
sok ember élhetne meg. A keletinduuak s khmaiak 
na"viában véve kevés húst esznek ugyan s országuk 
na"v népességét ezzel is összeköttetésbe lehetne 
hozni, de ez az életmód az ö éghajlati viszonyaik­
kal áll összeköttetésben s más embert ily életmódra 
kényszeríteni nem lehet, ellenkezőleg a műveltség s 
va(,V'>no5odás terjedése magával hozza, hogy az 
emberek szeretnek kényelmesebben élni s ez: a 
jövő századok népességének megítélésénél nem sza­
bad számításon kívül hagyni.

Le-czélszerübb lesz tehát ragaszkodnunk a jelen 
te«i tapasztalathoz s a termőföld népességének sza­
porodására nézve azt az állagot venni fel, a melyet 
a jelenlegi népes müveit államokban találunk. 
Nagv kiterjedésű sűrű népesség jelenleg csak 
két részén van a fóldgömbnek : Európában (Orosz­
ország kivételével) s Keletázsiáhan. Még leg-

nagvohb sűrű népességű terület ezután a nyu- 
Szudán Afrikában, de ennek népességé­

ről nincsenek adataink. A többi ily területek 
(az Egyesült-Államok északkeleti partvidéke, Jáva 
szigete, az Antillák, Metics s Egyptom egyes részei 
stb?) oly kis területitek, hogy számításon kivid hagy­
hatók, "igaz ugyan, hogy Europa egyes népei, külö­
nösen Nagvbritania lakosai, már saját termelésükből 
nem képesek magukat élelmezni, de az európai 
kontinensen másrészt számos ország van, köztük 
hazánk is, mely jelentékenyen több élelmi szert 
produkál, mint a mennyit elfogyaszt s igy, ha 
Nagyhídiamat kihagyjuk a számításból s a műve­
lődés által kétségkívül javuló mezőgazdasági viszo­
nyokat is tekintetbe vesztik, bátran felvehetjük 
Europa jelen népességét is azok közé, melyek a 
földgömb termő vidékei népesedésének megállapítá­
sánál tekintetbe vehetők, annyival inkább, mert 
tudjuk, hogy a jóval népesebb Kclctindia szintén 
jelentékenyen több élelmi szert termel, mint a 
mennvit elfogyaszt. Ezen alapokon téve meg a szá­
mításokat Ravenstein a következő eredményekre 
jut: Egy négyszög angol mérföldre jut az európai 
kontinensen 156, Keletindiáhan l/;>. Khinúban 295, 
Japánban 264 lakos s igy az állag volna_207 
egyén, azaz a fóldgömbnek művelhető részén 5851 
millió’ ember élhetne meg elég kényelemmel. El 
kell ismernünk, hogy ez a számítás epen nem 
túlzott.

A pusztákra, tekintet nélkül azoknak juvohen 
művelni való részeire, szerzőnk egy angol négyszög 
mértföldre csak 10 lakost vesz fel, a sivatagokra 
átlag csak l — l lakót, a mely feltételek szinten 
nagyon elfogadhatók.

összehasonlítva ezeket a számokat a löld szapo­
rodásra alkalmas területeivel (a sarkvidékek kiha­
gyásával) azt találjuk, hogy földünkön 5,004.000.000 
ember élhetne meg azaz körülbelül négyszer annyi, 
mint a mennyi jelenleg él. Ez a számítás épen nem 
túlzott, a mint azt Amerika példáján láthatjuk, a 
hol jelenleg 125 millió ember lakik, körülbelül tíz­
szer annvi, mint a múlt században, holott kétség­
telen, hogy ennek a számnak kétszerese, sőt négy­
szerese sem tenné még ezt a világrészt tulnépessé. Ke- 
letindia s Jáva sziget példája mulatja továbbá, hogy 
még aránylag kedvezőtlen éghajlatú vidékeken is mily 
gyorsan szaporodhatik a népesség, ha a politikai 
és társadalmi viszonyok kedvezőbbekké lesznek. 
Magyarországon két századdal ezelőtt nem volt 
több 4 millió embernél, ma már négyszerié több 
él itt őseinél sokkal nagyobb jólétben és kénye­
lemben s számos analógia bizonyítja, hogy a je­
lenlegi népesség még jelentékenyen szaporodhatik, 
sőt a föld kincseinek czélszcrü kiaknázása végeit 
szaporodnia is kell. Különösen sok-sok millió ember 
fér el még az orosz birodalomban s Afrikában s 
általában a földgömbnek mindazon részein, a hol gyár­
iparról még eddig semmit sem tudnak. Hat milliárd 
ember elfér a földön még a jelenlegihez nagyjából 
hasonló életviszonyok között is, pedig ki meri állí­

tani, hogy a fejlődő technika nem lesz képes egy­
kor a lát és kőszenet jelentékenyen pótolni s egyes 
élelmi czikkek előállítását jelentékenyen mogköny- 
nyebbiteni. Különösen bizalommal tekinthetünk a 
jövőre nézve tropikus éghajlatú vidékek mesés 
termékenységére, melyet eddig munkaerők s közle­
kedési akadályok miatt alig használhattunk fel, de 
a mely vidékek a jövőben az esetleg gyármunká­
sukkal tulnépesitett mérsékelt égöv éléskamrái le­
ijeinek, épen úgy mint a hogy ma egyes mérsékelt 
égövi földmivclö országok Anglia óriási fővárosának 
adózói.

Ravenstein kutatásainak befejezéseid még arra 
vonatkozólag is igyekszik feleletet adni: mikor lesz 
az emberek száma'hat milliárd? azaz mikor érjük 
el a népesedés szaporodásában azt a határidőt, mi­
dőn már veszedelmes túl népesség jő létre.

Számításának alapja igen egyszerű: ki kell ke­
resni a föld népessége szaporodásának állagát leg­
alább egy évtizedre s c számot alkalmazni a fold 
jelen népességére. Az átlagszám kikeresése nem 
is látszik oly nehéznek, mivel már (Khinát is ide 
számítva, habár az ottani úgynevezett népszámlá­
lások nagyon megbizhatlanok) az emberiségnek kö­
rülbelül "h-a többszörösen számba volt véve; 
Európán kívül Amerikában; Ausztráliában év- 
tizedröl-évtizedre közöltéinek a nagyjában véve 
kétségkívül megbízható adatok. Egyedül Afrika az, 
a hol egyes régibb gyarmatok (Algír, Foktőid stb.) 
kivételével nem tudunk semmit a népesség szapo­
rodásáról, de a jövőre nézve itt a múlt tapasztalat 
nem is lehet irányadó, mivel régebben a rabszolga- 
kereskedés miatt "is bizonyosan fogyott itt a né­
pesség, jelenleg sem lehet nagy a szaporodás az 
állandó belháboruk miatt, mig ellenkezőleg a jövőben 
a most létesülő európai gyarmatokban nemcsak a 
tömeges bevándorlás, de a rend és jólét megteremtése 
is más viszonyokat fog biztositni.

Bármily könnyűnek látszanék is ennek alapján a 
jelenlegi természetes szaporodás átlagának megálla­
pítása, bizonyos tekintetben mindig önkény as lesz a 
felvétel. A legszaporább Európában is vannak nem­
zetek. pl. a franczia, hol a szaporaság csaknem 
semmi, más helyeken, pl. az Egyesült-Államok­
ban, Argentinban a szaporodás összege elenyé­
sző a bevándorlás mellett, bár itt is vannak 
egyes vidékek, hol a népesség különösen a rabló- 
gazdálkodás, erdöirtás következtében csökken. S 
ki tudja megítélni, mily nagy lesz jövőben a ki­
vándorlás, különösen Kínából, melynek lakói csak 
egy pár évtized óta kezdték meg a kiköltözést. Ra­
venstein mindezeket tekintetbe veszi, becslése sze­
rint egy évtized alatt Európa népessége 8*7, Ázsiáé 
6, Afrikáé 10, Eszakamcrikáé 20, Délamcrikáé 15, 
Ausztráliáé 30 százalékkal fog a legközelebbi jövő­
ben emelkedni. Ha ezek a számok, miként szerzőnk 
feltételezi, állandók maradnak, a jelen század végén 
a mostani 1468 millió helyett már 1587 millió em­
ber fog élni a földön, 1950-ben lesz 2332 millió, a 
2000-ik évben 3426 millió s 181 év múlva, azaz

2011-ben éri cl a népesség 507 7 milliót, azaz azt 
az időt, midőn a földön már túlnépesedés lesz.

Az angol tudós számítása nézetűnk szerint rend­
kívül túlzott. Lehetetlen, hogy ez a kor oly hamar 
bekövetkezzék. Hiszen a nemzetek életében ez a 
181 év valósággal alig számit valamit, visszafelé 
tekintve hazánk történetében ez a kor már jófor­
mán nemzeti életünk uj korszakának kezdetére es­
nék, jóval a löniiv k kiűzetése utánra s a Ráxóczi- 
korszaknak is jóformán végére. Ily rövid idő alatt 
négyszerié nagyobb népessége lehet oly országnak, 
hova tömeges bevándorlások történnek, mint pl. 
Amerika s Ausztrália egyes államainak, de az egesz 
földgömb népessége nem szaporodhatik ily gyorsan. 
Hiszen, ha ugyanazon mértéket alkalmaznánk visz- 
szafelé is. Ravenstein adatai szerint Krisztus szüle­
tésekor még alig lett volna az egész fóldgömhön 
százezer ember, holott tudvalevőleg magában Róma 
városában sokkal többen laklak s Krisztus szüle­
tése előtt évezredekkel Egyiptom gúlái s Ninive 
palotái millió s millió ember eleiét s működését té­
telezik lel.

Rizonyosnak vehetjük azonban, hogy szerzőnk 
gondos számítása legalább a minimumra nézve na­
gyon valószínű s bármennyire javuljanak is az 
egészségügyi viszonyok jövőben, sót még abban az 
esetben is, ha a világbéke sokszor álmodott esz­
ményképe valósággá lesz, körülbelül kétszáz ér alatt 
sem lesz túlságos sok ember a földgömbön s a túl­
népesedésnek veszélyei otlf-néhen orvosszcrekröl gon­
doskodni még lesz egy kis ideje az emberiségnek, 
aránylag véve parányi idő ugyan, de korunkban, 
midőn száz év alatt liasonlithatlanul többel haladt 
a világ, mint a görögök korszakától a inait század 
végéig két évezred alatt, elegendő idő valóban nagy 
dolgok alkotására, nagygtaláhnányok eleibele;'tetősére.

Megjegyezzük azonban végöl, hogy a tu!népese­
dési elmélet még nem bebizonyított tény. sőt ellenke­
zőleg a történelem számos tanúsága s a termé­
szetrajz analógiái ellene nyilatkoznak. Megenged­
jük, hogy soha sem élt annyi ember a földön, mint 
jelenleg, hogy a gyáripar s műveltség jelentékenyen 
fogja számukat szaporítani: de nem általános ta­
pasztalat-e, hogy ugyanazon országban a vagyono­
sabb, műveltebb osztályok kevésbé szaporodnak, 
mint az alsóbb osztályok: hogy a franeziák népes­
sége, holott jelenleg ennél a nemzetnél van 
a legáltalánosabb, legcgycnlöbbcn megoszlott jó­
lét (mert a vagyonosabb Anglia, Egyesült Államok 
millióinak túlnyomó része egyesek kezében van), a 
legkevésbé szaporák közé tartozik, söl az utóbbi 
évtizedek alatt csaknem stagnálónak mondható ? 
Tudjuk, hogy az állatvilágban is az alantabb fokon 
álló rovarok szaporodnak leggyorsabban, mig az 
elefánt, oroszlán s inás fejlettebb állatfajok szapora- 
sága igen csekély. Nem lehetséges e, hogy idővel, 
ha a rend s jólét általánosan fog uralkodni,az em­
beriség jelen szaporodása is kisebb méretű lesz r 
Hertzka Tivadar, a magyar születésű hires nemzet­
gazda, nemrég kiadott s elolvasásra igen méltó
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a ház az interpelláozióra adott választ tudomásul 
vette. Az Ülés végén Szapáry gr. miniszterelnök 
tett előterjesztést a ház legközelebbi munkarendjére 
nézve. Bejelentette, hogy még a húsvéti szünetek 
elölt beterjeszti a közigazgatós reformjáról »zóló 
egyik törvényjavaslatot. Irányi Dániel kifogást tett 
az ellen, hogy a mostani országgyűlés tárgyalhassa 
a közigazgatás reformálásáról szóló törvényjavasla­
tot. mert ily nagy fontosságú kérdésben előbb a 
választók hallgatandók meg; ennélfogva 'kérte a 
miniszterelnököt, hogy a törvényjavaslatot a jövő 
országgyűlésen tovjeszsze be. A miniszterelnök rö­
vid nyilatkozata után a ház az előterjesztést el­
fogadta. A legközelebbi ülés pénteken lesz.

11.
Elnök: Pcchy Tamás: jegyzők: Vaiasdy Károly, 

Dárday Sándor, Balogh Géza.
Az elnök Bemutatja Vavasdy Károly képviselő ló­

véié'. melyben jelenti, hogy a közigazgatási bizottság 
tagságáról lemond. A lemondást a ház. tudomásul 
veszi s ennek folytán szükségessé vált választás meg- 
ejtése végett annak idején az intézkedés meg fog tör­
ténni. Bemutatja továbbá a pécsi állami lóreáliskola 
tanártestületének, a iniskolczi róni. hath, gimnázium 
tanártestületének kérvényét, melyben a tisztviselők 
lakpénzének és pótlékának felemelése iránt esedezik. 
G a (lány, Kárász, Keczol, Orosháza és Pl ápolt közsé­
gek polgárainak és Vártád község kérvényét, melyekben 
;<■ önkormányzatnak, illetőié“ a tisztviselők \ ".lasz.tási 
jogának fenntartását kérik. Ezen kérvények kiadatnak 
a ház kéivényi bizottságának tárgyalás és jelentés- 
tétel végett..

Következne a napirend : a pénzügyi bizottság 
jelentése a szegedi rakpart mentén az 1890. 
ev tolyaman toljesitett kuhaiivási munkálatok költ­
ségeinek fedezés 'iöl szóló 087. számú törvényja­
vaslat tárgyában.

Dániel Ernő előadó a pénzügyi bizottság jelenté­
sének széliemében ismerteti a törvényjavaslatot és 
ajánlja annak elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon.)

Herman Ottó. Noha készséggel elismeri azt, hogy 
fi dolognak vlő.: nényc volt; elismeri azt i-\ hogy 
ez a munkálat 8z.-ged városa biztosítására okvetlenül 
végrehajtandó v it nem ismerheti el azt, hogy ezért 
a költ.1' .ért és mindazon költségekért, melyek a sze­
gedi i part 1 ;:os;tá.sira. vagy átépítésére vonatkoz­
nak, a magyar állampénztára vétessék igénybe.

A szón k a -. p- közvetlen lapi'-ztalatai nyomán 
visszapillantást w a rakpart multj.ua, egészen n bc- 
kuvetkez k.t'adrvkti“ s külöii"-en a próbafúrások 
eredőn vére :. ,v< ad;a elv m zelvit. Nem hiszi, l ogy 
Maavarországon a s;

-id(

. íberek, különösen a mérnöki 
mvir.i hátra volnának, hogy az 
-dxeérl ejtsék el Szeged váro- 

• >c:\ elejtsek a púi tbiztosáús él dó­
két e: vall. jan ik magukra nagy felelősséget, sőt kocz- 
kázta ,-r. k ml e: ■ i tpuGc/iójukat. csakhogy az 
e32th t kásák legyenek eleget; de ha kutatjuk azokat, 

: y itt a szakéi ibci ck nem i -
. a meggyőződésűk szerint hanem 

voll egy magasabb hatalom, melx uz t *zthctikni szem­
pontot egyszerűen reájuk diktálta Nem tekintheti 
most feladatának, hogv . zt a magasabb hatalmat itt, 
a h,z kebeltől knt • ismeri azt . z egész ország. 
A ki nem i meri, tájékukba ja magát Szegeden, a hol 
minden lámpaoszlopul, a hídnak minden egyes ré- 
z n I- ::itondlialja neki a inonogramm, hogy az az 

cszthetikai érzés ti reku- honnan származóit.
felelőség nem államot, liánom 

-supár a - kát a kv, egeket terheli, a kik I mlhal tik es 
előre 1 itták . lob ■> alapozást, mert előre kellolt lát - 
niok, hogy ; ipptdés fog bekövetkezni: ennélfogva 

'•> in. .var ..'.am érdekeinek megóvása le-

hivatalos jelentésében világosan reámutatott arra is, 
hogy a rakpartnak a hibás alapozáson kívül a mere­
dek falrendszer szerint való felépítése, sem a part- 
biztositás, sem a forgalom érdekének nem felelt meg 
s csupán a nagyon is kétes értékű u. n. «esztétikai» 
szempont lehetett a legfontosabb érdekek ellenére 
döntő:

tekintettel végre, hogy itt az előre látható haj nem 
csak, hogy nem elözclott meg, hanoin egy merőben 
hibás, a legfőbb biztonsági és forgalmi érdekeket sértő 
építkezési rendszerrel még öregbittetett is. s hogy 
mindez együttvéve az intézi- és szakközegek mu­
lasztását, toliát felelősségét is kétségtelenné teszi:

mindezeknél fogva kimondja a képviselöház, hogy a 
szegedi rakpart uj köliányására fordiloSl összeget 
olyannak tekinti ugyan, mely Szeged városa időleges 
biztosítására szükséges volt; de az állampénztárt nem 
terhelheti jogosan, mert az építést intéző és végre­
hajtó szakközegek mulasztásából ered: ennélfogva uta­
sítja a kormányt, hogy a felelősség elve alapján tegye 
meg a szükséges intézkedést, hogy a közreműködött 
intéző és szakközegek felelősségre vonassanak. Végre 
ulasittatik a kormány arra is, hogy az ügy elintézé­
séről annak idejében a kvpvisulöluíznak jelentést ló- 
gyen. Beadja : Herman Ottó, Pap Elek, Véescy Endre, 
Papszász Károly. I (entailer La jos, Csnnády Sándor, 
Meszlényi Lajos, .Madarász Imre, Szederkényi Nándor, 
Madarász József, Petrieh Forein.z.

Bethlen András gr. földmivclési miniszter: Her­
man Olló beszéde és határozati javaslata tulajdon- 
képen nem a jelenleg tárgyalás alatt levő jelentésre, 
hanem inkább a \ok földmivclési miniszter állal a 
mult év kezdetén a háznak benyújtott ez ügybeni 
jelentésére vonatkozik, melyet a ház annak idején 
tudomásul is volt és melynek alapján a ház a minisz­
ternek a kért felhatalmazást megadta.

A miniszter vázolja az. említett jelentés tartalmát, 
azután a szőnyegen lévő törvényjavaslatot, meg az 
általa tett intézkedéseket, s ezután Így folytatja: A 
szegedi rakpartnak gyökeres biztosítása tehát a Tisza 
ful\ónak csongrád-liteli szakaszán végrehajtandó me­
derrendezési munkák keretén belül a legközelebbi 
években létesítendő müvek által lesz foganatosítandó; 
mihez képest a szegedi rakpart gyökeres biztosítására 
vonatkozó munkákat és költségeket a Tisza meder­
rendezési munkáival egyidejűleg, melyeknek azok egy 
kiegészítő részét képezik, lesz szerencsém előterjesz­
teni.

Minthogy a Tisza mederrendezése czélszcriien csak 
egységes terv utján eszközölhető; minthogy továbbá 
ez egységes terv még végleg nincs készen, de remé­
lőin, hogy legközelebb elkészül : nem volt lehetséges, 
hogy az egész mederrendezés egységes tervének kivi­
telére a törvényhozás engedélyét kérjem. Ezért vagyok 
bátor a mederrendezésnek egyik a viszonyok által 
teljesen indokolt kis vészére tett kiadásokra a felha­
talmazást púlliitel alakjában kikérni.

A t. képviselő urnák határozati javaslata nem a 
törvényjavaslatra vonatkozik és a l. háznak tavaly 
357.1 í. sz. a. hozott határozatával túl vau haladva. 
Már csak ezért sem járulhatok hozzá, do másodszor 
azért sem, inert ellentétben van a szakértők vélemé­
nyével. Kérem tehát, hogy a határozati javaslatot mel­
lőzni és a törvényjavaslatot általánosságban elfogadni 
méltóztassék. (Helyeslés jobbfelül.)

Papp Elek: Polemizál a miniszterrel s azt fej lé­
gúti, hogy a miniszter a tényekkel ellenkező állítá­
sokkal érvel a Herman Olló -határozati javaslata el­
len. Azt bizonyítja, hogy a süppedés előre látható 
volt: hogy a szakértő közegek mulasztást köveitek 
cl. A szegedi rakpart nagymérvű könnyelműséggel lett 
építve. Do az országnak nincs okán .-ok pénze, bár­
minő tele legyen is a pénzügyminiszter ur bugyollá- 
risa, ;Di riilt.-ég.) hogy a könnyelműség miatt fél mil­
lió forintot dobjon ki csak azért, meri valakinek az

kinte ébu a k ,v.)ké30 hatá rozuti javaslatut ajánlja acsz 111 r-11 ka i fogalma az jav; s olta. mgy függőleges
c.fog id,:. ra (ol vassá lakj art éjiül . oda, a hov i a tccli nl;;u tudomány

Ha Li :o iati avaslat azt építhető: ele ( gyálta áh an n MII vé- cményeztc. (He-
Te •tel . s.-,. god r >kon= Irukcziójának íves és a bal és szi-lsf halok alom) Végű a szónok

cl műnk idycsen — az is tartozott, párt >lja a I! rman Ottó halár. .ti ja vasiul fa. (Élénk
a 1 -3ca rend-.zt rés próbafúrások hely es lés a zélsö haló! laton.)

1 fö j, 1 aj t< tt T sza Lajca gi .: A történt állná okkal szemben
lek tel a ia. 1 a p óba fi II t.-ok világosan éi azt nondja, logy Szegeden ig is töl télitől fúrások,

kéts’ onlia leni t telte! un ál, hogy kij­ 1, iel itt ezen rakj a rt éj. lése ti PZtet tt ve Ina. Nem
lunöa ■n pan 1 £(■! ck — CSU uin árni a vastag áll diát az. hogy nem tudták hogy ott liitúhomok
.ig'.’ű JIK’.'ll biz! isan, ti elv 1 Tisza medre van áz agya. réteg alatt. i s nullá A másik lé:-
alatt :ib ul, ;t ; a fe sü'bl) agyagréteg, vés iltilás, b így í Cili II y áll i kél dé s, az mintha a
mely rV.a men .bi­ k.ái t az ; iatta levő mozgó ki rá vi biztos -ág n .-zéró köve "llctett volna hogy a
mo»ó L-i íos itS.ii< i/. <ra nem ul- rakj art tiszt. n ae thetik li ,-z 1 ipontb ul fi ggülegescn

építi P*sék
tel he gy c f »laö <Vr VíV’VÉ IC íí L" <3 A ' *-1 v • 1 tok ré/ -ti 0 " Tán nyal készült és

Való alti helyi ten ' -e, • pen . pró b a fúrások tá­ azéi módos 1 tatot ez terv. • 10« l közlekedésügyi
mis«* au elorelá halé. volt, ennek mini -zteiiuia mű- zaki i).-/.!ál inak ak kői az volt
dacz. a népis rre z ismert lol- núze te, hogy az o tani 1 1 ajvi-

it
nvok közt in ég na­

je-'tn jlkalmai an r*. ,|) tteteti; gyol 1) nehéz .•.."fit )b ki Ségg.il járt volna a
liii« tel tovúbbá i, he gy a 1 akpa t üsszeomlá- ra kj utót másk*p CjMÍfil 1 ki.

anai ok me iiáa na kiküid át v.akbizol tság, L- iiclli, lmgy m illek u fűi.. -ok, mi alött a tor-

«Fii rzíiu I sznezialista regényében Malthns
v riii.j íüiiit imm bi-ii egyenesen utal a természet 
tor ven yeii c, me 1 y csal: idörül-idöie enged inog tul- 

. !. .o z.kind an .- oha. Régebben 
a háborúk s ragályos bajok, jövőben talán a sza­
porodási kc.v-.-g hanyatlása lesznek az emberiség 
megmentül azon u.-zelylyel szemben, hogy «sok 
legyui az e .muiió r. kévé.- a fóka . Nehéz s hasz­
talan kt.- riet a jóvu fátylát ftüebbontenünk. De 
mert megadatott az embernek gondolkozni, ez az

isti ! bt'-; . . >1 mit, bo ;v o
ap olvasói legalább egy szer egy tan-zauzikk elolva­
sását szén leitek z zamat a.

György Aladár, fjj
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Irt... M EM I N I.
Egy pillanatig kínos hatavozatlanságbau állott olt, 

mikor ismt . Mii la barátságos hangját hallotta:
— Es én is, érted, olyan nagyon örülnék neki. 

ilami rejtelm - érzés veit erőt Drollinón 
"s tagadta "t magival. Szomorú lelt és zavart te­
lin!. 'tol bámulta a szőnyeg tarka világait.

Ázni n iédtekintett cs lopva nézegette Miilát.
—- Beállók ... monda lassan, erőlködve, mintha 

valami la1 ha at;.iu hatalom kényszerének engedne, 
* m iv tói'- ezt az Ígéretet kicsikarta.

Oh, bcluis! pompás! monda Atilla tapsolva. 
— Jól van, Dioliiuo, így van helyesen! Gyere cl 
ugt.,11 . . . Mc.-l már van emberünk, folyta Iá Atilla 

éiénkebben — és a herczeg meg lesz elégedve.
Drollinó iád. jen hajtotta meg magát és távozott,
Al:g vuít meg a folyosón, megállt, hirtelen meg­

bán', a leltét Mit tett? Rabszolgaságot vállalt ma­
gár.'. ; most mar nem ógyeleghcL szabadon a réte­
ké I; olyan szolga, mait a többi, a herczeg szól­
ni.;;. ! En.-zte. n.uii szorítja össze szivét a düh; 
megfordult, i.- gy vE-zatérjcn a berczegnéhez és 

. hogy lehetetlen eljönnie . . .
De a M-. zat .es nagyon nehezére esett. Haragu- 

•ioU magara. A mint hazaért, meguyergelte Miát, 
ás a dri’iiatd órájában a legelők messzeségében 
hallani ÍJiL.-.tt lovának szünetleu gyors vágtatását.

Októberben megérkeztek a várt vendégek. Astia- 
itóban elkezdődött u divatos faluzás ; mindennap 
üt valami kirándulás, valami mulatság. A cseléd­
ig folytonos munkában volt.

__ N. ;-.d, monda Battista, a herczeg komornája,
cselédszoba ablakából Droliiuonak egy hölgyet 

mtatva:
— Az ö!
— Az? viszonzá egyszerűen Drollinó.
— Isten engem, szép asszony folytatá Battista. 

- Hét esztendeig tartott, érted ? Most persze már

vége van : de mégis különös, hogy ide eljött, 
úgy-eV

Igazán különös: hagyta iá Drollinó. — t.'.suk- 
ugyan szép asszony.

Igazán szőj. asszony volt, egészséges, gömbölyű, 
csábiló. Méltóság helyett ai'-zkiléjezésébon inkább bi­
zonyos ellenállhatatlan varázs volt. (eltűnő. Ilenne első 
sorban is végzetszerűen az asszony volt szembeötlő, 
de azért ös.-zhangba tudta azt hozni az e.okelo asz- 
szomnyal, a nélkül, hogy ártott volna vele. A" Milla 
gyöngéd egyszerűsége mellett, még annál ragyo­
góbb es rendkívül elegáns volt. Ha merész hajvise­
letével megjelent a reggelinél, érett szépsége va­
lami izgató, exotikus virághoz volt hasonlítható. 
Gyönyörű vörösbe játszó lmja volt, nagyocska 
szája, csengő kaczagúsu, mely kissé rendetlen, de 
ragyog.) fehérségű logait engedi: látni.

Dornelli C'.zovodov Giga bárúnet kissé meglepte a 
Milla meghívása es csak azért fogadta el, mert ki­
hívást sejtett bemre Giuliatio részéről. Rávette fér­
jét, hogy elkísérje, és mind a kelleti eljöttek. Kü­
lönben is rokonságban voltak a Lantién házzal, a 
látogatás teliát egészen természetesnek látszhatott. 
A i át óné Miiiát csinosnak találta. Rögtön észrevette, 
hogy az u meghívó-a tapasztalatlan együgvüségből tör­
tént, melyre csak a legtudatlanabb tapasztalatlan­
ság képes és az az ötlete támadt az egykori ve- 
tély társnak, hogy oktatást log neki adni. Jo aka­
ratú programiéul állított össze : Megnyeri ennek u 
gyermeknek a szivét, teljesen őszinte vallomásra 
bírja, vele nevetgél és majd azt mondja: Vigyázz 
gyermek, ez nem jól van Így : máskép kell csele­
kedned. Asszonyuk közi az étéi« nevelés gyorsan 
megy.

A bárónő Astianelluban mindenki rokonszenvét 
meg tudta nyerni. A férfink az első naptól kezdve 
az ó részen voltak, az asszonyok pedig természet­
szerűen követték őket. Csak a lievezegné nein. 
Milla végzetszerűen azonnal ellenszenveit érzőit a 
bárónő iránt. Félelmesebbnek találta, mint a hogy 
előbbi odaadásában képzelte. Már puszta látása 
is kegyetlen Icczko volt rá nézve. Nem félt open 
tőle; biztos volt Giuliauo felöl, oh, nagyon biztos; de 
léiké melyen elismerte, hogy tíz, busz évet adna 
az életéből, ha kitörölhetné múltjából örült vak­
merőségének a pillanatát, melyet, miután már el­
múlt, nem tudott magának többé megmagyarázni.

Nem voll a bárónő iránt udvariatlan és nem is 
vételt vele szemben a háziasszonyi kötelességek el­
len. Kifogástalanul viselte magát vele szemben, 
előzékeny volt iránta. Do megerőltetésébe került, 
hogy az legyen, és néha észrevehető volt ligyel- 
moskedésén az erőltetés. A bárónő hiába igyeke­
zett meghódítani ezt a kis teremtést, a ki még 
alig rázta le magáról az iskola porát, s a kiből 
erkölcsi játékszert akart magának csinálni, mert 
nagylelkűen lemondott másféle időtöltésről. Milla 
nem ellenség gyanánt, hanem idegenül állt vele 
szemben.

Milla is megpróbált úgy bánni a bárónóval, mint

volt elkészültek, mert ott legelőször is rézsútos irány- 
nyál terveztetett a rakpart és semmiféle hala lomszó 
vagy uesthetikai irány nem változtatott ezeken, hanem 
változtatott a szakértői vélemény. (Helyeslés jobbfolöl.)

Horánazhy Nándor: A törvényjavaslatot elfo­
gadja ; hiszen, azt hiszi, hogy azt Herman is elfo­
gadja, mert az ezentúl bekövetkezhető bajoknak ele-
[01. kell vonni. Azonban az a kényszerhelyzet, mcly- 
len a szónok van, midőn e törvényjavaslatot cllo- 

gn.lja, nem menti fel azon kötelesség alól, hogy ez­
úttal is kifejezést no adjon azon mély sajnálatának, 
süt lielylelenilésénok is, melynek már első ízben ki­
fejezést adott azokra vonatkozólag, a mik a szegődi 
rakpart építésénél történtek.

A mennyiben Herman Oltó határozati javaslata im­
plicite rosszalási természetit is, azt u maga részévül 
elfogadja, meri, hogy ott továbbmenöleg vizsgálatok 
ej lessenek meg, ezt a ház határozata után túlhaladott 
álláspontnak tartja. l)o hogy som ma, sem a múlt­
ban, sem a jövőben soha sem helyeselhet oly eljá­
rást, a melynél nyilvánvaló, hogy a bekövetkezett haj 
kellő megfontolással és kellő okossággal elkerülhető 
lett volna, az a dolog természetében fekszik, miért is 
ezen rosszalási szempontból és felfogásból indul Iá, 
midőn a Herman Ottó határozati javaslatát elfogadja. 
(Elénk helyeslés a ha! és szélső baloldalon.)

Tisza Lajos gr. félremagyarázott szavainak értel­
met igazítja helyre.

Az cinók a vitát bezárja.
Dániel Ernő előadó zárszavában polemizál Herman 

Ollóval, meg Papp Elekkel, s a határozati javaslat 
mellőzése mellett, a törvényjavaslat elfogadását kéri. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Herman Öttó zárbeszédében észrevételeket tesz a 
miniszter és az előadó beszédeire. Azzal az állítással 
szemben, hogy határozati javaslata túlhaladott állás­
pont. konslntállalja az elnökkel, hogy sem a házsza­
bályok, som a tanácskozás rendje ellen nem vétett, 
mikor hat. javaslatát beadta. Polemizálva Tisza Lajos 
gróffal, beszédét igy végzi :

Nagyon jól megfontoltam a dolgot, mielőtt a ha­
tározati javaslatot benyújtottam, mert egyszer már 
véget kell vetni annak, hogy némelyek azt mondják 
ugyan, hogy elvállalom a felelősséget, de az soha 
sincs ugv értve, hogy a felelősséggel együtt ezeket 
terheli a jóvátétel is. (ügy van! Ügy van ! a szélső 
baloldalon.)

Különben Tisza Lajos gróf képviselő ur felszólalása 
nagyon kellemesen lepett meg, mert a képviselő ur 
haladást tanúsít a modorban és fényesen bebizonyí­
totta azt, hogy fogott rajta a német példabeszéd : 
Mil dem Hute in der Hand, kommt man durch das 
ganze Land. (Derültség a szélső baloldalon.) Ajánlom 
határozati javaslatomat a t. háznak elfogadásra. (He­
lyeslés a bal és szélső baloldalon.)

Tisza Lajos gróf: Csak azt vagyok bátor megje­
gyezni, hogy örömömre szolgál, iiogy a képviselő ur 
modoromnak iavtVásál konstatálta, do ezt semmi 
esetre sem tőle tanultam. (Derültség jobbfolöl.)

A ház többsége a Herman Ottó határozati javas­
latának mellőzésével elfogadja a törvényjavaslatot 
úgy általánosságban, mint részleteiben is.

Következik a magyarországi evangélikus refor­
mált közalap és az ágostai hitvallású evangélikus 
egyház egyelőm hasonczélu alapja javára felveendő 
nycrcménylcölcsön engedélyezéso tár­
gyában benyújtott törvényjavaslat tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadó ismerteti a lörvényjava - 
latot, melyben a pénzügyminiszter fölhatalmazást 
kér arra, hogy a protestáns felekezetek úgynevezett 
közalapja javára nyerő nénykölcsöri eszközlését enge­
délyezhesse azzal a kikötéssel, hogy ezen kölcsönnek 
névértékre szóló kötvényei 6 írtnál kisebbek ne le­
gyenek és hogy az egész összeg maximális nagysága 
a 8 milliót meg ne haladja. Az előadó indokolja a ja­
vaslatot és kéri annak elfogadását. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Irányi Dániel: Mindenekelőtt utal arra, hogy a 
költ-ég vetés tárgyalásánál a protestánsok számára elő­
irányzóit összegnek jövőre leendő felemelését kérte. 
Akkor ez irányban ígéretek is tétettek.

Eltekintve a nyeremény kölcsönök helyes, vagy hely­
telen voltától, a segélyezésnek ezen módját sem az 
elérendő őzéi méltóságával, (Igaz! Ugv van! a szélső 
baloldalon) sem pedig az osztó igazsággal nem tartja 
megegyezőnek. (.Igaz 1 Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Az előadó arra hivatkozott, hogy kényes és bajos do­
log felekezeti czélokra az állam pénztárából szavazni 
meg költségeket. Az előadó úgy látszik, nem vette 
ügyelőmbe azt, hogy azon a nehézségen már évek és 
évek óta túlesett a törvényhozás, a mennyiben a 
költségvetés bizonyos — igaz, hogy elégtelen — ősz- 
szegeket vett föl e czélokra. De inog inkább ügyei­
men kivid hagyta azt, hogy a többi keresztény fele- 
kezetek igenis az állam vagyonából és pedig igen te­
temesen segélyezi étnek.

A mi pedig azt a nehézséget illeti, hogy ez állal a

barát novai, de hasztalan. Alig a bárónő .Miiiával 
látszólag nagyon bizalmas és kedveskedő volt, 
Müht önkényteienfil vissza riadt minden bizalmas­
kodástól. Egyenes lelke nem engedte, hogy kép­
mutató barátságot színleljen, melyhez szivének 
semmi köze.

Igy történt tehát, hogy Milla az ti titokzatos tar­
tózkodásával kevesebb rokoriszenvnek örvendett, 
mini az örökké vidám, nyájas bárónő. Es Olga 
bárónő kényelmesebbnek és könnyebbnek kezdte 
találni u Giulianóval való barátságot.

A múlt nem zavarta tikot. A báró né okos elfogu­
latlanságával, változatlan, mindig egy ulti kedvével 
elűzte azt. Giuliauo és a bárónő megfogadták, hogy 
vcsak» barátok lesznek.

A báró miután Asiianeliúba elkísérte a bárónőt, 
elutazott vadászatra, megígérve, hogy érte jón, hogy 
magával vigye a délvidékre. Ebben a házasságban 
is a legnagyobb rendben volt minden.

A reggelit a kertben szolgálták föl. A bárónő egy 
amerikai széken liir.tázta magát, mely nagyon jól 
illett neki. Milla a lépcső karfájához támaszkodva 
jázmin virágot szedett: mellette Barid grófnő sok 
fáradsággal hasztalan (áradozott egy szerencsétlen 
akvarell kép festésével. Kissé távolaid) néhány hölgy 
és ur erőket let játszott. Giuliauo magánosán állt 
Barid grófné mögött, nézte, mind halad előre a 
festmény, mely iránt nagyon érdeklődni Játszóit: do 
minden pillanatban tétován tekintgetelt kőiül nagy 
kuk szemeivel.

— Kedves Miliőm, tigv-e ti' is szoktál rajzolni ? 
kérdő a bárónő nyugodtan.

— Elkezdtem, de azután abban hagytam, mert 
láttam, hogy nekünk asszonyoknak milyen nehe­
zünkre esik a festés.

— A le tehetségeddel . . . monda a bárónő 
élénken. Tagadd, a hogy neked tetszik, angyalom, 
mégis van tehetséged, mindenhez . . .

— Gondolod ? kérdő Milla hirtelen, és a nélkül, 
hogy akarná, bizonyos gúny volt érezhető szavain.

A bárónő elnézően, anyaikig mosolygott.
— És te nem gondolod ? monda halkan.
Fagyos hallgatás volt a felelet.
— Nagyszerű ! monda Giuliauo a képre vonat­

kozólag.
De nyugtalan tekintete Miliőről, a bárónéra tévedi.
— Nem tudom, válaszok! Milla szórakozottan.
Giuliauo arvzáu ismét kelletlen kifejezést vett

észre, a báróné gyöngéd jóakarata mosolygása ki­
hozta tit sodrából.

— Ah . .. minek is hívta ide ezt az asszonyt 
folytonosan nyugodt arczávnl, fényes öltözékeivel, 
melyeket Giuliauo annyira csodált!

A bárónő Miiiának titokban vallomást tett volt. 
Az ti összes fényes öltözékei alig kerülnek vala­
mibe! Egy egyszerű varrónő, egy valódi, de még 
ismeretlen művésznő a maga mesterségében, szál­
lítja azokat neki. ü maga fedezte föl ezt a mű­
vésznőt, és őrizkedik is, hoev más hölgy meg ne

protestáns egyház a maga önkormányzatában feszé­
lyezve lehetne, ezen is túl vagyunk, miután az eddigi 
csekély összegeket elfogadta és elfogadni ennél na­
gyobb összegeket is hajlandó, a nélkül, hogy a maga 
önkormányzati jogát ez által feladná. Mindamellett 
kijelenti, hogy nem ellenzi ugyan e törvényjavaslat el­
fogadását, azonban azon fcnlnrtással, hogy ezáltal a 
protestánsok közvetlen segélyezését nem tartja kizárt­
nak. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Wekerío Sándor pénzügyminiszter: Utalva a költ­
ségvetés tárgyalásánál elfoglalt álláspontra, azt mondja, 
bogy a kormány akkor som, ma som foglalta el azt 
azt álláspontot, hogy a segélyezési összeg további 
felemelését kizártnak tekinti. Sőt utal arra, hogy ez 
az összeg épen az 1890-diki költségvetésben is emel­
tetett, nőin ugyan lényegesen, — az állal, hogy min­
den levonás nélkül visszaállíttatott az eredetileg föl- 
vett összeg. Nőm fogadhatja ol azt az álláspontot, 
hogy a javaslat azért, mórt sorsolásról van benne 
szó, méltatlan volna az általa elérni kívánt czélhoz. 
Az 181)1. évi XIII. Icz. megalkotása alkalmával,midőn 
az mondatott, hogy további sorsjegykölesöniik e-nk 
kivételesen és a törvényhozás engedélyével lesznek 
kibocsáthatók, épen az ellenkező álláspontot foglalta 
el, úgy a kormány, mint a törvényhozás, mely azon 
motívumok alapján tette a törvényt magáévá, hogy 
azt mondottuk : ily sorsjogytörv énvt nem fogunk 
lendszelesen engedélyezni, csak kivételesen a tör 

vényliozás hozzájárulásával, mindig nemes és közezé- 
lokra. (Helyeslés.) Alidon tehát u törvényhozás o jö­
vedelmi forrásokat, épen ily nemesebb czélokra tart 
fönn : nőm lehet azt mondani, hogy midőn hasonló 
czélokra kívánjuk most ezt a jövedelmi forrást fel­
használni, ez nem felel meg az előrendelt őzéi méltó­
ságának. (Helyeslés jobbfelöl.) Kéri az elötcijósztés 
elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon.)

Herman Ottó. Annál az álláspontnál fogva, melyei 
a nyilvánosan űzött, szerencsejátékukkal szemben el­
foglal, nőm fogadja el ezt a törvényjavaslatot sem. 
Vagy tartsuk meg a közmorált és tiszteljük a tör­
vény t, a mely fennáll, vagy nem, s akkor ne hipo- 
kritiiskodjannk, hanem mondják ki. hogy szabad a 
játék, s csak a izéit Gizik ki, a mely az állal elér­
hető. A szónok a közmorál nevében s a törvény iránti 
tiszteletből kijelentve, hogy a protestánsok segítségére 
tisztességes ti Ion megszavaz minden összeget, melyet 
pénzügyi körülményeink egyáltalán megengednek — 
nem fogadhat ol semmiféle nyoreménykülcsönt, s 
ellene szavaz a törvényjavaslatnak. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Hegedűn Sándor előadó rollokt.il az Irányi Dániel 
és Herman Ottó állal mondottakra, s újból ajánlja a 
javaslat elfogadását.

A ház többsége erre a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadja.

Következik a miniszterelnök válasza a
11 city Ignácz inlerpelláuziójtra.

Czapáry Gyula gr. miniszterelnök : llelfy Ig­
nácz képviselő interpelláeziót intézett hozzám, 
melvlyel kérdi, hogy külügyi kormányunk részé­
vül diplnmacxiai lépések tétettek a bolgár kormány­
nál a Bulgáriában állítólag tartózkodó nihilisták tár­
gyában. Ha igaz, kérdi miből állottak o lépések. Má­
sodszor, mily ok bírta reá külügyi kormányunkat e 
beavatkozásra ? 3-szór : Önállóan inditotta-e meg c 
diplomacziai akeziót ? i-.-zev: Minő stádiumban van 
az ügy jelenleg?

Ezen hozzám intézett kérdésre bátor vagyok a tény­
állást egész őszintén és teljes nyíltsággal előterjesz­
teni. (Halljuk! Halljuk!)

A külügyminiszternek tudomására jutott, hogy 
Bulgáriában anarchistáknak és nihilistáknak ismeri 
egyének tartózkodnak, a kik Oroszország és esetleg 
az orosz czár élete ellen törnek, a kik eddig legin­
kább Fvancziaországban és Svájczban tartózkodtak; 
minthogy azonban ezen köztársasági kormányok elle­
nük szigorúbb rendszabályokat léptettek életbe, onnan 
nagy számban eltávozlak és átmentek Bulgáriába, 
részint talán azon okból, hogy ott kevesebb felügye­
let és ellenőrzés alatt fognak lenni, részint talán azért, 
hogy Oroszországhoz közelebb legyenek. Ezen körül­
mények a külügyminiszternek és más hatalmak 
külügyminisztereinek tudomására jutottak és a mi kül­
ügyminiszterünk, monarchiánk Bulgáriában levő dip- 
lomácziai ügyvivőjét utasította, hogy az. oltani kor­
mányt figyelmeztesse, hogy ilyen egyének ott nagy 
számban tartózkodnak, figyelmeztesse egyszersmind, 
arra i=, hogy tudomása szerint ily egyének közül töb­
ben részint tanári, rénzint más állami alkalmazásban 
vannak és figyelmeztette, hogy ezen üzelmek esetleg 
azon feltevésre adhatnának okot, hogy a bolgár kor­
mány támogatja ezen üzelmeket.

Hasonló utasítást kaptak a diplomácziai ügyvivők 
úgy a német kormánytól, mint az olasz kormány­
tól is.

A bolgár km many köszönettel fogadta a hozzá in­
tézett figyelmeztetést és határozottan tiltakozott az

tudja ;t ezimét. De vele. Miiiával, kivételt tesz. 
Miila azonban azzal utasította vissza, hogy régi 
vatrőnvjához nagyon ragaszkodik, nem hagyhatja 
olt, köszöni.

—- Úgy ? gondolta magában a bárónő. S mikor 
ezt a «Gondolod ?» szót hallotta, egybevetette azzal 
a «köszönöm» szóval.

Darin grófné lölállott, hogy egy távolban lévő 
facsoportot közelebbről megtekintsen.

Miila egyedül maradt férjével és a bárónéval. 
Mindnyájan hallgattak. A licrczcgné azt a különös 
félelmet érezte, mintha ti miatta hallgatnának. Szi­
ve mélyében megbántva, engedett hirtelen támadt 
érzésének, melyet meg nem tudott magának meg­
magyarázni és eltávozott.

A bárónő és Giuliauo tovább hallgattak.
— Kedvesem, inondá végre a bárónő, — ön a 

legboldogabb ember a világon. Neje . . .
— Angyal, monda Giuliauo nyugodtan.
— Ah ! folyt alá a hát óné nem kevésbé nyugod­

tan. — Hát tudja ?
— Azt hiszem, már többször hallottam öntől.
— De még mindig nem elégszer, kedvesem. Ha 

valakinek ilyen óriá-i szerencséje van, nem lehet 
azt eléggé bizonyítgatni.

A herezeg mosolyogva vont vállat.
— Kreol! monda a bárónő.
Giuliauo clkomolyodolt. Nem felelt. A messze 

távolba bámult, ki a ködös síkságba.
Milla a fasorban sétált a nélkül, hogy szétte- 

kintene.
Egy másik alkalommal a bárútié i inéiul le Giu- 

liáüonak, hogy imádásra méltó neje van; ez egy 
L.Uel utóbb a vacsora alatt történt.

A vacsora rendszerint nem a kastélyban volt. 
De ezen a napon a társaság nagyon későn érke­
zett vissza egy igen sikerült kirándulásról, és szük­
ségét érezte az igen vidám vacsorának.

Vacsora után a bárónő visszatért kedvencz tár­
gyára.

— Imádásra méltó! Nvzze csak milyen jól illik 
neki az a ruha . . . igazán . . . mindig ilyennek 
kellene neki lenni . . . elégedettnek és élénknek... 
Nagyon nyugodt vérmérsékletű, nemde?

— Igen, viszonzá Giuliauo.
Azután hozzá tette:
— Egy kis pezsgőt, bárónő ?
— Köszönöm, elég volt. Ön mar öt pohárral 

ivott . . . Igazán nagyon jó.
— Nem rossz; do én jobb szerelem . . ,
— Tokajit, súgta a búróné élénken.
S hirtelen az ajkába harapott, de úgy, hogy jól 

lehetőit látni. Ab, akaratlanul csúszott ki a száján ...
A berezeg letette a poharat és rá nézett .... 

Alt, tehát emlékszik még rá! Mosolyogva ivott to­
vább . . . Nos és azután, mi rossz van abban?

A bárónő rögtön másról kezdett beszólni. És 
azután mintha biztos menedéket keresne, visszatért 
Miiiára.

—- Biztosíthatom, hogy nagyon rokonszenves,

ellen, hogy ilyen egyéneket vagy azok üeelmeit tá. 
mogatni kívánná. Kijelentette azt is, hogy tudomása 
van arról, hogy ilyen egyének alkalmazásba jutottak 
különféle álnevek és hamisított okmányok alapján, de 
ezen egyének működését figyelemmel kisérte és épen 
nem támogatja működésüket, mert tudja, hogy Bul. 
“áriára nézve is ezek működése csak hátrányos lehel. 
(Helyeslés.)

Ez a tényállás, és minthogy további lépésre nem 
volt szükség, ezen irányban nem is történt egyéb.

Ez a külügyminiszter eljárása, a mely felfogásom 
szerint, helyes és indokolt volt. Kérem, méltóztassék 
válaszomat tudomásul venni (Helyeslés.)

Helfy Ignácz : T. képviselőház! A tényállást a 
mennyiben az igen t miniszterelnök ur ezt előadni 
szives volt, természetesen én magam is hajlandó va­
gyuk tudomásul venni. Nem lehelem azonban, hogy 
meg ne. jegyezzem, hogy a tényállás előadása mégis 
hiányos.

Azt méltózlatolt mondani, hogy a külügyi kormány 
tudomására jutott, hogy nihilisták tartózkodnak Bul­
gáriában. Ha erre nézve figyelmeztetve lett Orosz- 
ország állal, magam is azt mondom, helyesen csele­
kedett, ha ez iránt jó baráti figyelmeztetést intézett 
Bulgáriához; de ha önszántából lelte, ezzel megba­
rátkozni nem tudnék, mert nem hiszem, hogy a mi 
feladatunk volna akár Oroszországgal, akár más ker- 
mánynval szemhon a detektív szerepét játszani. (Igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

A miniszter ur továbbá nem érintette egy szóral 
sem azt, amié figyelmeztetésnek következménye volt • 
pedig óhajtottam volna, hogy ez hivatalosan konsta­
tálva legyen. Hiszen mindnyájan olvastuk a jegyzéket 
melyet erre vonatkozólag a bolgár kormány közzé telt. 
Az spceziíikálja, milyen volt az a 13 úgynevezett ni­
hilista, s ebből mindenki meggyőződhetik arról, hogy 
olt bizony a nihilismitsnak vajmi csekély nyoma volt*. 
He mondom, erre a részre azért helyezek súlyt, mert 
szerintem a bolgár kormány ez alkalommal is, hogy 
— mint a t. miniszterelnök ur jelezni szives volt -1 
köszönettel fogadta a figyelmeztetést, oly korrekt el­
járást, annyi lojalitást tanúsított a többi államok irá­
nyában, hogy én azt hiszem, ez elegendő ok arra 
miszerint külügyi kormányunkat arra indítsa, bogy 
ebből kifolyólag odú hasson, hogy ezen bolgár kor­
mány, mely fonállá a óta annyi bizonyítékát adta a 
béke- és rendszereiéinek, a loyalilásnak, az össszes 
hatalmak állal végre-valaliái a elismertessék. (Helyes­
lés a bal és szélső balon.) Abban a reményben, hogy 
a magyar kormány oly irányban fogja befolyását ér­
vényesíteni, a választ tudomásul veszem.

Szapáry Gyula gr. miniszterelnök : Két irányban 
kívánok felvilágosítással szolgálni a t. képviselő urnák. 
A l. képviselő ur azt mondja, hogy a mit előadtam, 
az megfelel a tényállásnak, de nem mondtam meg 
mindent. A mit a t. képviselő ur az eljárás kezdemé­
nyezéséről mondott, hogy a külügyi kormány Orosz­
ul szag felszólítására, vagy saját informácziói alapján 
tette-e meg a figyelmeztetést, azt hiszem, ez irrele­
váns körülmény és semmi fontossággal nem bir. A 
külügyi kormány ez által egy szomszéd állam bel­
li y ugaimát veszélyeztető üzelmek megakadályoztalását 
czélozlu (Helyeslés jobbfelöl) s ezzel mindenesetre 
helyesen cselekedett. (Helyeslés jobbfelöl.) A dolog 
lényegére nézve megmondtam mindent. Egyszerű figyel­
meztetés történt, melyet a bolgár kormány — tudo­
másul vett, s ezzel uz ügy be volt fejezve. így tehát 
az az előadás, melyet előterjesztettem, a tényállásnak 
megfelel és teljes is. (Helyeslés jobbíelöl.)

Következik n miniszterelnök előterjesztése a ház 
legközelebbi munkarendjére nézve.

tizapáry Gyula gróf minis; terelnek: A múlt 
ülésben volt már szerencséin jelezni, hogy a mai 
ülésben szándékozom előadni a kormány nézetét a leg­
közelebb tárgyalandó kérdések iránt.

A kormány különös súlyt fektet arra, hogy a hús­
véti szünet elölt mindenesetre lelárgyaltassanak azok 
a javaslatok, melyeket a honvédelmi miniszter ur be­
nyújtott és melyek most a bizottság tárgyalása elüti 
állanak, nevezetesen a fegyverek megrendelésére és a 
véderő tagjainak ellátására vonatkozó javaslatok. Súlyt 
leiit.it továbbá a kormány arra, bogy a főrendiházból 
várható üzeneteket a t. ház szintén a szünet előtt 
tárgyalja. Hivatalos értesülésem szerint a főrendiház 
hétfőn ülést tart, melyen a hozzá átküldött javaslatok 
II.ind tárgyalhatok lesznek, kivéve a konzuli bírásko­
dásról szóló javaslatot, mely a bizottságban még nem 
tárgyaltatott. A többiekre nézve azonban, remélem, 
a főrendiház üzenete a legközelebbi napokban át fog 
jönni és a kormánynak kívánsága az, hogy ezt. a 
mennyiben módosítás történik, a képviselőház letár­
gyalván, a törvényjavaslatok szentesítés alá legyenek 
terjeszthetők.

Ezenkívül, ha az igazságügyi bizottság befejezné 
azon javaslatok tárgyalását, melyekkel most foglalko­
zik, ezeket is elintézhetné a t. ház a szünet elölt. 
Remélem, hogy ezen idő alatt, a rnig e javaslatok le-

Giuliano nevetni kezdett.
— Igazán ? kérdezte.
És azután azzal a csúnya szokással mely olyan 

sokaknak természete, fitymálni azt, a mi az övék, 
tette hozzá :

— Ah, jó kis teremtés!
— öli Giuliauo! folyt alá az orosz no makacsul, 

— hallgasson ram. egy öreg harátnéja tanácsara.
— Üreg? monda Giuliauo félbeszakítva és ra­

gyogó szemmel nézett üde arczába, melyről élet­
kedv sugárzott.

Mosolyogva néztek egymásra. A báróné tudta, 
hogy ezek a szavak milyen gondolatot ébresztenek 
a herczcgben és tudta, hogy milyen szavak köve­
tik ezt a gondolatot.

(Folytatása következik.)

ÄZ OSI LAK.
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Irta: SZÉPFALUDI Ő. FERENCZ.
Egy Ízben azonban, midőn a szolgalmi) ismét 

Falvayéknái volt és Gábor felhasználta az idői a 
barátaival való mulatásra, kártyára, a fiatal asszony 
könnybe lábadt szemekkel nézett Pergő Andorra:

— Nem gondolja ön kedves barátom, hogy tér­
jem -okát játszik és a mint tapasztalom, igen sokat 
veszt 1

— Nagysádnak ezen örülnie kellene, mert a ki 
vesztes a kártyában, az nyertes a szerelemben!

—• Vigasztaló volna, ha a vesztés nem oly sárii 
egymásutánban ismétlődnék; de igy már unalmassá 
és hozzá kissé költségessé is váihatik. — Jobban 
telte volna, ha hiv atalt vállal!

— Igazán, nmes kedvesebb, minthogy szép nő 
szájából hallani azokat a helyes nemzetgazdasági 
ideákat, melyeket a tudós professzorai k fszáiaz 
előadásában sohsem élvezhettünk!

— No, mondhatom, a férfiak mind egyormák, 
egyik sem jobb a másiknál. Azt gondolom, hogy 
pártomra áll és itne aggodalmaimat csúfolja ki. Ne 
is várja, hogy Sarolta elölt eldiesérjem, sőt az em­
beriség legnagyobb szörnyetegének lestem le.

Pergő Andor megfogta a szép asszony kezét, 
meg is csókolta s aztán csuk anynyit mondott: 
«Nos, valóban az vagyok ?»

VI.
Ható Keroncz tisztelendő ur házában mindinkább 

kifejlődött, kibontakozott a jólét, látható volt a gaz­
daságé« éleinek az a máza, mely eltagadhalatlan. 
Minden bútordarabon, minden bevert szögön, ké­
pen, a könyvtárnak minden darab könyvén vissza­
tükröződött a gazda komolysága, igyekezete, tö­
rekvése.

A kiafalvai lelkész, kiről Pergő Andor szolgabiró 
ur nem volt egészen bizonyos, hogy a nemes Ba- 
tóék közé tartozik-e, port még a nevét is egyszerű 
«t»-vel éi nem «thw-val irta, a mi pedig egy kiss*

szerint ázol
„pk alatt a t. ház <>K
Pfl felhasználhatja a
Jö‘ „ p,en javaslatot
ffinozon idüküttben I
, lepnikolans biztiiYoíáutasitolt tárgyi)

.•éti szünidő elolt vuln.l 
elemben kérném a b«J 

unitani. (Helyeslés jobH

,-rvénv, a mely tiltanál bármely országgyűlésen!
«,-.k elfogadtassuk es
±ék. D°e ha Írott tőn

alkotmányosság elve, aj 
törvényhozás fontos ebi 
a nélkül, hogy azok el] 
előtt megfordultak volnj 
oldalon.) I

A jelen képviselőházi 
elve alapján választat 
ellenzék tagjait, kik év 
államosítását hirdetik, 1 
választattak meg, a m{ 
tása továbbra is a me 
van! UgY van! a balul 
oldalon.) A legújabb idd 
u az önkormányzat b-rl 
ijgy van ! a szélső halói
iát választói előtt nyilall
elé és hozzátette, hogy 
zödnék ni' g a komái-' 
tartása mellett a közi 
el magát fájó szívvel 
(Ügy van ! Úgy van! . 
akkori mimiszteielnök, 
annáltogva az öt Iámul 
(Úgy van ! Úgy van ! 
alapon lettek a löb'l 
van! ügy van! a széls 
szedek ép oly kutelex'| 
voltak és ennélfogva a. 
a I. miniszterelnök, ni 
említett, a jelen or záP 
kül, hogy hatalomkor-1 
szélső baloldalon.)

De különben is, hoc 
nyújtani, tárgyalni e 
a kormány azon jav 
melyek az államosítás] 
many biztosítékait vari 
közigazgatási bírósága 
nek az a czólja, hogy 
kénye és szeszélyei t-H 
nál inkább szükség b 
kormány által fognak 
balon.) Hol van a til 
alárendelt tisztviselőin] 
hivatva megvédelmezi 
szóló törvényjavaslat, 
a választások nem mi 
a jövőre tisztán, szabi 
jenek végbe ? (Úgy val

Én a mondottaknál ■ 
terelnek urat, ne múl' 
vényjavaslatot ezen : 
nem méltóztassék a j'j 
sok jobbfelöl. Több ' 
pedig méltóztassék 
nyújtani, a melyeket 
a t. háznak és a mell 
tetszik, méltóztassék L 
kel közölni, a mi min] 
gyűlésen akarják erő r 
szággyülésen fogják ij 
kutmányosan másképe 
a szélső baloldalon.1

Szapáry Gyula ul 
lem az által teljesítet 
legközelebbi Icer.dökrL 
alkalommal is a kormii 
helyesen küvettetetl, <11 
törvényjavaslatra nézvl 
vitát provokálni, arra 
a közigazgatási ref ill 
nyújtására vonatko::<T 
les tájékoztatásul szí 
sók venni. Határozat 
tárgyalására nézve v. 
njujlva vannak, a to] 
tassanak az elhatárol

emelte volna tekin 
Az egyszerű «t» 
dett folyvást emel 

A plébános ura 
csak a községben 
hogy mintakép g\ 
alatt szorongásig n 
után megtelt a p 
és tanácsra szórt 
ajtajún, hogy a d. 
volna a jelentkező 
vegy Bárdos Antu 
tolta a terheket, 
jobb keze lett a 
haja szegélyét cs 

A mivel Verge 
zütt, az puszta íei 
vav Gáborné sem 
urnái.

Pedig jó darab 
'tak a férje után 
asszony sötét szül 
ruhát, Fal vav Gá 
mellől csak mega; 
a kegyurat mcgilk 

A mint darab i 
bor ur látogatásai 
látta megkérdezni, 
venni ezt a leere?

— Azt hiszem, 
otthon. Hozzá szó 
hfz; a feleségem 
legyek. Hát ur va 

Falvay Gábor 
szólt, de az özve: 
géden figyelmeztet 
ús fültnnuja volt, 
esküig vezette.

— Higyje ol F; 
bet, tétlenül élni 
s?-ép s eszes neje 
c'3ak atyja, lumen 
gyermeknek, ki n 

— Elegei tani 
mnk; hadd vegyi; 
teleségem zokon 
már kissé; beleim 
bele fog nyugodni 

— Ennek ne ö 
m°lyan az üzveg 

Hát féltőket 
'— Egy ^zóval 

, —- Az un feles 
legfeljebb Felőlire 
kemény táblába 1 
saélyesek! — ve 

~~ Az ón szeg 
ember volt; valéi 
*>n, lestük egym 
*®1Í6S bizalma m*
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pok ültelmeit tá
Ä lu.domása 
lazásba jmotlak

a,apján, d;
k!8érle. M <pen 

Nia, hogy BU|.
] l-4tranyos lehet.

! , )(!Pési'e nem 
urtent eevéb 
iely felfogásom

“léltőztasáék

I-X tényállást a 
»r ezt előadni 
is hajlandó Va

‘•™an, hogy 
előadása mégis

lüliicEy! kormány 
I’ozkudnak ßul- 
tye lett Orosz.
helyesen csele- 

,‘z te tűst intézett
K ezzel m 
•m, hogy a 

I akár más
:ba-

mi
kcr-

játdzani. (Igaz!

r? '«)’ -zóTal 
Itkezménye volt • 
latosan konita- 
luk a jegyzéket, 
lány közzé tett. 
[úgynevezett ni-
|ik arról, hogy
J v nyoma volt. 
lek súlyt, mert 
limai is, hogy 
Iszives volt — 
IOly korrekt el- 
Ibi államok irá- 
Indö ok arra, 

indítsa, hogy 
§ bolgár kor- 
I «tékát adta a 
Tg 82 össszes 
Issek. (Helves- 
|ménvben, 

befulva;
hogy

ér-

I Két irányban 
képviselő urnák, 
[mit előadtam, 
hiondtam meg 
járás kezdemé- 
Irmiiny 
fcoziói 
[n, ez 

nem

Orosz- 
aiapj.m 

irrele- 
bir. A

|l állam bel-
kadalvoztatását 
I mindenesetre 
löl.) A dolog 
Húszéra figyrl- 

tudo-
. -r; tehát
la tényállásnak 
*!•)
sztése a ház 

nézve.
A múlt 

mai
ők:

I hogy
nézetét a 1- g-

hogy a hus- 
i'-sanak azok 
In.sztcr ur tu- 
rgyalása elutt 
(deléaére és a 
aslatok. Súlyt 
főrendiházból 
szünet elült 

j a furendih.iz 
lőtt javaslatok 
lazult birásko- 
uan még nem 
n. remélem, 

J kban át fog 
[hogy ezt. a 
;lőház letár- 
ilá legyenek

ig befejezné 
host foglalko- 
l-zür.et előtt, 
[javaslatok le-

mely olyan 
I mi az övék,

|o makacsul, 
tanacsara. 

Híva és ra- 
inelyről elet* *

róné tudta, 
ébresztenek 

kávák köve-

kK.
NCZ.
tbiró ismét 
i az időt a 
jialalasszony 
An lói ra :

. hogy lér- 
!, igen sokat

mert a ki 
klemben! 
lm oly sürü 

unalmassá 
— Jobban

kgy szép nő 
etgazdasági 
k Lzuiaz

Inindinkább
volt a gaz- 

badhatatlan.
jzögön. kó­
rén vissza- 
kezete, tö-

szolgabiró
Letnes Ba- 
M egyszerű

egy kiss*

Hatnak, abban a helyzetben leszek, hogy beter-
tíMf*o-jek egy a közigazgatás reformjára vonatkozó 
jf2“1 javaslatot. (Élénk helyeslés jobbfclőf.)
^Vzetem szerint azon időt midőn a húsvéti ünne- 

kalatt a t. ház üléseket tartani nőm fog, nagyon 
P., ‘.elhasználhatja a közigazgatási bizottság arra, 
r . ezen javaslatot kellő nyugalommal tárgyalja, 
^nezen időközben volna esetleg megtartható a 
Wa.| rcnikoláns bizottság ülése, u mely bizottság 
^li'owáulasitott tárgyban jelentést van hivatva a ház
íz .grirszteni.

e‘V.. .jT aZOk a tárgyak, a melyek feltétlenül a hús- 
lí síiinidu előtt volnának lelárgyalandók és ily ér- 

, i„,n kérném a ház üléseinek napirendjét mogál- 
' miani. (Helyeslés jobbfelől.)
^Irányi Dániel: Elismeri, hogy nőm létezik Írott 
. énv, a mely tiltaná, hogy bármely törvényjavaslat 
•:r' ly országgyűlésen benyujtassék, azon tárgyaltas- 
K eif0oadtassék és esetleg szentesítés alá türjesz- 
f.'-' k De ha ivott törvény nem létezik is, létezik az 
!'kotniánvosság elve, a mely nem engedi azt, hogy a 
tó -nvhozás fon(0>, életbevágó kérdéseket döntsön el 

r.t'ikiil. hogy azok elüloL'f’-en a választó-közönség 
’út! megfordultak volna. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

( jelen képvi.-elöház a tisztviselők választásának 
/te alap ún választatott meg. Kivéve a mérsékelt 
e'llenzék lakjait, kik évek és evek óta a közigazgatás 
f" n0Sjtásut hirdetik, a többi pártok azon alapelven 
y'a'jztattak meg, a mely szerint a tisztviselők válasz- 
!,.a továbbra is a megyék jogkörében marad. (I"gy 

I pgy van! a baloldalon. Ellenmondások a jobb­
oldalon.) A legújabb időkig maga a volt miniszterelnök 
"Áz önkormányzat fentartását óhajtotta. (Úgy van ! 
I'.,.. , an! as '. 'Éö baloldalon.) Még Nagyváradon is, sa- 
• a váiasété.i e’.ó'.t nyilatkozván, ezt a czélt tűzte ki maga 
£ és hoz Eltette, hogy vsak azon esetben, ha arról gyö- 
-'dnék i: g a kormány, Imgy a választási elv ferm- 
j'rtása m* flott a közigazgatás nein javítható, szánná 
‘ ' szívvel az államosítás keresztülvitelére,
•-v'van'. I'gv vau ' r. szélső baloldalon.) Ez volt az 
iiori miBíszt- relnOk, következőleg a kormánynak és 
-náltogva i.z öt támogató többségnek h programmjn. 
,:i-v van! I'gv van' a szélső baloldalon.) ezen az 
lápon lettek ' a többs e tagjai megválasztva. (Úgy 
iV. [Vy van! a szélső baloldalon.) A programmhe- 

'.lek Vp oly kőtelezők, mint hajdan az utasítások 
viták és ennélfogva azt a törvényjavaslatot, melyet 
s '. miniszterelnök, mint belügyminiszter az imént 
említett, a jelen országgyűlés nem tárgyalhatja anél- 
;.y. hocv batalomkörét túl ne Ingja. (Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

De ki:'önben is, hogy b liot a t irvényjavaslatot be­

illető javaslatok, a ház asztalára kerülnek. (Helyes­
lés jobbfelől.)

Á ház ezután elfogadja a miniszterelnöknek imént 
tolt előterjesztését.

Az elnök: Miután a legközelebb napirendre kerülő 
törvényjavaslatok tárgyalásának időjét, minthogy az 
ezekre vonatkozó bizottsági jelentések még nőm ér­
keztek be, most megállapítani nem lehet, csak a leg­
közelebbi ülésre nézve tesz előterjesztést. Holnap nem 
lesz ülés; a legközelebbi ülés holnapután «I. e. II
órára tűzetik ki, melynek napirendjét a közigazgatási 
bizottságban hiányzó egy tagnak megválasztása, az- __ 
után a ma részleteiben is elfogadott törvénvjavaslut-« mu Iubóiuieiuuii is ellogndott n.-,.mij». 
nalt harmadszori megszavazása és esetleg bizottsági 
előterjesztések átvétele lógják képezni.

Az ülés végződik d. u. Í2 óra 40 perezkor.

A kópvisolökáz pénzügyi bizottsága márezius 
hó 5-én délelőtt II órakor a képvisclüliázban, szokott 
helyiségében ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. A közös 
hadsereg (hadlengerészet) és a in. kir. honvédség egyé­
neinek katonai ellátásáról szóló 1875: 1.1. t.-cz. 111. 
ij-a IV., V. és mcllékleleinck módosításáról, továbbá 
2 a honvédség tartalék-készleteinek kiegészítésére 
szükséges isméUtipuskák beszerzésének engedélyezésé­
ről szóló törvényjavaslatok.

A képvloelöház véderő bizottsága. Tisza László 
elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá vette 
a honvédsi'a tartalék IcészlcteiTwk kiegészítésére 
szüksége* ismétlő pusk ík beszerzésének engedé­
lyezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet Aliiul eh. 
előadó rövid indokolással elfogadásra ajánlott. Aagy 
István és 'lótIt Ernő a ház ellenzéki pártjai fészeréről 
a törvényjavaslat elfogadása mellett nyilatkozván n 
bizottság változatlanul elfogadta azt. Tárgyalás alá 
vétetvén ezután a közös hadsereg (hadi tengeré­
szet) és honvédség egyéneinek katonai ellátásáról 
szóló 1875: l.l. l.-cz. 111. tj-a IV., V. és VI, mellék­
leteinek módosításáról szóló törvényjavaslat, a bizott­
ság azt vita nélkül clfogadandónnk határozta.

A förrndiház o hó 9-én délelőtt II órakor ülést 
tart. Tárgyak : 1. Elnöki előterjesztés. 2. Az igazoló 
bizottság jelentésének tárgyalása, ib A kisdedóvásról, 
•i. Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről. 5. A 
hadsereg, haditengerészet, honvédség és népföl kelés 
tiszti és legénvség özvegyeinek és árváinak ellátásá­
ról szóló 1887. évi XX. ícz. hatávoz.mányainak kiter­
jesztése tárgyában szóló törvényjavaslatok és (i. Az 
állami számvevőszéknek a törvényhozás által engedé­
lyezel t évi hitellel szemben (1890 : IV. lez.) az. 1890. 
számadása évi II. negyedében előfordult lulkiadások 

nyújtani, tárgyalni és őse les elfogadni, a nélkül, hogy — előirányzat nélküli kiadások és Intel átruházások
‘/kormány a;--a javaslatokat is Le ne nyújtaná, a tárgyában hozott képviselőházi határozat érdemleges
c-évek az államosítás esetére a polgárok és az alkot- tárgyalása. — A főrendiház igazoló bizottsága c hú 
mány biztosítékai! vannak hivatva képezni. Hol van a 9-én d. e. 1 órakor ülést tart.
köz ...................................... ...
nek

á'-azgatiisi bi*óságról szóló törvényjavaslat, mcly-
k aa a ■ ..ólja, hogy a polgárokat a tisztviselők ön- 

kcsve és szeszélyei ellen megvédelmczzc, a mire an- 
nil "inkább s.-.úkség lesz, minthogy a tisztviselők a 
K;rmány által f gnak kineveztctni. (Úgy van ! a szélső 
talon.' Hol van a tisztviselői pragmatika; mely az 
airendelt t.<ztvij--'.,.ket felebbvalóik önkényéből van 
hivatva megvédelmczni ? Hol a kúriai bíráskodásról 

. '.vfu-nyjavasla'., a mely a végett szükséges, hogy 
, választások nem m nt — fájdalom — eddig, hanem 
a lúvúrv l -ztár.. szabadon é- alkotmányszerüen men- 
;:ek \ -le • L’gvvanl Úgy van I a szélső baloldalon.)

’ £n a mondottaknál fogva arra kérem a t. minisz- 
lenln urat, ne móltóztassék a most bejelentett tör- 
vényjaMtsia:. t ez-.n az országgyűlésen benyújtani, ba- 
nm m Uóztassék a jövő országgyűlésen, (Ellonmondá- 
iok j bbfe'ul. Több hang: A jövő századot!) addig 
• idi; nvlt-ztasstk azokat a törvényjavaslatokat bc- 
ivu-am. a i -’veket a kormány különben is mcgigvrt 
2 *,. húznak é- a melyeket az imént említettem vs ha 
titsz.rv, iiK/.óztas-ék a javaslatot addig is a megyék­
kel köz-.:.:, a m: mindenesetre, akár ezen az ország- 
gyülésr-n a .ar ak erő zakolni, akár pedig a jövő or- 
.•iágg-.ülé'-n forják benyújtani, nézetem szerint al- 
kvzaánvos :n n,.:-képen r.em i- történhetik. (Helyeslés 
í sz-Uö balohla'on.)

Szapary Gyula miniszterelnök: Kötelességet vél­
te::: az ál'.a: te / .-itcu.i, h zv r. házat tájékoztattam a 
legkvzvifbb; teendőkre r-".. a mint ez.az. eljárás más 
alka’.-mn.al is a kormánv ii.1 gyakran és szerintem 
Lilytstn Ív ’.viteleit, d- sehogysrm lehetett czélom oly 
i.i.-vvrvj, . - ..'ia nvzvc, a mely még benyújtva nincs, 
vilit provokálni, arra kérem lehál a t. házat, hogy 
a közigazgatási refon ről zóló törvényjavaslat be- 
Bfojlására vonatkozó nyilatkozatomat csupán elöze- 
t-'s 'tá'-ék tatásul -zolgáhi nyilatkozatnak máltóztas- 
sék venni. Határozat ennélfogva < sak azon javaslatok 
:ír;va nézve volna hozandó, a melyek már b >- 
f.uji-.a v«n a!:. további teendőkre nézve méltóz- 
ia=iar.al: a.: ed.atározá:: akkora fenntartani, ha az

. 1z országgyűlési szabadelvű])éirt f. hő A-én, 
csütörtökön, d. 7 órakor értekezletet tart.

VIDÉK.
Z* A pozsonyi püspökség érdekében, mint a M. A. 
Írja, Pozsonynak és környékének papsága és katho- 
likus hívei körében élénk mozgalom indult inog. Min­
dent elkövetnek, hogy a pozsonyi püspökség felállí­
tásának eszméjét megvalósítsák. A mozgalom azonban 
nem csak egy pozsonyi püspökség felállítására irá­
nyul, hanem egyúttal arra is, hogy Becsből a Paz- 
mancumot helyezzék át Pozsonyba.

EGYETERTE8
1891. márezius elsejétől uj előfizetést 

nyitunk a következő feltételek mellett:

Z-Icvrcrrv lióra 
IE-Zcvr irzéro,. . .
IEI22"Ódzz óvro ..

1 írt SO Irr. 
;t írt <><> Irr. 
i> írt — 1st. 

lo írt — Irr. 
20 írt — lír.

Luftunk mindennap, tehát hétfőn, és ünnepek 
ni ént következő napokon is megjeleli.

Az elölt rőt ü nevűnek, cziménck, lakhelyének cs 
oz utolsó postának tisztán olvnskixtóluR kiírását 
kórjuk, ko;;y n lap szótküldósóLvn hiha no tör­
ténjék.

Előfizetést- a hó bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink legezél szerűiben cselekszenek, 

ha ezimszatagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, lia t. vlüUzotöink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lukast változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi altul minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
uyebbou elkerülheti).

emelte v .Ina tekintélyét — a szolgalmi) ur előtt. 
Az egyszvm • > <- a szolgabiró ur daczára is köz­
ti:!: I.-.; va.-' emelkedni tekintélyben.

A plébános ur annyira né] szerit ember ldt nem­
csak a k. zsévbon, hanem az egész kerületben, 
begy n.in'akcp gyanánt emlegették. Prédikáeziói 
alatt szorongásig megtelt a templom és prédikáczió 
után megtelt a parochia is. Annyi szegény ember 
és tanaesra szoruló ember nyitott 1 >e a plébánia 
ajtajún, hogy a d< rck lelkv-z el sem bánhatott 
volna a jelentke.o.kkel, ba nincs oldala mellett öz­
vegy G.<rdos Antalne, a szereiéit nővér, ki megosz­
totta a terheket. A szép asszony kulcsára, segéde, 
jobb k- ;:e b t a tisztelendő urnák. A jé» ncp ru­
hája szegélyét csukok), ha templomban megjelent.

A mivel Pergő Andor szolgaimó ur fenyegető­
iül!, az puszta fenyegetés maradt; valamint Fal- 
vay liai.oiné sem tudta lubbre vinni a szolgabiró 
urnái.

bed.g darab idő óla. mióta özvegy < iárdosné- 
'•ak a lene után való gyá-zideje letelt s ti halai 
a-szoii'. ,-öh't szürke öltönynyel cserélte lel a fekete 
ruhát, Falvay < labor ur a kártya és mulatozás 
tfiellol i-.-nk megugrik és ellátogat a plébániára, hol 
a begy urat megillető szívességgel fogadják.

A mint darab időn siiri'in lolytalta Valvay IIá- 
bor ur l.éogatásait. a tialal özvegy meg i-> juuak 
látta megkérdezni, hogy nem logjak-c otthon zokon 
''finni ezt ;> leereszkedést ?

— Azt hiszem, nem sokat törődnek én velem 
otthon. Hozzá szoktattak a tétlenséghez: a restség- 
b'Z; a feleségem és szülei az’, akarták, hogy ur 
k?y:k. Hat ur vagyok.

biiivay tíábor nem minden keserűség nélkül 
Hóit. de az özvegy nem akarta megérteni és gyön­
gédén lii/yvlmcztette arra az esküre, melynek szem- 
** luilantija volt. arra a szerelemre, mely addig az 
esküig vezette.

— Higyje (■! Falvay ur, hogy unatkozni nem lo- 
‘Ot, téliemül élni nem szabad annak, kinek oly 

3zép s eszes neje van, mint önnek. Legyen ne 
osak atyja, hanem tanítója is annak az angyali 
gyermeknek, ki megérdemli egész gondoskodását.

— Elegei tanítja azt Pergő! Mindig olt ül ná- 
Lnk: hadd vegyem valami hasznát is. Eleinte a 
feleségem zokon vette elmaradásomat, de most 
•oár kisst! belenyugodott s azt hiszem, még jobban 
bele l»,g nyugodni, hozzá fog szokni.

Ennek ne örüljön Falvay ur! — monda ko­
molyan az özvegv.

~~ Hát féltékeny legyek ?
~~ Egy ^zóval sem mondtam !

. Az en feleségemnél nem is lehetek féltékeny, 
feljebb Petőfire meg a többi poétára, a kik így 

kemény táblába kötve nem is lehetnek valami ve­
gyesek ! — vevetett (labor ur.

— Az én szegény férjem igen deli, igen okos 
ember volt; valódi rajongással esüggtünk egymá- 

lestük egymás kívánságát. Irántam tanúsított 
Wies bizalma'mellett iúl esett azonban tápasz-

DSST llIiil»tT6ii.vszftmoUn<K<'gy lovelező lapon 
nyilvánított óhajra biirhiuch egy hétig Ingyen 
óm hérinvntvo küldünk.

Az előfizetési, pénzek és posta-utalványok Bu­
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (kecske- 
méti-uteza. 6. szám alá) küldendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadallannl tarlatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— mihez. 4.

— Az Egyetértés Németországban. Lapunk elő­
fizetési ára Németországba ez évi márezius 1-től 
kezdve három hóra csak (> frt 70 kr fS frt 
SO kr helyett). Ez árleszállítást a, postai vitel- 
díjnak leszállítása tette lehetővé.

— Személyi hlyek. A király ma délután 
Gödöllőre rándult, honnan eslo tért vissza a fővá­
rosba. — Frigyes főherczeg Pozsony városához 
intézett levélben mondott köszönetét, hogy a szá- 
vazvám-utezát az ő nevéről nevezték. — Milán 
király, ki most Pécsben időzik, kihallgatáson fo­
gadta Simics György szerb követet. Milán király 
holnap Budapesten keresztül Belgrad ha utazik. — 
Bismarck Herbert gróf Egyiptomból való hazatérté­
ben Nápolyba érkezett. — Gróf Taajfe osztrák 
miniszterelnök annyira felépült betegségéből, hogy 
tegnap elnökölhetett a minisztertanácsban.

— Királyi látogatások. A király holnap csiilör- 
lükün déli 10 órakor meglátogatja az üllői utón levő 
uj törvényszéki orvostani intézetet. Pénteken ugyan­
csak (bili egy órakor ü felsége a magyar királyi techno­
lógiai ipnrmuzGum józsefköruti uj palotáját látogatja 
meg. Ü felsége a király kívánságára mindkét he­
lyen a fogadó urak ulczai Öltözékben jelennek meg. 
Szombati progvorumjába a királynak a budai Fereiioz- 
Júzsof-ncvolüintézol meglátogatása van felvéve. Az in­
tézetbe a király délelőtt II órakor érkezik. A király­
nak tegnap a mentöogvesülcthen telt látogatásáról 
szóló tudósításunk kapcsán, megemlítjük még, hogy 
gr. Andrússy Aladár bemutatta ö felségének (juittner 
Zsigmond müépilészl, kinek tervei szerint a telep 
folépiilt. A király nagy elismeréssel nyilatkozót! ünitt- 
nor sikerült müvéről.

— József föhcrczeg: kegyelete. A Fiumébcn 
időző József fólicrezcg értesülvén föudvavmcslme, br. 
Nyáry Adolf haláláról, annak özvegyéhez a következő 
nemes lelkületű levelet intézte :

Nagy méltóságú asszonyom 1 Az isteni gondviselés 
pólolliallun veszteséggel sírj toll minket, midőn öntől 
szeretett férjél, tőlem legjobb és leghívebb barátomat 
jobblélrc hívta. Teljes szívből osztom önnek mély 
fájdalmát, mert huszonegy évi együtt lét alatt jól is­
mertein meg a boldogult nemes lelkét és logbensöbb 
hálaérzclmcim kisérik a túlvilágba. Adjon a jó Isten 
önnek erőt ezen súlyos csapás eltűrésére, midőn vi­
gaszról szó sem lehet. Nagyméltóságodnak övzinlo 
tisztelője Fiumébcn, 1891. 2Ö.II. József fullcrezeg.

Részvétnyilatkozalokat küldtek még a gyászoló csa­
ládhoz Károly Lajos főherczeg, Alargil füherczegnü 
vs férje, Thurn-luxis lierczeg, kik egyszersmind 
egy nagyszerű babérkoszorút küldtek, Coburg Kle­
mentina herczegnö, Ferdinand bolgár fejedelem, 
Budapest főváros polgármestere, s llonlmegyébül, 
melynek az elhunyt egykoron alispánja voll, újabban 
Korpona városa.

A vállán ón közoktatásügyi minisztérium­
ból. Csáky Albin gróf vallás és közoktatásügyi minisz­
ter más oldalról lévén elfoglalva, csütörtök helyett 
pénteken d. u. 1 órakor fog kihallgatást adni.

— Márcziuo 15-ike. A budapesti 1818—ií)-es hon- 
véflogylcl márcz. 15-én az Inga-órához c/.imzelt ven­
déglőben rendez ünnepel, melyben részt vesznek a 
a buda-óbudai 184S--49-cs lionvédogylct, a buda­
pesti honvéd-aggastyán temetkezési egylet tagjai. 
Kolozsvárott a hazafias ünnepen Bariba Miklós orsz. 
képviselő felolvasást tart, Kovács Gyula szaval, Kűri 
Klára magyaros dalokul énekel, Solti Katioza k. a. 
pedig zungoián fog játszani gyújtó magyar dalukat. 
Kas-aynó Jászay Mari szintén megígérte, hogy küzro- 
müködésévid emeli az ünnep fényét. — tízalmár 
hazafias polgárai, mint levelezőnk Írja, a márezius 
15-ik napjának általános megünneplése ezéWból érte­
kezletet tartottak. Dr. Farkas Antal ügyvéd meg- 
nyitván az érlckezb. lel, hazafias beszédben ecsetelte 
a nagv nap jelentőségét. Az értekezlet elliatározla a 
nagy nap általános megünneplését s c végből egy 50 
tagú rendező bizottságot választolt, mely rögtön meg­

kezdte működését, Hermán Mihály városi tiszti fő­
ügyészt választván elnökéül. Az ünnepélyt a vigadóban 
tartják meg. Az egész városban általános az érdeklő­
dés a nagy napnak mennél méltóbb megünneplése 
iránt. — Sopronban, az ág. hitv. evang. theologiai 
ifjúság rendezi az ünnepélyt. — Az egri törzskaszinó 
választmányának ülésén Csiky Sándor telt indítványt 
márezius 15-ének megünneplésére. A kaszinó c tárgy­
ban márezius 8-án rendkívüli közgyűlést tart.

— Elégtétel az egri katonatiszti véreng­
zésért. Mull év szeptember havában történt Eger­
ben, hogy Horváth Béla városi rendőrkapitányt, ki 
26-án éjjel a «tűzoltó» kávéházban mulatott má­
sodmagával, Drlla-lllca főhadnagy, továbbá Fi­
scher és A'uyciit hadnagyok több társuk jelenlété­
ben összc-vissza vagdallak, mert az egyik katona­
tisztet véletlenül meglökte, mikor azok billiárdoz- 
lak. Az eset akkor országszerte nagy felháborodást 
keltett s a képviselőházban inlerpeliáczió tárgyát 
is képezte. Mint nekünk Írják, Braumüller Tivadar 
altábornagy, a kassai hadtest parancsnoka, most 
értesítette az egri törvényszéket, hogy a hadbíró­
ság a megejtett vizsgálat alapján a nevezett ka­
tonatisztek ellen az eljárást azon az alapon, hogy 
a panasz tárgyát képező cselekményt jogos önvéde­
lem alapján követték el, mcgssünlette.

— Uj politikai napilap Budapesten. Horváth 
Gyula, meg Mikszáth Kálmán országgyűlési képvise­
lői;, uj politikai napilapot alapítanak, melynek Ma­
gyar Hírlap lesz a cziino s e hó 21-én jelenik meg 
az első száma. Mint a szerkesztőségnek Magyarország 
olvasó közönségéhez intézett felhívásában olvassuk : 
«a .Magyar Jlirlap a. kiegyezési, alapnak hive 
lesz s éppen ezért minden oly törekvésnek föl tétlen 
és kérlelhetetlen ellensége, mely akár ál-loyalitás, 
akár konlliktusoklól való félelemből, szerzett jogaink 
érvényesítésétől tartózkodik, vagy a kiegyezési törvény 
állal érintetlenül hagyott jogkörünkön csorbát enged 
ejtelni.» A lap belső dolgozótársai, külső munkatársai, 
valamint bel- és külföldi levelezői az újságírói és Írói 
kar kiváló tagjaiból valók s igy kétségtelen, hogy a 
.Magyar Hírlap meg fogja nyerni a közönség rokon- 
sznnvét. Ezt egyébként már Horváth Gyula felelős 
szerkesztőnek s" Mikszáth Kálmán fű mun ka társnak 
eddigi nyilvános szereplése is biztosítja. Mikszáth 
Kálmán végképen kilép a «Pesti Hírlap» szerkesztősé­
géből, nini erre a lapra érzékeny veszteség. A .Ma­
gyar Hírlap előfizetési ára egy évre 1 i: forint, fél
évre 7 forint, negved évre :l Irt 50 kv. és egy hóra
I írt 20 kr.

— A Duna jege megindult, végig a nagy folyam 
mentében. Becsből Írják, hogy a stadlaui hid alatt 
már össze is torlódott s ba a jégtömegek a felülről 
jövő nyomás következtében hamarosan meg nem in­
dulnak, valószínű, hogy a viz kiönt az árterületre. 
Veszély nem igen fenyeget, meri a viz állása fölöt­
tébb alacsony és a Duna nagyobb mellékfolyói
sem áradnak. Bées fülűt több helyen, külö­
nösen Greifenslein és Kahlonbergcrdurf közt meg­
állóit és összetorlódott a jég, de közvetlen ve­
szély e helyeknél sem fenyeget. Pozsonyból távira- 
tozza tudósilónk : A Duna jege, mely hatvannégy na­
pig állott, a mull éjjel 268 ezentiméter vízmagasság­
nál megindult, de csakhamar ismét megállóit. Ma 
egész nap ropogott a jég és minden órában várni 
lehel a megindulását. Az árvizbizoltság már per­
manens és a táviróhivatalban is egész éjjel 
szolgálatot tartanak. A viz folyton emelkedőben van. 
Délután 8 fok volt a meleg. Hivatalos távirati jelen­
tések szerint a hó és jég olvadása ma Magyországon 
az egész Duna-mcdonezébcn — a Pancsova és Orsóvá 
közli rész kivételével — és a Tisza-völgyben nagy 
arányokban kezdetét vette; a Duna és Tisza állása 
a nap folyamán tényleg valamivel emelkedett is. 
Minthogy azonban a Duna sehol sem áll magasabban 
mint :» méterrel a sompont felelt, a Tisza meg épen 
mindenütt null alatt áll, egyelőre nincs ok árvíztől 
tartani, feltéve, hogy az éjjelek hidegek maradnak. A 
még mindenütt álló jég különösen a Dunán nagyon 
törékeny és helyenkint szakadozott. E szerint nagyobb 
jégtorlódás aligha fog valahol beállni.

— Uj szer a tüdő rész ellen. Berlinből je­
lentik: A «Bürsencouvir» szerint. Trunjco sziszlovói 
bolgár ezredovvos sikeres kísérleteket toll egy is-

taluom azt a lélylúkenységct is, mely véleményem 
szerint a szerelem valóságos zománcza. Ha vala­
kinek tekintete hosszasabban függött rajiam és én 
annul a közönynél fogva, rnelylyel férjemen 
kívül minden férfi iránt viseltettem, nem vettem 
észre; észre vette helyettem Gárdos, az én jó I ér­
jem, ki fülig pirult. Erre a pírra büszke voltam!

— Nagyon szerette a férjét asszonyom?
— Nagyon szerettem ; öt egyedül szerettem és 

soha mást szeretni nem fogok !
— Boldog ember még olt a sírban is, kinek pír- 

halmát ilyen nő szeretető öle i körül! — szólt lel­
kesedve Falvay Gábor.

— Nem vagyok sem jobb, sem rosszabb nő, 
mint a többi, kinek érző szive van. Azt mondják : 
a férfi sorsa a nő! Igaz lehel, ám azt se tagadják 
el, hogy egy gondos, nemes lelkű, forrón szerető 
férj gyöngédsége és szeretető, nem egyszer térítette 
jó útra a könnyüvérii hölgyecskúkct, kik rossz ve­
zetés mellett eltántorodtak volna !

— Uh. mily nemes ön asszonyom, hogy pártfo­
gásába vesz minket, kik igazán alig érdemeljük 
meg ily szép hölgy ajkúról a méltatást 1

— Látja Falvay ur, hogy 'igazságtalanul ellen- 
szenvez a költőkkel, mert iinc maga is milyen köl­
tői hangulatba esett!

— Költővé is tudnék lenni önért, ha rokonszen- 
vét megnyerhetném. Ha tudná: mit érzek, ha e ház 
küszöbét átlépem?

Falvay Gábor úthaló tekintettel nézte az özvo- 
vegyot, kinek arezu e pillanatban a szú teljes értel­
mében lclmugasztosult.

— Uram! Azt hiszem jó barátom » igy csak 
baráti érzéssel lehet irántam és c baráti érzésben 
nem fog csalódni. Mindig ürömmel látjuk e küszö­
bön a jó barátot, de csakis a jó barátot. Gondozza 
otthon a szerető asszonyt, az anyát, a gyermeket 
s meglátja, nem fogja ütni magát soha. En özvegy 
vagyok, két gyermekemen kívül senkim sincs s 
mégis áldom a gondviselést ezért a kél gyermekért, 
kiknek boldogsága visszahozhatja, megújíthatja még 
egyszer az én boldogságomat!

Falvav Gábor akart még mondani valamit Gár- 
dosnénak, de a folyosón vidám gyermekhangok 
ütötték meg fülét s nemsokára Falvay Káztnér 
hangos beszéde is belehallatszott. Mikor az ajtó 
kinyílt, az öreg Falvay Kázmér a két Gárdos fmt 
tartotta átölelve.

— Ugyan gyerekek, nem szégyenlitek magatokat 
a bácsinak igy terhére lenni! kiállá az özvegy.

— Ne dorgálja mindig ezeket a gyermekekei, mert 
velem gyűl meg a baja. Most is úgy kellett el­
fogni rnindeniket erővel. Hál, nem szeretteii en­
gem fiuk ?

A két fiú egyszerre kiáltotta: «Nagyon sze­
retjük !» , ,

__Igazán úgy érzem kedves húgom asszony,
mintha édes apja volnék ennek a két legény- 
kének !

mert, de tüdőgümökór ellen még nem alkalmazott 
szerrel. Egyes, január közepe óta kezelt betegeknél 
már egyáltalán nem lehet kimutatni a tuberkulózis 
jelenségeit.

— Szolivorsztov tábornok meggyilkolása. Pad-
Ievszlcinck halála hírét közölték már Bulgáriából, de 
a Szclivorszlov tábornok meggyilkolásának részeseit 
azért nem szűntek meg üldözni Európa-rzcrle. A Ber­
liner Tagblatt szerint, mini egy mai távirat jelenti, 
Friedrielishagen községben letartóztattak egy Friszca 
nevű orosz embert, azon gyanú miatt, hogy része volt 
Szclivorszlov meggyilkolásában.

— Orth Jánosról megint biztató hirt táviratoz­
nak Londonból. A sokat emlegetett hajóskapitány a 
St. Margerita hajóval állítólag hcevozctl egy japánt 
kikötőbe. Ezt a ti irt illetékes helyről még nem erősí­
tették meg.

— Ongyikos katonatiszt. Székesfehérvárról táv­
iratozzál: nekünk: Bauer Károly Jellasics-ezredbeli 
hadnagy ma délelőtt szolgálati fegyverével agyonlőtte 
magút. Az öngyilkos, kinek szülei Tárnok fehérmcgyei 
községben laknak, huszonnégy éves volt ? gyógyítha­
tatlan betegsége miatt oltotta ki éleiét. Temetése pén­
teken lesz.

— Sárral dobált nemet zászló. Cincinnatiból Ír­
ják, hogy ott jan. 27-én az iskolás gyermekek a né­
met birodalmi zászlót sárral dobáltál: meg. A mon­
dott napon a mount-anburni iskolának ünnepe volt, 
mely alkalommal kitűzték az Egyesült Államok zászla 
ját. Ugyanez napon lévén a német császár születés 
napja, ennek megünneplésére a cincinnati német kon­
zul a német birodalmi zászlót kitűzte. A tanulók eb­
ben tüntetést látlak az amerikai zászló ellen s kö­
vekkel és sárral liajigálták meg a német zászlót. A 
konzul elkergette a pajkos tanulókat s egyúttal jelen­
tést lett az esetről a polgármesternél, In megígérte, 
hogy a vétkes tanulókat szigorúan megbüntet teli.

— Napoleon horczeg súlyos betegen fekszik Fiú­
méban. Állapota semmit som javul. Morfinbelocskcndo- 
zéssel szereznek neki az orvosok egy kis nyugalmat 
szörnyű fájdalmai közölt. Az olasz király át akarta 
vitetni a súlyos beteget a fogadóból, hol fekszik, a 
királyi palotába, azonban az orvosol: az átvitelt nem 
engedték meg. Az orvosok csupán a herezeg er őr- 
szervezetében bíznak, hogy sikerül neki legyőzni 
a baji, mely korábban már Prnnglnoban is megtá­
madta.

— Medvefogó székelyek. Borszékről Írják nekünk 
a következő medvekalandot: A székely góbék télen 
azzal mulatnak, hogy felkeresik a rengetegekben a 
maczkúkat és odujokból kiűzve öl:el elejtik. E napok­
ban is ily czélból ment ki az erdőbe két borszéki 
ember, az üreg Szabó, meg Máté. Ráakadlak egy bar­
langra és tálaltak benne kél alig pár napos bocsot. A 
vén medve nem volt otthon: hogy mi indíthatta, szo­
kása ellenére tél közepén (mert nálunk még az van, 
c hó 2-án reggel —24 0 volt a hideg) ciha.y ni nyug­
helyét, azt nem lehet tudni. A bocsokat a székelyek 
hazahozták, de másnap csalogatnak megint kivitték 
és csakugyan czélt is értek, mert a vénmedve az er­
dőből előtöri. Amint meglátta a vadászokat, hirtelen 
felmászott egy magas feliér fenyőre, a honnan lepus­
kázták. Ritka szép példány volt.

— Szerencaéüonoég egy kőbányában. Zagyva- 
Lőrinczin a Schrott Henrik felügyelete alatt levő 
kőbányában, mint nekünk irjálc, e hó 2-án a falu 
egyik jóvavaló polgárát, Bacsa Józsefet, 4 gyermek 
atyját, ki ott többekkel dolgozott, egy a kőbánya te­
tejéről lehulló kő agyonütötte. Daezára annak, hogy 
ily szerencsétlenség évröl-évro ismétlődik, az amúgy 
is nagyon csekély napszámot lnizó munkások oly 
hiányos felügyelet alatt vannak és a kőbánya szom­
szédos területén a közbiztonság valóban oh ázsiai 
állapotú, hogy csak különös véletlennek köszönhető, 
ha ily okból, mint most, emberfiáiéi gyakrabban nem 
történik.

— Gyilkos katona-szökevény Mezzolomlardoban 
(Trient és Bozen közt) pár nap elült egy katona me» 
szűkült. Hogy nyomára ne akadjanak, mindenekelőtt 
valami polgári ruhát akart magáinak szerezni s mint­
hogy máskép nem tudott hozzájutni, az or-z gu on 
leütött cgv sétáló fiatal párt, ; a férfit ! 'vetkeztetve, 
magára öltötte a rablóit ruhákat. A leány úgy tett. 
mintha már halott volna, s igy az izzatott tabló nem 
törődött vele. Mikor azonban emberei; közel dt.-k, a 
szegény teremtés Hugrott i» - vélyérl kiállni1. Erre 
a rabló megszökött, de még aznap elfogták. Meier: el; 
hívják s azt vallotta, hogy előre elhatározta, hogy 
bárkit meggyilkol, a kinek a ruháit használhatja.

Falvay Gábor odafordult Gúvdosnéhoz és halkan 
monda:

— Látja apa is, lht is mennyire vonzódik ide! 
Gárdosné fennhangon, mintha nem is Falvay 

Gábor megjegyzésére válaszolna, de mintha az 
egész világnak akarnál egyszerre kihirdetni mit érez, 
igy nyilatkozott:

— A legszebb, legérté'kesebh kapocs azok közt, kik 
szeretik egymást: a szív. A kiket anyagi érdekek 
szálai kötnek össze, azok közt idővel lazulhat a 
kötelék, mig a szív olyan, mint a gyémánt-kapocs: 
az idők viszontagságai el nem koplalhatják, sőt csi­
szolják és ezzel emelik becsét. Gárdos, édes férjem, 
büszke vagyok, hogy szerettél és boldog, hogy sze­
rettelek és mindenki elé helyeztelek. Add vissza el­
veszett boldogságomat c két gyermekben, legdrá­
gább kincseimben a világon!

A szerelő anya magához ölelte két drága gyer­
mekét. elárasztotta csókjaival és kérte az istent 
csak ezeket tartsa meg neki.

Az öreg Falvay Kázmér és Falvay Gábor úgy 
álltak c madonnához hasonlító asszony mellett, 
mintha otthon n családi körben lennének.

Falvay Gábor minél több tanácsol kapott a szép 
özvegytől, hogy ne hanyagolja cl azt az asszonyt, 
kit feleségének nevez, annál inkább vonzódott o 
házhoz, Arról a legszebb, legértékesebb kapocsról 
kezdett gondolkozni, melyei szívnek neveznek, az­
tán eszébe jutottak az anyagi érdekek, melyek az 
ö házasságában is közreműködtek. Vissza kellett 
állitni a végi fényt. Bárdosok visszaállították. Borulj 
le Falvay Gábor Bárdos Hozsika előtt és valid 
meg mennyire szereted!... Csak aztán vigyázz, 
ne jöjj alkalmatlan időben, nehogy l’crgö Andor 
szolgabiró urnák terhére légy!

Falvay Gábor leült egy karszékbe, fejét tenye­
rébe hajtotta és mélyen elgondolkozott, ugv hogy 
az üreg Falvay Kázmér aggódva kérdezte:

— Talán valami bajod van, Gábor?
— Nincs nekem semmi bajom! Boldog vagyok, 

mint az a lutrin, kinek mind a három száma ki­
jött. Csak vigyázzatok, hogy el ne oszoljék a kincs, 
mert aztán vége lesz mindennek, a boldogság­
nak is!

VII.
Falvay Gábor házában a legnagyobb uraságra 

emlékeztető állapotot teremtett a jólét, melynek 
Bárdos Kelemen és neje úgy örvendtek, de mely­
nek Falvay Kázmér már kevésbé kezdett örven­
deni. «Olyan ember tanácsát fogadta meg ez a fiú, 
ki maga szerencsés, jómódú, gazdag ember lehe­
tett s lehet ma is, ur azonban nem volt soha!»

(Folytatása következik.)

R Az orosz jobbágyok felszabadítása. 
Márezius 3-dika az orosz nép örümünnepo. For­
dulópont ez a czár birodalmának történetében, oly 
eredményt értek el akkor az oroszok, melyet más 
országokban csak véres harezok árán lehetett ki­

vívni. A jobbágyok felszabadításáról van szó. 
Három évtized elült huszonhárom millió szegény 
jobbágy szabadult fel e napon és jellemző Orosz­
ország alkotmányára, hogy e nagy horderejű ese­
mény, mely úgy a nemzet szocziális, mint politikai 
és közgazdasági beleidére nagy hatással volt. álta­
lában nyugodtan fejlődhetett határozattá. Természe­
tesen nem történt minden ellenlábas nélkül a parasz­
tok felszabadítása. A «szabaditó ezár »ellen titokban 
folyt a kamavilla liarcza és az ügy oly lassan fej­
lődött, hogy a türelmetlen ezár fivérét Nikolajcvics 
Konstantin nagyherczeget tette a bizottság elnökévé 
és igy rövid pár hónap múlva a kérdést az állam­
tanács elé terjesztették. Az államtanács első ülésén 
körülbelül e szavakat mondta a czár: «Tudhatják 
önök uraim, hogy az orosz paraszt hajdan szabad 
ember voll. Az orosz czárok a 16 század vege 
felé a földosurak jobbágyaivá tették a parasz­
tokat, de én, a czár, szabadon akarom őket 
látni. A czár jogait oly szabadon használta, 
hogy márezius elsején utolsó ülést tartottak és har­
madikén huszonhárom millió paraszt felszabadítá­
sát a czár aláírásával megerősítette. A törvény 
kihirdetésének napjául márezius 18-át választották 
cs ezen időpontig a manifesztumot három nyomdában 
millió és millió példányban nyomtatták ki. A nyomda 
személyzete, daczára a szigora tilalomnak és a szám­
űzetéssel való fenyegetéseknek, az iratról kefelenyoma- 
tokal készített és igy a nép nagy része előbb értesült az 
eseményről mint a földesurak. A piaczokon és korcsmák­
ban élénken vitatták a nagy esemény hitét, a rend­
őrség pedig azon fáradozott, hogy a legnagyobb 
szigorral nyomja cl a gondolatnak még csiráit is. 
Végre márezius 18-án megkondullak a harangok 
és a templomokban a szószékekről kihirdették, hogy 
«legyen szabad a nép.» Egy rendőrségi őrségen 
épen akkor mértek két szolgára huszonöt botütést, 
mert a czár manifesztumát nagy hangon beszélték 
meg. Kezdetben lassan, csaknem suttogva adták tova 
egymásnak az örömhírt, alig akartak a jó emberek 
a saját füleiknek meg a szemüknek hinni. Forron­
gott, hullámzott az izgatott tömeg, majd mint egy 
jeladásra felharsant az öröm riadalma százezer to­
rokból. A czár kocsija végighaladt az örömmámor­
ban úszó tömeg között, kalapokat dobtak a leve­
gőbe, kendőket lobogtattak és itt kapta 1861. cv 
márezius 18-án II. Sándor a «szabaditó czár» mel­
léknevet.

*
F< Gyermekleányok házassága Kclct- 

Indlában. Egy előkelő német lap érdekes adato­
kat közöl a keletindiai házassági viszonyokról s ar­
ról a hatásról, a mit a gyermekleányok házassága 
ellen hozott uj törvény a benszülüttekre lett. Ez a 
törvény ugyanis szigorú büntetés terhe alatt meg­
tiltja a fejletlen leányokkal való házasságra lépést 
9 egyáltalában kizárja, hogy tizenkét éven alól levő 
leány férjhez mehessen. Az 1829-iki hires törvény óta, 
mely az özvegyek elégetésének kegyetlen szokását 
megszüntette, még nem hozlak olyan törvényt,

mely a mostanihoz hasonló felháborodást keltett 
volna a Lenszülötlek körében. A kormány cl 
volt ugyan készülve erre, de be kellett avat­
koznia a dologba, mert hajmeresztő vissza­
élések kezd lek már lábra kapni. A mohamedánok 
aránylag lognyugodtabban fogadták az uj törvényt, 
de annál nagyobb volt az elkeseredés a hinduk 
közt, a kiknek a papjai jobb ügyhöz méltó i.urgó- 
sággal védték vallási hagyományaikat. Bedig ók 
maguk is beösmerték, hogy a gyermekleányokkal 
kötött házasságok az ivadékok elsatnvulását okoz­
zák. A hinduvallás alapos ösmerui kimutatják 
ugyan, hogy a szent könyvekben szó sincs ennek 
az állítólagos hagyománynak a védelméről, de azért 
hosszú idő fog eltelni, inig a fanatikus hinduk Le- 
lenvugosznak a megváltozhatatlan helyzetbe. A fei- 
világosodollabb körökben a haladás jeleké it dvózlik 
az uj törvényt.

R Gladslone-adoma. A «Christian World > 
meghaló történetkét közöl most Gladsloncről, a 
nagy angol állam férfiúról. Gladstone, mint tudva 
van, nagyon jámbor életű és vallásos ember s 
évekkel ezelőtt, mikor a parlamentbe ment, naponta 
betért egy útjába cső kis templomba. A templom­
hoz vezető utczában majd mindig talál koz U egy 
öreg utczaseprővel, a ki valahányszor megpil­
lantó! la, hátat fordított. Az angol liberálisok ve­
zére kiváncsi volt, hogy mi baja vele a jó em­
bernek s végre megtudta, hegy az ulczascprő es­
küdt ellensége a liberálisoknak. Egyszer a szegény 
öreg porkeverü megbetegedett •• jó ideig nem 
mutatta magát szokott helyén. Mikor azután me­
gint előkerüli, ismerősei nagy meglepetésére a leg­
lelkesebb liberális volt. Kérdezték tőle. hogy mi 
okozta ezt a változást, s ekkor elmondta, hogy az 
egyetlen ember, a ki betegsége alatt padlásszobács- 
kájában naponta meglátogatta, Gladstone volt: 6 
vitt neki virágot, gyümölcsöt, s erősítő táplálékot 
rendelt számára. De nem feledte otthon a «Timest» 
sem, melyben homerule-beszédei megjelentek. Eze­
ket a beszedeket a beteg utczaseprő mind végig 
olvasta, s addig-addig szívta magába a liberális el­
veket, mig teljesen megtért s attól fogva lelkes hive 
volt mindig Gladstonenak.

*
re A hnsvét fci számi fása. A húsvéti ün­

nepnek idejét a Kr. u. 325-ben tartott niczeai zsi­
nat határozta meg. E szerint a liusvét mindig a 
tavaszi napéjegyen (márcz. 21.) után következő hold­
töltéhez legközelebb lévő vasárnapon ünncplendő. 
Ha azonban ez a holdtölte maga is vasárnapra 
esik, úgy — liusvét a rákövetkező vasárnap ün- 
neplendő. — Ily körülmények közölt a hús« ét 
mindig márezius 22-ike és április 25-ike között 
levő valamelyik vasárnapon van. Ebben a század­
ban csak 1894-ben lesz korábban a husvét, mint 
az idén; akkor ugyanis márezius 25-érc esik, 
1897-ben ápril 18-án, 1943-ban pedig April 25-én 
lesz husvét.
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— A monte-oarlól bünbarlang szünet nélkül 

szedi áldozatait a szerencsétlen játékosok köréből. 
Most megint három olyan játékos számolt le az élet­
tel, a ki Monte-Carlóban tönkrement. Az egyik egy 
olasz kapitány volt, a ki eljátszotta a rábízott pénz­
tári készletet s Mentoneban agyonlőtte magát; a má­
sik egy szép fiatal asszony, a ki egy vonat mozdonya 
elé ugrott, mely összezúzta, a harmadik pedig egy 
franezia jegyző, a ki rábízott pénzeket hagyott a zöld 
asztalon s e miatt Nizzában megmérgezte magát.

— Dr. Markbroitcr Edét nem fogták el. A sik­
kasztó bécsi ügyvédről. Markbreiter Edéről, az a hir 
volt elterjedve a napokban, hogy St.-Louisban »'fog­
ták. A «b. Ztg» most azt Írja, hogy Becsbe erről hi­
teles hir nem érkezett. Ugv látszik, hogy Markbreiter- 
nek egy névrokona került volt bajba sorsjegyekkel 
való visszaélés miatt, akit azonban biztosíték mellett 
szabadon bocsátottak.

— A koporsóban halt meg. Különös módon balt 
meg Fiúméban Ziegler Imre volt dohánygyári ügyelő. 
Hosszabb időn át betegeskedett s halála elölt néhány 
nappal ma- a rendelte meg a koporsóját,"meg a sírke­
resztjét. Midőn halálát közeledni érezte, fekete ruhába 
öltözködött, gyertyákat gyújtott, s igy a nagy útra 
teljesen fülkésziilödve, lefeküdt a koporsóba, s ott 
nyugodtan bevárta, inig meghalt. így találták meg a 
kiilönez embert, ki minden áron meg akarta kímélni 
környezetét attól a faradságtól, hogy öt, mikor meg­
hal felöltöztessék s koporsóba helyezzék.

— Időjárás Budapesten. Ma végre megtört a tél 
ereje, s v.::v látszik, hogy kemény, kitartó hidegre ez 
idén már alig lehet kilátás. A tegnap esti ölmos idő 
után mindjárt engedett, ma pedig, kivált a déli órák­
ban, a langyos nyugati szél és a nap tűzése mintegy 
-fii fokra melegítette föl a levegőt s rohamos olva­
dást indított meg. — Éjjelre kissé lehűlt, de a fagy­
pont alá csak kevéssé szállt a hömersék Tegnap a 
hömérsék maximuma még —2 fok volt.

Rövid liirek. Egerben özvegy Juhász l'úlné 
szül. Huszár Juliánná a múlt hó 27-én délelőtt a lakásán 
felakasztotta magát. Midőn hozzátartozói észrevették, 
már meg volt halva. Tettének oka ismeretlen. — 
Kolozsváron Ungvári József fiatal legény ittas 
állapotban lejbe szúrta Enyedi Mihályt. A merény­
lőt a rendőrség elfogta. A sérültet a kórházban 
ápolják — Széke Újteleken llias Tógyer nyolcz- 
van éves ember egy fáról galvakat akart levágni, 
miközben oly szerencséi lenül esett a tűidre, hogy 
sérülései következtében meghalt. — Csecsén a ró­
mai katholikus iskola leégett. — yoritf rúdon 
erős földi engé-t eszleltek, melyet földalatti zaj ki­
sért. — Komáromban elfogták Nagy Józsefet, 
a ki a székelyhídi takarékpénztárt hamis váltókkal 
több ezer forintig megkárosította. — Rozson y- 
megye több községében a kolera infantium terje­
dőben van s a kis gyermekek közt nagyon pusziit. 
A megyei főorvos megtette a szükséges intézkedé­
seket, hogy eleje vétessék a nagyobb veszede­
lemnek. — Anniról táviratozzál; nekünk mai 
kelettel: Fényi Béla káplár ina esle a várban 
agyonlőtte magát. Tettének oka boldogtalan szere­
lem volt.

Csaló asszony. A rendőrségnél több fővárosi 
vaigamester jelentést tett egy 30—-35 év körüli, piros 
arc.u, barna hajú, hegyes orrú asszony ellen, a ki 
- ima módon esalta mes mindnyájukat, Czipöt 
I n lelt náluk s azt az inas által lakásara küldette. 
De útközben az inastól rendesen elvette a czipöt 
amaz tiriigv alatt, hogy az üzletben ott felejtett va­
lamit. Mire az inas visszajött, az asszonynak hűlt 
helye voll. Most a rendőrség nyomozza.

Eltűnt. Hess Jozefin budapesti születésű 17 
évv doboz-jván inunkásn-'. múlt bú 15-ike óta erdő­
telek lfioí). sz. a. lakásáról eltűnt.

Lopás a vasúton. Ladvenszkv Mihály bútor­
kereskedő. igléi lakos, ma jelentést tett a főkapitány­
sága;'-i, hogy liéesbül jövet, Esztergom Xána és Buda­
pest közt ismeretlen tettes a mellényében levő pénz­
tárából IOiíU Irtot ellopott.

Halántékon lőtte magát ma délben a király­
uk: a .57. sz. ház kei tj-ben Szaupe Amália dobsinai 
szüleit - i -TJ éves leány. Még élve vitték a Rókus- 
kórbázba.

— A Buna jegén való átkelést szigorúan meg­
tiltja a főkapitány ma kiadott r- '»delete, melyet a 
reg re meglágyult időjárás meglehetősen tárgyta-

Az E M K L szamara ma 1 fit érkezett 
hozzánk Hét Viliin üg\v- I úrtól. Ez állományt eddigi 
jaiár iki szá ónkban kimutatott! gyii|l»VinUiüz

. • nk I ege 2512 forint meg egy
lázsiás tallér.

SZÍNHÁZ és művészét,
— Színész kongresszus. Az országos magyar szi­

li esze ti egyesület ma délelőtt 9 órakor folytatta tanács* 
k-i át. l-'lrki Miklós elnök ílO-kor nyitotta meg a

gél szőr is a tegnapi gyűlés jegyzőköny- 
V'-nek fcl-tlva-vsához fogtak. Nagy vitát provokált 
Brr zna i é Uitráinak az a kijelentése, hogy óvást 
emelnek a jegyzőkönyvnek az. ellen a pontja ellen, a 
moly a tegnapi gyűli.sen a tag-ági díj megállapítására 
nézve elrendelt szavazás eredményére vonatkozik. A 
jeeyz -könyv .« érint ugyan.s az alapszabálytervezet 
r-'i-ti .szövege mellett 27, inig ellene csak II szava­

zat volt. JJitrúi és Brezinii pedig azt állították, 
hngv mellette 7 és ellene pedig lő szavazat lett 
beadva. A közgyűlés végre is szavazás utján döntött 
az iivyben, a jegyzőkönyvet hitelesítvén. Ezután Hor­
váth Adám képviselő indítványára kimondták, hogy 
a tanácskozásra és szavazásra vonatkozó ügy­
rendet beleillesztik az alapszabályok keretébe s 
ennek keresztülvitelével Horváth Adám elnöklete 
alatt Breznait és Ditrát küldték ki. Az alap­
szabálytervezetnek a központi igazgató-tanácsra vo­
natkozó részénél is nagy vita fejlődött ki. — 
Az igazgatói engedélyek, az egyleti tagok kizárása és 
a nyugdíj elvesztése mind olyan kényes kérdések vol­
tak, a melyek hosszasabb vitát provokáltak, Rreznai 
azt akarta, hogy az igazgatói engedélyek kiadásánál a 
megkérdezett vidéki tanácstagok véleménye szavazat­
nak vétessék. Miután azonban dr. I id a ügyész ki­
mondta, hogy ez jogi szempontból lehetetlen, a kon- 
gi f -z:i az indítványt elvetette, azonban kimondta azt, 
Ina tanács mindig tekintettel lesz a vidéki 
tar.;- tagok véleményére. — Ugyancsak Brezmii 
indítványozta azt, hogy a vidéki tanácstagok, 
ha a fővárosban tartandó taeácskozásra behivatnak, 
az útiköltségen kívül 5 forint napidijat kapjanak. A 
közgyűlés ez' az indítványt elfogadta. Ezután a 
központi irodával foglalkoztak. Rreznai azt indít­
ványozta, hogy a;, iroda tisztviselői ne életfogytiglan, 
hanem 5—ö évre választassanak, továbbá, hogy az 
ügynök ne tekintessék tisztviselőnek. Indítványát azon­
ban a közgyűlés elvetette. Ezután kimondták azt, 
hogy az ügyész a kormánytanácsnak hivatalból tagja, 
inig az orvos a kormánytanácsban csak akkor bir 
szavazati joggal, ha véleményére szüksége van a ta­
nácsnak.

Bényei irodaigazgalú azt az indítványt telte, hogy 
miután a fővárosban mozgalom indult meg egy német 
színház fölállítására vonatkozólag, a közgyűlés mondja ki, 
hogy a fővárosi német színház fölállításának eszméjét a 
leghatározottabban ellenzi. Azután pedig intézzen a köz­
gyűlés egy kérvényt a fővárosi tanácshoz, hogy ne engedje 
meg a fővárosban a német színház fölállítását, indít­
ványa azonban nem kellett valami nagy lelkesedést 
és azzal az indokolással vetették el, hogy a közgyű­
lésnek nincs most ideje ilyen ügyek fölött tanács­
kozni.

— Az operában ma Lohengrint adták telt ház 
előtt. Elzát Hanfstaenglné Schroeder Mária, würltem- 
bergi kamaraénekesnö énekelte. A művésznőnek Elza 
egvik legjobb szerepe úgy játék mint ének dolgában s 
igy ezúttal is nagy sikert aratott. Mellette Broulik 
(Lohengrin) érdemel említést, ki szokott bravourral

énekelt. A zeno és énekkar, de főleg az előbbi szaba­
tosan és gondos árnyalással játszott.

— Jászai Mari Pozsonyban. A mint levelezőnk 
távirja, Jászai Mari ma délelőtt érkezett meg Pozsonyba, 
a hol négyszer fog fellépni. A művésznőt lakásán a 
város nevében Droexler polgármester és Samarjay kir. 
tanácsos üdvözölték, a Toldy-kör küldöttsége nevében 
pedig Kramolinj elnök mondott rövid beszédet. A 
művésznő ma Szécliy Máriában lép fel, holnap vissza­
tér Budapestre s pénteken újra visszatér, hogy este 
Borgia Lukréczia ezimszerepét jálsza el. Szombaton és 
vasárnap pedig Elektrában lép fel.

— A nemzeti zenede igazgatósága márcz. G-án (pén­
teken) esti 74 órakor a «fővárosi vigadó» kis termében 
Hubai/ Jenő tanár vezetése alatt kamarai zene-estélyt 
rendez a következő műsorral: 1. Zongora-hármas (B- 
dur) 1. tétel, Rubinstein. 2. Zongora-hármas (D-moll):
a) Andante con moto; b) Molto allegro et agitato, 
Mendelssohn. 3. Vonós-négyes (G-dur): a) Mcnuetto ;
b) Allegro con brio, Haydn. 4. Serenade : a) Marcia; 
b) Andante con variazioni Rcineckc. 5. Zongora-hár­
mas (D-dur) I. tétel Allegro, Beethoven. G. Zongora- 
négyes 1. tétel. Allegro non troppo, Rheinberger. 7. 
Mcnuetto Boccherini. 8. Zongora-ötös I. tétel. Allegro 
brillante, Schumann.

— Az orsz. zene ón szlnmüvénzetl akadémia
drámai osztályának növendékei e hó 10-én tartják 
hatmadik nyilvános előadásukat Nagy Imre tanár ve­
zetése mellett a várszínházban. Ezúttal színre kerül 
Jókai .Irány ember ezimti öt felvonásos drámája.

— A Strümpfler-Waldmann-Faludy-Willmouth-
féle vonós négyes-társulat ez idei harmadik és utolsó 
kamara zene-estélyét csütörtökön, f. Iiö 5-én este í8 
órakor tartja meg a vigadó kis termében, Kelen Ida 
k. a. közreműködésével. Műsor: 1. Vonás-négyes, 
két hegedű, mély hegedű és gordonkára, D-dur op. 
41. No. 1. (Molto allegró vivace, Menuette, Andante 
espressivo, — Presto con brio.) Mendelssohn. 2. 
Zongora-négyes, hegedű, mély hegedű és gordon­
kával, op. 47. Es-dur. (Sostenuto assai, Allegro ma 
non troppo, — Scherzo, —- Andante cantabile, — 
Finale.) Schumann. 3. Vonós-négyes, két hegedű, 
mély hegedű és gordonkára, op. 35. E-moll. (Allegro 
commodo, — Scherzo, — Andantino, — Finale.) 
Vollem an n.

— Am. kir. Ferencz József nevelőintézet
márcz. 8-án <1. c. 11 órakor az intézet dísztermében 
matinéét rendez a következő műsorral: 1. «Ünnepi
induló», zongorán négy kézre. 2. «Kirándulásom Er­
délybe», irta és felolvassa Lukács Ernő VII. o. t. 3. 
«Air de Louis XIII», zongorán négy kézre. 4. «La 
petite mendiante», Boucher do Perlbestöl. 5. «Iská- 
rióllin, Vár,üli Antal szoinorujálékának IV. felvonása. 
Előadják : Palmer Arthur, Lukács Ernő, br. Percnyi 
Péter, Járniy János, gr. Wilczek Frigyes, Dull Andor. 
G. Vívás 1U növendék által, rendezi Szafíka Manó 

mester.

Reményi hangversenye.
A vigadó termei ma este a szó szoros értelmében 

a zsúfolásig megteltek. Ennvi közönséget ezekben a 
termekben még nem láttunk együtt. A földszinten 
minden hely cl volt foglalva, a kis teremben vagy 
hatszáz ember álldogált, az. első emeleti páholyokban 
és a karzaton ember ember hátán tolongott s az esti 
pénztárnál vagy négyszáz ember akart még ülő he­
lyet venni, de természetesen nem kapott, mert az 
ösz.zes ülőhelyek már napokkal ezelőtt elfogytak.

A vigadó két oldali kocsi feljáróin annyi ko­
csi volt, hogy valósággal megakasztották a köz­
lekedést a Gizella-téren s a inig a rengeteg 
hallgatóság a termekben elhelyezkedett, elmúlt volt 
már háromnegyed nyolez is s még mindig nem lehe­
tett a hangversenyt megkezdeni. Maga a terem is 
bizonyos tekintetben szokatlan képet mulatott. A ren­
des hangversenylátogató közönséget valósággal el­
nyomta az a közönség, a mely általában igen ritkán 
jár hangversenyekbe s a melyet tisztán ez a kivételes 
alkalom csábított oda.

A ma esti hallgatóság egy része, a moly Reményit 
tizenhat-busz év előtt hallotta, azért jött cl, hogy vi­
szontlássa a világokat bejárt művészt, mig a másik 
rész, a melyik Reményit még nem hallotta, igen ter­
mészetes türelmetlenséggel várta a küvetkezendöket.

E közben az álló hely élénkebbé vált. Egyes türel­
metlen kiáltások zugiak át a légen, majd tapsolni 
kezdtek, mig végre mindenféle zajjal határozottan kö­
vetelték a hangverseny megkezdését. Ez a — hang­
versenyteremben kétségtelenül szokatlan — élénkség 
még inkább felfokozta a kíváncsiságot, a mikor végre 
megjelent az emelvényen Reményi Ede, természete­
sen riatló taps kíséretében. Bizonyos meghatottsággal 
nézték ezt a kis zömök alakot, a ki vagy két évtizede 
jóformán a világ minden zugában terjesztette a ma­
gyar zene dicsőségét.

Reményi Mendelssohn liegediihangversenyét játszotta 
megnyitónak fiatal hévvel és erővel. Valóban felesle­
ges dolog volna összehasonlításokat tenni közte és 
egyéb művészek között. Kétségtelenül alcárbányan 
szebben és jobban játszák el ezt a hangversenyt, de 
hogy ezik közül egyiknek a játéka sem érdekelte a 
közönséget annyira, mint ma este Reményié, azt talán 
feli sieges is mondanunk. Mindenesetre csodálatra 
méltó az ö hatvannégy éves ujjúinak a fiatal mozgé­
konysága és ereje s lüleg a játékában megnyilatkozó 
hév és benstiség. Eleinte egy kis elfogultsággal küz­
dött, a mely azonban csakhamar elmúlt. Műsorának 
második számát Schubertli egy melódiájára irt válto­
zatok képezték, a melyeket kíséret nőikül aduit elő. 
Ezután Sarasaié két kisebb darabja következett. (Ple- 
vera s Zapateado.) Rengeteg tetszést aratott Marjan 
dalaival, a melyeket igaz érzéssel és bravourral adott 
elő. Csupa olyan régi nóták voltak ezek, a melyeket 
a mai generáczió már csak legfeljebb a neve után 
ismer. Ezek az ü speczialitásai, melyekkel minden­
felé méltó feltűnést keltett. Tulajdonképpen ilyen szá­
mokkal kellett volna műsorának nagyobb részét be­
töltenie, mert ebben fekszik az ö művészetének ló­
ereje. A ki Reményi Edében modern fogalmak­
nak megfelelő művészt várt, az bizonyos tekintetben 
csalódott. Az ö felfogása és technikája, általában egész 
játékmodora, már meghaladott dolgok, de hát Remé­
nyit specziális magyar szempontból kell felfogni, mint 
a magyar zene buzgó és genialis apostolát s ebben az 
értelemben nagyok az ö érdemei. Ezeket az érdeme­
ket méltányolta a közönség különösen akkor, a mikor 
magyar dalai után frenetikus tapsokban tört ki, oly 
annyira, hogy ráadást volt kénytelen adni. Do ezeket 
a magyar nótákat valóban igen szépen s egészséges 
magyar zamattal s valami különleges bravúrral ját­
szotta, a miben neki nincsen párja. A hegedű számok 
között Bodó Alajos zongorázott néhány darabot. —ts

Minthogy a mai hangversenyre nagyon sokan nem 
kaphattak ülőhelyet, a rendezőség elhatározta, hogy 
a művész Budapesten április 1-ún még egy hangver­
senyt ad. Reményi holnap reggel Szegedre utazik és 
holnap este és G-án ott hangversenyez. 7-én Aradon 
játszik, 8-án Temesváron, 9-én Lúgoson, 10-én Nagy- 
Bccskerekcn, 12-én Pécsett, 14-én Nagy-Kanizsán, 
15-dikén Szombathelyen, 16-dikán Veszprémben, 
17-én Pápán, 18-dikán Győrött, 19 dikén Sopronban, 
20-án Pozsonyban, 21-én Nagyszombaton és 22-dikén 
Nyitrán, 23-án Budapestre jön és a nagyhetet itt 
tölti. 31-én Szabadkán tart egy hangversenyt és ápri. 
lis 1-én Budapesten a fővárosi vigadó nagytermében 
fog játszani. Magyarország nagyobb és kisebb városai­
ból érkezik meghívás Reményihez, hogy legalább egy­
szer játszón és miután minden meghívásnak lehetőleg

eleget akar tenni, elhatározta, hogy őszig Magyar- 
országban marad és csak azután megy Amerikába."

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fővárosi magyar vígszínház. A negyedik 

színház tervezői, a kiknek tudvalevőleg a főváros a 
szinháznyitási engedélyt megadta, de a kért szubven- 
eziót elfogadhatatlan föltételekhez kötötte, most, hogy 
Lesser az ötödik, a német színház építését tervezi, uj 
beadványnyal fordulnak a főváros tanácsához. Ebben 
megváltoztatják színházuk czimél, elejtve abból a 
nemzetközi jelleget s mint magyar színháznak a fő­
várostól telket kérnek. Meg is jelölik az uj színház 
helyét: a Lipótvárosban, a .'WrarAio'-ulezuhan. Legér­
dekesebb e beadványban az, hogy a fővárosi ma­
gyar vígszínház tervezői közt ott szerepel a nem­
zeti színház kitűnő művészének, Náday Fereneznok a 
neve is. Beadványukban igy szólnak: Budapest fővá­
ros közönségéhez azon kérelemmel fordulunk, hogy 
tekintettel az érdektársaink által ezen hazafias mű­
vészi czélra hozandó rendkívül nagy anyagi áldo­
zatra, mely költségvetésünk szerint a telek érté­
kén felül megközelítőleg 750,000 forintra fog rúgni, 
tekintettel egy színházi vállalatba fektetett löké­
nek jelentékeny koezkázatára, de főleg tekintet­
tel az ezen színházzal kapcsolatos nemzeti művé­
szeti czélokra és a főváros közönségének fokozódott 
szükségletére, nemkülönben a fővárosi élet élénkítését 
és a forgalom emelését szolgáló ezen uj színház ta­
gadhatatlan nagy fontosságára: kegyeskedjék hazafias 
vállalatunk támogatása végett a «fővárosi magyar víg 
színház» czéljára a főváros tulajdonából egy alkalmas 
telket átengedni, a szinliázengedélyt dr. Silberstein 
Adolf, Fekete József és Náday Ferencz nevére kiállí­
tani, és ezen engedélyokmányt olyképen módosítani, 
hogy az csakis egy nemzeti művészeti intézet felállí­
tásának jogait foglalja magában, mindazon czélok biz- 
sitásával együtt, melyeket kikötni Budapest főváros közön­
sége a többi színházakkal szemben is szükségesnek látott.

Megemlítjük még, hogy az uj színház benyújtott 
tervezetei szerint a palolaszerü épületben egy nagy­
szabású disz.es hangversenyterem is foglaltatik, és igy 
a tervezők gondoskodtak arról, hogy a fővárosi kö­
zönség ezen igényeinek is megfeleljenek. Az épület 
oly nagyszabású, hogy abban a Csáky gr. közoktatás­
ügyi miniszter részéről már régóta tervezett uj zene­
akadémiának és szinésziskoláinak együttes elhelyezése 
is lehetővé válik, a mennyiben erre a czélra egy kü­
lön kis hangversenytermen és a felszerelt színpadon 
kiviil még 64 tanterein fog rendelkezésre állani. Az 
igy tervezett disz.es palota a főváros részéről kérendő 
alkalmas ingyenlelek értéken és a színház felszerelési 
költségein kiviil 958.000 Írtba kerül, mely összeg a 
folyamodók részéről hazai pénzerük utján teljesen 
biztosítva van.

A főváros közgyűlése.
márcz. 4.

A mai közgyűlés tárgysorozata nagy számmal gyűj­
tötte össze a bizottsági tagokat, de lassan ment 
a tárgyalás s igy holnap intézik el a napirend 
legtöbb tárgyát. A javadalmi dijak bérbeadására, a 
hevenyfertözö kórház felállítására s a villamos 
vasút szerződéseinek egységessé tételére vonatko­
zó javaslatok a tanács előterjesztése szerint men­
tek keresztül, némi vitával, melyben Fenyvcssy 
Adolf, Polónyi Géza, Rácz Károly, Scheich Ká­
roly. Dezsenyi József és Mcdrcv Zsigmond vettek élénk 
részt. Nagy lelkesedéssel fogadta cl a közgyűlés a 
primási székhely Budapestre való áthelyezése tárgyá_ 
bau n kormányhoz intézendő kérvényt, melyet Rózsa, 
völgyi Gyula főjegyző szerkesztett. A közgyűlés Ko­
ké se h Sándor szücsmesterl választotta meg józsefvá­
rosi elöljáróvá, ki háláját tolmácsoló beszédében — 
valószínűleg nyelvbotlásból -- azt mondta, hogy job­
ban óhajtja szolgálni a közjót mint az «előbbi.» Akik 
az elöljárói válság előzményeit ismerik, nagy örömmel 
tapsolták meg az őszinte uj elöljárót, ki elődjének hó* 
kalamitásait adta közre a közgyűlésben c nyelvbotlással. 
Tudósításunk a következő •

A főváros törvényhatósága ma délután rendes köz­
gyűlést tartott. Ráth Károly főpolgármester megnyit­
ván az ülést, megemlékezett Fürst Jakab őOO fo­
rintos adományáról, melyet a főváros szegényei 
között osztanak ki. Az adományozónak jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaznak. Majd bejelenti elnök Henszíer 
Ignácznak, a X. kér. elöljárónak halálát. Emlékét 
jegyzőkönyvben örökítik meg s a gyászoló családhoz 
a lóváros törvényhatósága részvétiratot intéz. A X. 
kér. elöljárói állásra a jövő közgyűlésig a főpolgár­
mesternél lehet jelentkezni. Tudomására hozta még az 
elnök a közgyűlésnek, hogy id. Szál ay Pál és Jáv- 
moy Gusztáv bizottsági tagok lemondtak a bizottsági 
tagságról. A lemondási sajnálattal veszik tudomásul. 
Helyüket J’crlt Géza és M'ezey Péter legtöbb szava­
zatot kapott póttagok töltik be.

A napirend első tárgya a javadalmi dijak bér­
beadása. A tanácsnak javaslata az, hogy a javadalmi 
dijakat a város báróin évre ismét adja ki bérbe. A 
bérbeadásra már megtartották az árverést is. A leg­
többel igérö ajánlattevő Quetsch’ Mór vállalkozó volt 
az át verésen, ki a dijukat 216,390 Irt bérösszegért 
akarja bérbe venni. A tanács ajánlatát elfogadható­
nak tartja s kéri a közgyűlést, hogy a javadalmi di­
jak szedési jogát e vállalkozó: ak adja bérbe.

Fenyvessy Adolf a javadalmi dijak házilagos keze­
lése mellett tör lándzsát hosszabb beszédben. Szám­
adatokkal illusztrálta, hogy házilagos kezelés esetén 
a bérösszegnél nagyobb jövedelme lesz a fővárosnak. 
A házilagos kezelést azért is ajánlja, hogy egyszer 
már meggyőződést szerezzen a főváros magának ar­
ról, hogy mit érnek e dijak.

Vilmáim Pál ellenzi a házilagos kezelést s csak­
nem lehetetlennek tartja a főváros mostani nehézkes 
apparátusa mellett. Pártolja a tanács javaslatát.

Szabó Alajos szeretné a tanács előterjesztésében 
azt is látni, hogy milyen jövedelme lehetni1 a főváros­
nak e dijakból házilagos kezelés mellett. Ezért kéri a 
tárgyat visszaadni a tanácsnak.

ltáth Károly főpolgármester felvilágosítja a köz­
gyűlést, hogy számítást a jövedelmezőségre nem ter­
jeszthet a tanács a közgyűlés elé, mert c dijakat a 
főváros még nem kezelte házilag.

Ezzel a kis házi vita véget ért, s a közgyűlés 
nagy többsége elfogadja a tanács javaslatát.

A hevenyfertözö kórház ügye került ezután tár­
gyalásra. A főváros még a múlt évben elhatározta, 
hogy a hevenyfertözö betegek számára az üllői utón 
egy kétszáz beteg befogadására alkalmas kórházat 
emel. A miniszter a közgyűlés határozatát nem hagyta 
jóvá, mert az építés terveire észrevételei voltak s a 
főváros a költségek fedezetét nem határozta meg. A 
tanács a kórház terveit a belügyminiszter kívánságára 
átdolgoztatta. A módosított terv szerint a hevenyfer­
tözö kórház felépítése 542,017 frtba kerül, mely ösz- 
szeg fedezetéül a tanács javasolja, hogy azt kölcsön 
vegye a főváros 5% kamatozás mellett 33 évi törlesz­
tésre a kezelése alatt álló alapokból.

Dczsényi József megszavazza a kórház felállítására 
a kért összeget, de ez alkalmat felhasználja annak 
kijelentésére, hogy a tanács minden eszközzel hasson 
oda, hogy Budapest fővárosában az állam állítson fel 
egy országos kórházat. Ezt azzal indokolja meg, hogy 
a főváros nagy áldozatok árán tartja fenn kórházait s 
méltányos volna, ha az állam is teláliitana egy nagy 
kórházat.

Scheich Károly és Haberhauer János tanácsosok 
hozzászólása után Fenyvcssy Adolf arra hívja fel a 
közgyűlés figyelmét, hogy az ápolási dijaknál sokkal 
többe kerülnek a városnak a betegek, mert az ápo­
lási dijakat önkényesen állapítja meg az állam. Azt 
szeretné elérni, ha az ápolási dijat úgy állapítanák 
meg, hogy arra nem kellene a fővárosnak ráfizetni.

A közgyűlés a tanács javaslatát a hevényfertöző 
kórház terveire és költségelőirányzatára egyhangúlag 
elfogadja.

Közben kihirdették a választás eredményét. A jó­
zsefvárosi kerület elöljárójává Kokcsch Sándort vá­
lasztotta meg a törvényhatóság egyhangúlag. A vá­

lasztási urnához 140 bizottsági tag járult. Az újonnan 
megválasztott elöljáró a közgyűlés szine előtt leteuo 
hivatali esküjét. "Az elnöklő főpolgármester röviden 
üdvözölte az uj elöljárót, mire nz köszönetét monuou 
a közgyűlésnek megválasztatásáért.

"Ez ünnepélyes aktus után következett a villamos 
vasutak szerződésének unifilcálása. A tanács is­
meretes javaslatát Mátray József tanáesjegyzö tér- 
iosztotto elő.

Az előterjesztés utáu Rácz Károly dr. bizottsági 
tag szólalt fel, még a tanácskozás sorrendjéhez kert 
szót magának. Szerinte ilyen fontos tárgyat ilyen elő 
terjesztés után nem lehet tárgyalni. Ez egy szerződés, 
melynek minden egyes pontját ismernie kell a köz­
gyűlésnek s azt pontonkint kell tárgyalni. Kín a koz-

ban foglalja.
Elnöklő főpolgármester megjegyzi, hogy a tanács 

javaslatában benn foglaltatnak a szerződés több 
pontjai. A szerződést nem is lehel addig elkészí­
teni, mig a főbb pontokat nem állapították meg.

Polónyi Géza Rácz indítványát helyesi és pártolja, 
mert ez a javaslat nagy jelontöségü, a melyben 30— 
40 évre jogokat ad a város egy vállalatnak. Rácz 
indítványát kiegészíti azzal, hogy jövőre a tanács 
minden ilyen nagyobb fontosságú kérdésben igy járjon 
cl s mutassa be a megszövegezett szerződés mintáját. 
(Helyeslés.)

Toldy főügyésznek nincs észrevétele az ellen, hogy 
jövőre minden egyes szerződés szüvegezve mutaltas- 
sék be a közgyűlésnek. De itt ezen esetben több szer­
ződésnek egyesítéséről van szó, itt már megállapí­
tott szerződések pontjai vannak egybefoglalva s 
ideiglenes jelleggel bíró szerződés helyett vég­
leges szerződésről van csak szó. Jelen eset­
ben nincs som ok, sem szükség arra, hogy napokig 
eltartható tárgyaláson menjen keresztül a javaslat s 
ezt a maga részéről haszontalan dolognak, kárba ve­
szett mulatságnak tartaná. Az ellen azonban nincs és’ 
nem is leltet kifogása, ha a közgyűlés ma megálla­
pítja a javaslat szerint a szerződés főbb pontjait álta­
lánosságban, a megszövegezett szerződést bemutassa 
a tanács elfogadás végett a közgyűlésnek.

Rácz Károly dr. erre visszavonja indítványát.
Ezután megkezdődött a vita a javaslat felett.
Első szónok Rácz Károly dr., nem fogadja el a ta­

nács javaslatát.
.Medrei/ Zsigmond konstatálja, hogy ilyen alaposan 

előkészített javaslat nem került még a közgyűlés elé. 
Rácz bizottsági tag érveit már az albizottságokban 
leszavazták és mcgczáfolták. (Derültség.) A brutto 
jövedelemiem részesedést a fővárosra nézve előnyös­
nek tartja. Ajánlja a tanács javaslatát elfogadásra.

Scheich Károly elfogadja a tanács javaslatát egy 
pont kivételével. Ez az, mit Rácz bizottsági tag em­
lített. Ü maga is abban a nézetben van, hogy a szer­
ződésben a fővárosnak nem szabad lemondani a vissza­
váltás jogáról Ennek benne kell lenni a szerződésben, 
de nem szükséges vele élni.

Toldy főügyész védelmezte még a tanács javaslatát 
s azután szavazásra került a sor.

A tanács javaslatát a közgyűlés nagy többsége 
változatlanul elfogadta. A javaslatot a közmunkák 
tanácsa utján felterjesztik a miniszterhez s jóváhagyás 
után a megszövegezett szerződés mintáját bemutat­
ják a közgyűlésnek.

.1 primási székhely áthelyezésének kérdését 
döntötte még cl a közgyűlés. A tanács javasolja 
ugyanis, hogy ez ügyben a törvényhatóság úgy az 
üsszkormáiiyhoz, mint a kultuszminiszterhez leiira­
tot intézzen. — A javaslatot egyhangúlag elfogadja 
a közgyűlés s Rózsavölgyi Gyula főjegyző az általa 
szövegezőit felitatot fel is olvasta s az nagy tetszést 
aratott.

A felolvasott feliratot a közgyűlés lelkesen meg­
éljenezte.

A közgyűlést holnap folytatják.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyarhoni földtani társulat Szabó József 

dr. elnöklete alatt ma délután szűkülést tartott. Szabó 
József dr. bemutatta Selmcezbánya geológiájáról irt 
munkáját, melyen 14 éven át dolgozott. Szontagli Ta­
más állatni geológus Magyarország vizeinek tanulmá­
nyozásáról és ismertetéséről értekezett. Muraközy 
Károly dr. a telográf-szigetelük anyagáról értekezett. 
Mind a bárom értekezöl megéljenezték.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztó puslramiives. A budapesti törvény­

szék annak idején 5 évi fegyházra Ítélte Slanesik 
Lajos puskamiivesi, a ki a javítás végett hozzáadott 
puskákat elsikkasztotta, azonkívül pedig egy 650 írt­
ról szóló váltót hamisított. A törvényszék ugyanakkor 
Payer Géza fővárosi kereskedőt magánokirat hamisí­
tásban való bünsngédkezés miatt négy évi fogházra 
ítélte. A kir. tábla Stanesikra vonatkozólag helyben­
hagyta az elsübirúság Ítéletét, mig Payer! teljesen 
fölmentette. A kir. kúria Slanesik büntetését negyed­
félévi fegyházra szállította le, Payerre vonatkozólag 
helybenhagyta a felmentő Ítéletet.

— A rendjel közvetítés ügyo n bíróság előtt. 
Ordódy Lajosnak Liplliay István miniszteri tanácsos 
ellen rágalmazás miatt indított pőrében a tárgyalást 
holnap megtartják. Az urdódv-Lipthay ügyben hozott 
tegnapi közleményünkre azon helyreigazítást kapjuk, 
hogy Liplliay István miniszteri tanácsos az ügynek 
egyezség, bíróságon kívül leendő elintézése érdekében 
egyáltalában semmiféle lépést sem tett.

Ebben az ügyben Ordódy Lajos mint az országos gaz­
dasági egyesület igazgatója említetvén, fülkérettünk a 
következők kijelentésére: Az országos magyar gazda­
sági egyesület ezzel az ügygyei semmiféle kapcsolat­
ba nem hozható. Ordódy a bécsi kiállításon nem 
mint az egyesület igazgatója szerepelt, hanem mintegy 
ad hoc külön kiküldött rendező bizottságnak külön 
választott előadója, a ki ép úgy lehetett volna más 
is. A gazdasági egyesület anyagilag sem volt érde­
kelve a kiállításon. A külön választott rendező bi­
zottság megkészitcltc a költségvetést és maga gondos­
kodott a fedezetről. A földmivclési minisztérium •10,000 
forintot bocsájtott a rendező bizottság rendelkezésére. 
Így hát az esetleges deficzit sem érinthette a gazda­
sági egyesületet. Nem való tehát az, hogy Ordódy 
az egyesületet terhelő deficzit fedezése czéljából alkudo­
zott az 5, illetve 10.000 fit rendjel-díjra. De magának a 
rendező bizottságnak sem volt erre szüksége, mert a ki­
állítás szép anyagi sikerrel járt, úgy, hogy az államsegély 
is csak $-cd részben lett igénybe véve. A rendező bizott­
ság már eddig 10.000 forintnál többet visszafizetett az 
állampénztárba. Így hát a rendjelek áraként szereplő 
összegek sem az országos magyar gazdasági egyesület, 
sem pedig a bécsi kiállítás rendező bizottsága deficzit- 
jének fedezésére nem szolgálhattak.

— A hamisított levelek ügyében Vezerle Gyulá­
nak szabadlábra helyezését s elmebeli állapotának 
megvizsgálását fogja kérni védő ügyvéde.

— Tolvaj Bzobaleany. Lopás büntette miatt állt 
ma a törvényszék elolt Wenczel Magdolna szobaleány. 
Minthogy azonban a beidézett tanuk egyike meg nem 
jelent, Gat hi Soma dr. védő kérésére a tárgyalást 
elnapolták.

— Szemérmet sértő képek terjesztése miatt vonla 
felelősségre Máriaffy aljárásbiró Bienenstock József 
vésnökül és Deutsch Zsigmond keieskedöt. A járás- 
biró szemérem elleni vétség miatt mindkettőjüket két- 
két napi fogl ázra és 5—5 frt pénzbüntetésre ítélte. 
Az elitéltek fölebbeztek.

— A tiszabüdi gyilkosság. Nyíregyházi tudósitónk 
jelenti táviratban: A ma kihallgatott tanuk közül 
Taslcő Andrásra nézve többen azt vallották, hogy a 
rablást követő napon bál után együtt mulattak vele, 
de kedélyállapotúban és külsején semmi olyant észre
em vettek, a miből azt következtethették volna, hogy

előző éjjel valami rendkívüli dolgot müveit volna, A 
bizonyító eljárás holnap valószínűleg véget ér.

— A patrlároha meglopott hagyatéka ügyében 
Zágrábból még a következőket jelentik: Dimitrije. 
vies dr. vádlottat az itéletmondás napján szabadlábra 
helyezték az általa korábban letett 8000 frt biztosíték 
visszatartása mellett. A letartóztatott tanukat, név. 
szerint Rudies Kornclijet, Stojanovics Szvetozárt 
Pavkovics Györgyöt és Grünstein Zsigmond ujvu 
dúki lakost tegnap délután helyezték szabadlábra, az 
összes ügyiratokat pedig további eljárás végett átadták 
az ügyészségnek.

— Összeesküvés az olasz király ellen. Rómá. 
ból távit atozzák : Calzoni és társai pőrében azé. 
kiidtek az eléjük terjesztett egyetlen cgv kérdésre, 
hogy forgott-e fönn összeesküvés, tagadóíag válaszol« 
tak. A vádlottakat nyomban szabadon bocsátották.

MULATSÁGOK.
— az osztrák-magyar államvasntl tisztviselő*

ma a VI—VII. kerületi kör termében tartották meg 
tánczestólyiiket. Kedves, szép társaság gyűlt össze a 
kitünően sikerült vigalomra, melynek rendezői mindent 
elkövetlek, hogy vendégeik jól mulassanak. Kitűnő 
jókedv uralkodott az cg sz estén, a hölgyek sokat 
tánc/oltak a családias színezetű estélyen, melyen 
Hyeronimi Károly az osztrák-magyar á’lamvasutak 
igazgatósági elnöke, több magasrangu hivatalnok 
társaságában szintén megjelent. A négyeseket több 
mint nyolezvan pár tánczolta. Ott voltak : Bánj 
Wassmer Adoifné, Csereklyei Iíárolyné, Rausch 
Samuné, Markossy Béláné, llollósy Gyuláné, Kertész 
Tudómé, Krepelka Júzsefné, Barlholomeidesz Kál. 
mánné, Melczer Jánosné, Müller Jánosáé, Huszár 
linréné, Müller Irnréné, Polsch Sándorné, Weiszber- 
ger Jakabné, Wodiáner Irnréné, Brückner Albettn«-. 
Sober Károlvné, Kovacsevics Jánosné, Petrányi Gézáné, 
Preszler Gyözöné, Zuschmann Jánosné, Durand Ja­
kabné, Buchwald Júzsefné, Szalhmáry Károlvné, Bon- 
buffer Szilárdné, Wagner Gyuláné, Juszt Ferenczné, 
Karczag Gyuláné, Kakovics Aladárné, Heger Gyuláné, 
Lévay Ferenczné, Berits Jánosné, Weinberger József- 
né, Kremer Júzsefné, Szöllösy Antalné, Lassaer Gusz- 
távné, özv. Gilden Natália, üzv. Carstensennú, Paur 
Lipótné, Lakatos Gyuláné, Dauer Júzsefné, üzv. Hirtl 
Pál né, Zsigmondy Irnréné, Bátory Györgyné, Clair Gyű- 
lánc, Janossi Mariska, Erdei Martha, Eder Berta, Ráth 
Emilné, Weiner Valéria, Donhoffer Margit, Sza hmáry 
Margit, Biicltwald Margit, br. Wassmer Hajnalka, Press­
ler Irma, Klotzbacher Ilona, Venillart Karolin, Kro- 
csák Mariska, Krocsák Blanka, Leber Mariska^ (Kecs­
kemét), Brückner Frida, Wodiáner Gizella, Weiszber- 
ger Paula, Huszár Irma, Huszár Etelka, Melczer 
N., Müller N., Krepelka nővérek, llollósy Berta, 
Kertész N., Rausch Gizella, Cserekley Ida (Kecs­
kéinél), Szöllösy Anna (Makó), Justh Mathild, Bátor! 
Ottilia, Sodlmayer Emilia, Fischer Jeanette, Streler 
növ. Ilirtli Ida, Lunezcr Anna, Haun Hermina, Hauer 
Hermina, Paur Eugenia, Carstensen Frida, Brodszky 
Sarolta, Gulden Miczi és nővére, Lux Anna, Hoffmann 
Paula, Tombauer növ. (Szeged), Hoiváth Jolán, Kremer 
Elsa, Berits Ilon, Berits Carolin, Országi Aranka, 
Lévay Sarolta, Grill Róza stb.

— A filharmóniai társulat szerdán, f. hó 11-én 
esti 8.1 órakor a föv. vigadó összes termeiben Tutis 
Frivvos közreműködésével a «nemzeti színház nyug­
díjintézete» és saját «özvegy- és árva segéhjeytj- 
léte« javára tréfás hangversennyel, tréfás előadással 
és tánczczal egybekötött kedélyes estélyt rendez, 
következő műsorral: 1. A nagymarosi zenekar első 
próbája : 2. a) «Der Handschuh» költemény Schil­
ler Frigyestől, zenéjét szerzetté Fischer Diego : b) «Aller­
lei Kunst-Fnthusiastenv magánjelenet Costa—!-töl 
(Schwu'ghofcr Bódog jcllemkomikus műsorából) előadja 
löt is Frigyes ur; 3. Vagdalt trombitára goul pu- 
son auf híggal; í. «A zsarnoka nagy dalmű 3 felvo­
násban, zenéjét szerzetté Kleinccke Rezső. A hangver­
senyt láncz követi, melyhez a zenét a cs. és kir. 38. 
szánni gyalogezred — báró Molináry — zenekara 
'/.elhier Sándor karmesére vezénylete alatt szolgál­
tatja. Jegyek válthatók Rózsavölgyi és társa zenemű- 
kereskedésében, valamint a hangverseny napján a vi­
gadó esti pénztáránál.

— A fehérmegyei társaskör márcz. 11-én estélyt 
rendez az «Európa» szálló dísztermében.

— A honvédörmesterclt bálját márcz 10-én 
tartják meg. A bálra 0 Doncll grófné uj csár­
dást irt.

— A «magyarok egylete Becsben» c hó 1-en 
igen sikerült mulatságot rendezeti a Ronacher-fele 
bálteremben. Az estélv első része hangverseny és fel­
olvasásból volt összeállítva. Tér fi Margit művészétté 
játszott a zongorán, Asztalos Berta pedig énekevei 
aratott jól megérdemelt tapsvihart. A műsor érdekes 
pontját Agai Adolf dr. felolvasása képezte. Agat «A 
véi'i magyarok Bécsien» czim alatt csevegést olvasott 
fok melyben a Bach-korszakbeli magyarok életerői, 
szenvedéseiről és viszontagságairól beszél. Tizenegy 
óra után tánezra perdült a fiatalság és hajnalhasa 
Iáig a legkedélyesebben mulatott.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Illan Abris Abauj-Szántóról az oda­

való Blatt Jakab bornagykereskedö fia eljegyezte 
FreudigerWiiö,Freudiger Mózeshelybeli nagykereskedő 
leányát. — Dr. Bogdán Virgil ügyvéd Aradon elje­
gyezte Szőniágh Gvula leányát \ Urnát.

— Esküvő. Dr. Horváth At pád m. kir. belügymi­
niszteri fogalmazó és gümürmegyei földbirtokos niár- 
czius 2-án vezette oltárhoz Hevessy Klárát, Hevesi) 
József gümürmegyei földbirtokos leányát Rozsnyón.

GYÁSZROVAT.
Pisztory Eodog. Pozsony városának törvényható­

sági bizottsági tagja, a város egyik leggazdagabb polgára, 
ma 61 éves korában meghalt.

Dabreczonyi Beregszászy Lajos, cs. és kir- 
udvari zongorakészitö és a Ferencz József-rend lo­
vagja, ma délután hosszas szenvedés után 73 éves ko­
rában meghalt. Beregszászy 184G-ban Budapesten te­
lepedett le s a zongorakészitésnek Magyarországon 
ujab lendületet adott. Egyik gyermeke, dr. Beregszászy 
Gyula bécsi gyakorló orvos, a bécsi magyar-egylet 
elnöke, a másik Ludovika, dr. Réczey Imre egyetemi 
tanár fel- sége. Az elhunyt a Ferencz József rend es 
a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a kereske­
delmi és iparkamara tagja, a nemzeti zenede igazgató 
választmányának tagja és a zenesegélyzü-egylct elöl­
járója volt. Temetése pénteken délután lesz a grot 
Károlyi utcza 20. számú gyászházból.

Sztrebornai Kossuch Gyula, Nógrád vármegye 
bizottsági tagja, több ág. ev. egyház gondnoka, életé­
nek 50-ik, boldog házassága 7. évében, Katalinvölgv- 
Len, márczius 2-án, meghalt.

Jendrassik Jenő egyetemi tanár ravatalát az élet­
tani intézet első emeleti termében állították fel. A 
koporsót a szebbnél szebb koszorúk diszitik. A Hiva­
talos teremben egymást érik a résztvevő látogatók. A 
gyászoló család előtt ma dr. Schulek Vilmos egye­
temi rektor személyesen tolmácsolta az egyetemi ta­
nári kar részvétét. Kívüle igen sok részint sze­
mélyesen, részint Írásban részvétüket fejezték ki. 
A temetés ma délután .45 órakor ment végl e az Ei- 
terbázy-utcza 5. sz. élettani intézetből, főleg a tudo­
mányos világból való nagy közönség részvéte mellett- 
A beszentclést Kanovics Béla Mór józselvárosi plébá­
nos végezte s ezt küvetüleg Fodor József dékán meg­
ható szavakban vett búcsút az elköltözőitől; utána 
Jendrassik Jenő első assistense: Miliájlovits tartott 
szép beszédet, végül Vámossy Zoltán orvostani hall­
gató szólt az egyetemi ifjak nevében. A koporsót a 
gyászkocsira helyezték s a kerepcsi-uti temetőben he­
lyezték sírba. Az elhunyt tanszékére Fodor orvostani 
dekán Mihajlovics Miklós első tanársegédet bízta meg 
a tanszék ideiglenes vezetésével.

A hivatalos lap márcz. 4-i számából.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter: Topits 
Antalt, a m. kir. államhidnk pénztáránál alkalmazott 
ellenőrt, ugyanoda pénztárnokká nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A beszterczebányai ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Hilmer Ist­
ván és dr. Nenfeld József ügyvédek, Beszterczebá*
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ev ref. egyházközsil 
100 frt segélyt magj

'"""ATközq

Alólirottak 
jelentik össze.1 
forrón szereti 
anyjuknak, illj 
és anyósuknál?

1891. évi mj 
órakor, rövid 
ségek ájtatos 
ben történt gj 

A boldogulj 
évi márczius 
fognak a gyáj 
28. szám alt 
tartásai szeri! 
városi sirkerl 
örök nyugaloil 

Az engesztj 
évi márczius 
10 órakor fof 
plomában a 

Budapest,
Áldás ésl

Oetl Fülöp, 
Magdolna, <

Karál 
Llpp Gyuláné.I 
Lujza, Rötzcr I 
Etelka, Ballonl 
Paula, Oetl Bc| 

Karitsc 
Özv. Oetl Járni 
Fülöpné. szül. I 
szül. Wégerer

Szivei
Az a körülmény, 

ellen, kik :i «Vurosl 
használják, nvaey '1 
el. arr zt leni 
miszci ntc ég ink a|

,11111:1111''

mint védjegynek ha 
Len ezen védjegyl 
1884. április hó 4-f 
del mi és váltói r vél 
magyar szt. korona f 
1889. évi szeptembil 
alapján ezen védje{|r
4557 kir. szabj
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Bécn, márcz. 
pestiül jelentik aj 
vényre vonatkozl 
merült fel, hogy 
nemzetiségi pres.| 
a főrendiházban 
E hir, mint a Pij 
forrásból jelentik! 
latot a förendiháf 
relúthutó, hogy .-j 
8' m jelentékenyíj 

Béoa, márcz. 
külügyminiszternl 

Zára, márcz. 
€s tegnap kissé 

Berlin, inán
orvósegyesületbcl
lupuszos esetekr| 
visszafejlődést 
geknél és sem Íj 
észleltek a bele 
mindig maga Li\ 

Berlin, ma 
Trunjen bolgár! 
saját szerével ti 
állítólag már ill 
a tüdö-gümíikóf 
ennek a bet« 
használták.

Berlin, márcd 
Vorwärts ezinl 
munkások máj ti 
vatalos ünnepéi 
gek éneklésévelj 
javaslatok, szavj 

Berlin, ml 
Bismarck herf 
chias) van.

Berlin, mj 
tegnapi páriám] 
niszter adott, 
térnél maradt.] 

Hamburg, ij 
tak, melyen na] 
hagyják a sző1! 
kapnak hamuid 

Strassbuj 
Ság mai iilését| 
olvasott egy 
ványt az ir 
feliratot intéz 
időben külföl] 
a birodalmi kJ 
leg szigorúbb 
haringia képvl 
híven megmaij 
fcottabban visj 
avatkozá-út. S 
a mi érzülel 
a császár jóal 
nusitott, kérjül 
lését, "»óv
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város székhelylyel, a kamara lajstromába folyta- 
Hlac fölvétettek, továbbá, hogy dr. Mittelmann Si­

on znióváraljai ügyvéd, elhalálozása folytán, a ,">- 
m „ lajstromából kitöröltetett, s irodája részére

ka­
ira lajstromából Kiioroiieieu, s irouaja részére dr. 

Adolf turócz-szentmártoni ügyvéd rendeltetett
ki gondnokul.

Királyi adomány. A király a győri oltáregylet­
nek 50 frt, a hajdú-böszörményi gör. kath. hitköz- 
C>nek templomépitésre 100 frt, a kálló-semjéni 
Btfr kath. hitközségnek, a lelkészlak és iskola helyre­
állítására 100 frt, Bicska gör. kath. hitközségnek, 

apilak építésére 150 frt, a Sztojkafalu gör. kath. 
hitközségben felépített templom költségeinek törleszté- 
cre 150 frt, a földed ki ev. ref. leány egy házközség­
nek imaház építésére 100 frt, az inkei ev. ref. egy­
házközségnek, iskola és templom építéséből kelet ke- 
e!t adóssága törlesztésére 100 frt, a szilágig-szegi 
'ref. egyházközségnek, temploma helyreállítására 

100 Irt segélyt magánpénztárából adományozott.

*A közönség köréből.

Alolirottak mélyen szomorodott szívvel 
jelentik összes rokonaik- és barátaiknak 
forrón szeretett és felejthetetlen édes 
anyjuknak, illetve nagyanyjuk, dédanyjuk 
és anyósuknak

fe EL FilLÜPi
si. L1

• viszonynak
1801. évi márezius hó 3-án, délutáni 5 
Órakor, rövid szenvedés és a halotti szent- 
íég'k ájtatos felvétele után élete 88. evé­
ben történt gyászos elhunytál 

A boldogultunk földi maradványai 1801. 
évi márezius hó 5-én. délután 3l ; órakor 
fi gmk a gyászházban: II. kér., Fő-utcza 
28. szám alatt a róni.-kath. egyház szer­
tartásai -zerint bcszenteltetni és a vizi- 
varosi sit kertben lévő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent mise-áldozatok 1801. 
évi márezius hó 11-én. szerdán, délelőtti 
10 érakor fognak a t. Kapticzinusok tem­
plomában a Mindenhatónak bemutattatni 

Budapest, 1891. évi márezius hú 3 án.

Áldás és béke lengjen porai fölött!
Octl Fülöp. Oetl Ferencz, Oetl Antal, Oetl 
Magdolna. Rötzerne, Oetl Mária. férj.

Karatsonyi. mint cyermekei.
Llpp Gyulané. özv. Glauber Jozsefné. Octl 
Lujza, Rötzer József. Rötzer Janka. Rötzer 
Etelka. Ballon Imrene. Mószmer Ernoné, Oetl 
Paula. Oetl Béla. Oetl Aladar. Karatsonyi Antal, 

Karatsonyi Gizella, mint unokái, 
él V Oetl Janosne. s.uil. Gratzer Janka. Oetl 
Fülöpne. s-ul. Szelestey Etelka. Oetl Antalné. 
s:..l. Wegerer Teréz, mint un i.vei. Karatsonyi 

József, mint vcje. -S;»48

Süives megfigyelésül.
V;>,.W„v hope a in. t. rendőri hivatal mindazok 

reszt'--et. mint árujegyet jogtalanul 
ukat terjesztenek, teljes szigorral jár 
k i. hopy in. t feleinkkel tudassuk, 

s k reszt -I ek külön1 gességeinknél

íla'ára teljesen jogosult, a mennyi- 
1 év május hó 22. illetőleg 

• "— 8*'T . s 919 szám alatt k,r<-ske- 
:• kileg bejegyeztetett és ezenkívül a 
»inaii\aii<an levő v-tös kereszt-egylet 

gfi-én 1297. szám alatt kelt átirata 
asználatára feljogosittatott. -4557
CK JÓZSEF ÉS TSÄ
irkiilönli: ességek gyára Budapesten.

VETŐ ÁRPA

W I RATOK.
(Az Egyetértés távirata.) _ Buda- 
I. Corr-nek : A kisdedóvási tör- 

■ néhány nappal ezelőtt az a hír 
ormány különböző felekezeti 
knak engedve, a törvényjavaslatnak 
!ó tárgyalását el fogja halasztani, 
'.orr.-nek Budapestről beavatott 
Ijesen alaptalan. E türvényjavas- 
iár a jövő héten tárgyalja s 
komoly oppozicziója nem 

negváltóztatni nem fogják.
Milán király ma Kálnoky gróf 
los zabb látogatást tett.
\Iaupás érsek állapota tegnapelőtt 
it. de ma újra rosszabbra fordult. 

Berlin m réz. í. Liebreich tanár .ma e 
c . -e . - i . 'Len eb adást tart az általa gyógykezelt 
1.; -v, ^ eseiekr, .Már nyolez napon belül jelentékeny 
v • lést t be az általa kezelt lupuszus bete-
gi..:. és sem lázi, sem más mellékes tüneményt nem 
eszi "ek a betegeken. A használandó gyógyszer dózist 
mic! . maga Liebreich határozta meg. .

Berlin, márcz. -í. (Az Egyetértés távirata.) Dr 
Trunjen bolgár ezredorvos egy itteni kórházban 
sajLi* szerével tüdö-gümőkórt gyógyít, mely szerrel 
állítólag már ii.bb esetben teljesen meggyógyította 
a . Jo vámé kórt. A szer már régen ismeretes, de 
ennek a betegségnek a gyógyítására még nem 
használták. . . .

Berlin, márez. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Torivárts vzimii munkáspárti lap már közzé tette a 
munkások májusi ünnepélyének programmjät. A tn- 

italos ünnepély d.-Ultin 4 órakor kezdődik a tome- 
kurta beszédek, határozati

t.:>■’ t V V" Vvrós k.'r
i, ■ •viüv ily án
1. i~' zt bennüi'!
1r. • nt c vg rik a «vő!

.Unicoi1‘EílOiE
na,: v* •vnek hasznd
In c ri lédjegyiink
1881 : s hó J-.'l. S-
d.a és vált-»• rvénysj
rn.’i" r •! kunui i tart«
188 • zepternber tu
t a .'.fii védjegy b:

ZWA
4Ó57 k.r. Fiai,, tiki
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MS SÁEDOR-

rr á \
Becs márcz. 1

P« jelentik a Po
vényre vonatkozólag
menüt !fid, hogy a k
nemző! J*'gi préssziól
£ f<>rviliJiliázban val
E hr . ,nint a Pol. (
f : ,| jelentik, te
l ie : a fvrenddiáz in
r t . ■ ó, hogy sein
S' m jel entékenyen n

Becs . márcz. 4. .'
V ’ügvminiszternél h

Zara, márcz. 4. .
E ;p kissé jovu

va
gsk éneklésével, ezután
javaslatok, szavazás s újra énekek következnek. 

Boriin mórt 7 4. ÍAz Eqili térté* távit

A 
mi- 

nnnisz-

tartot-

Berlin. márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Bámurck herezegnek már megint zsábája t.ts- 
chias) van. , . , .

Berlin, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
tegnapi parlamenti ebéden, melyet Bötticher 
niszter adott, a császár éjjeli 11 óráig a 
térné! maradt.

Hamburg, márcz. 4. A fiitök ma gyűlést 
tak. inelven nagy többséggel elhatároztak hogy abban 
haevják a sztrájkot. Azokat a sxti áj kólókat, Kik nem 
kapnak hamarosan munkát, meg ke. hétig segc yezi .

Strassburg, márcz. 4. A tartományi bizott­
ság mai ülésének kezdetén Scldimberger elnök le ­
olvasott egy 22 tag állal benyújtót indít­
ványt az iránt, hogy a ház a kovetke. 
feliratot intézze a császárhoz : A egu " >'
időben külföldön történt események alkalmából
a birodalmi kormány az utlerél-intezkei or.c i 
leg szigorúbb ren leleteket bocsátott ki. Elsász-Lot- 
haringia képviselői biztosítják a császárt hogy ot 
híven megmaradnak a törvény alapjan ésleghaláro 
zottahban visszautasítják minden idegen elemek be­
avatkozó -át. Semmi külföldről jövő izgatás nem képes 
a m, érzületeinket valaha megrendítem. Bízva 
a császár jóakaratában, melyet tranlnnk mm*g a
nusitott, kérjük az utlevel-mtézkedések megazünte
lését, voov a mennyiben az nem volna lehetséges

annak enyhébb alkalmazását. Az indítványt egy- 
hangulag elfogadták, néhány tag tartózkodott a sza­
vazástól.

Róma. márcz. 4. A képviselőhöz a miniszter­
elnök indítványára elhatározta, hogy a legutóbbi 
ülésben, a nemzetközi politikára és az abyssiniai 
orosz misszióra vonatkozólag bejelentett interpellá- 
cziókat csak jövő ülésén fogja tárgyalni.

Róma, márcz. 4-. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Azok a nyilatkozatok, 
melyeket ma Rudi ni a képviselöházban a 
külügyi politikát illetőleg tett, úgy mér­
sékelt udvarias formájuk, valamint tartal­
muk által is igen kedvező hatást gyako­
roltak. A képviselők dicsérik azt a hatá­
rozottságot, mclylyel újólag szilárd akara­
tát hangsúlyozta, kitartani abban a hármas 
szövetségben, melyet mint a mostani euró­
pai egyensúly fenntartásának alapjára épí­
tett békeszövetséget jellemez; de dicsérik 
azt a tapintatot is, melvlyel a miniszter- 
elnök a Tripolisz és Tunisz közötti ismert 
határkérdés tekintetében a franczia kor­
mány lojálitását hangsúlyozta és hogy 
egyátalán mindent kiemelt, ami a határo­
zottan békés hangulatot bámiképen megerő­
sítheti. Midőn politikáját abban a mondat­
ban foglalta össze, hogy «Európában a becsü­
letes békének politikáját, Afrikában pedig 
az erösbödés politikáját fogjuk folytatni», 
a háznak minden oldalán tetszés nyilvá­
nult. Ferraris intcrpcllálónak visszavonu­
lásán senki se csodálkozott, minthogy tud­
ják, hogy a szélsőbal semmi áron sem 
akar a kabinetnek nehézségeket okozni.
De a küzdelem elöl még sem fog megme­
nekülni, mely alkalmasint a takarékossági 
politika fölött megnyíló vitánál fog kitörni.
A kabinet helyzete az utóbbi napokban 
kétségtelenül megszilárdult. (N. Fr. Pr.)

Róma, márcz. 4-. A képviselőhöz mai 
esti ülésén Ferrari és Lucifero interpellá- 
czióira válaszolva Rudini kijelentette, hogy 
febr. 14-iki nyilatkozatait fentartja. A kül­
politikában jó az állhatatosság, ö állhata­
tosan megmarad azon eszmék mellett 
melyeket lebruár 14-én kifejtett, nem 
szándékozik a hármasszövetség kötelé­
keit gyengíteni, még kevésbé a szö­
vetséget felbontani. A hármasszüvet- 
ség a békének hosszú aeráját biztosí­
totta és a status quo fenntartása csa 
azoknak nem tetszhetik, kik véres rend­
zavarásukat olnj tanak. A szövetségesek 
csak is a konfliktus és nyugtalanság min­
den okát akarják kizárni. Sajttálja, hogy 
íclvtelenül kételyt és egyenetlenséget hoz 
tak be Olaszországnak Francziaországhoz 
való viszonyába, mely kell, hogy barátsá­
gos maradjon, mert nem igaz, hogy a hár­
masszövetség a bábom cszküzeNem ért egyet 
Ferrari elméleteivel a statútum ö.czikkét ille­
tőleg, melynek értelmezése különben nem 
lehet kétséges. A királynak joga van szer­
ződéseket kötni a nélkül, hogy azokat jóvá­
hagyás végett a képviselőimz elé terjesz­
tené és az ö (a miniszter) elődjei vala­
mint az ö maga állal tett nyilatkozatokból 
a kormány eszméi a külpolitikát illetőleg 
megismerhetők. A miniszter San Oiulanoval 
szemben kijelenti, ö azt akarja, hogy az 
egyensúly a földközi tengeren fűn tartassák. A 
nyugalom minden megzavarása karara 
volna Olaszország életérdekeinek és méltósá­
gának. De nem hiszi, hogy ebben az ügy­
ben bárminemű fenyegetés forogna tön, 
l*ár Tripoliszban tényleg történt egyes más 
dolog, mely dolgok ismétlődésének meg­
akadályozásáról azonban a franczia kor­
mány teljesen önszántából, nagy loyuli- 
tással gondoskodott. Nem szeretjük • 
úgy mond a miniszter — hogy bizal­
matlansággal viseltessenek irántunk, de 
másrészt nekünk sem szabad bizalmatlan­
sággal viseltetnünk Francziaország iránt.» 
Az orosz missziót a pétervári földrajzi tár­
saság szervezte. A misszió négy személy­
ből áll és Abesszíniába fog menni. Tudo­
mányos expediczió ez s kikérte támogatá­
sunkat, a mit meg is adunk neki, minthogy jó 
viszonyban állunk a néguszszal.E jó viszony 
hasznunkra válik, mert lehetővé teszi, hogy 
Afrikában a megerősödés politikáját kö­
vessük. Legfőbb feladatunk — végezte 
beszédét a miniszter, — hogy megtaka- 
ritá.-ok utján pénzügyeinkről gondoskod­
junk. A mi a külügyi politikát illeti, Eu­
rópában a békét, Afrikában a megerősö­
dést akarjuk.

Róma, febr. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Tribu- 
nának írják .Masszaualiból a következüket : Livrayliy, 
az esvkori carabinieri-liadnagy, a kit Mussa-el-Akkad 
elleni vesztegetés és hamis feljelentés miatt elfogtak 

Masszaualiba akartak vinni, még idején megszökött 
és mint a benszülütt rendőrség főnöke egész sereg 
sulvos bűntényt követett el. Többek között három 
benszülütt kereskedőt, különböző módon elnyomott. 
Livraghira benszülütt czinkostársai rávallottak. Mussa- 
el-Akkad, az egyenruhás rablónak legsajnálatramél- 
tóbb áldozata még mindig a wisidai fegybázban van. 
A Tribuna közleményei nagy feltűnést keltettek.

Róma, márcz. (Az Egyetértés távirata.) A ki­
rak azt óhajtja, hogy Napoleon herczeget, kinek 
egészégi állapota nagyon roszra fordult a Hotel 
de Roméból a quirinálba szállítsák át. Az orvosok 
ma fognak nyilatkozni, hogy király kívánsága telje- 
citl>ető-c vauv nem.

Paris ’ márcz. 4. A «Tcmpsn-nak jelentik Marscil- 
leból hogy az odavaló szeszfőző társaság megszün­
tette ’a munkát ama törvény következményei miatt, 
mely a tengerire 3 franknyi behozatali vamot vet ki. 
A társaság gyáraiban naponkint 100,000 kiló tengerit 
dolgoztak feí és 300 kektoliter szeszt állítottak elő. E 
evár bezárta ált 1 tönkretétetnek az ottan, kornyék 
sértéshizlalói, kik a hizlalásra a tengen-hulladekokat

Brüsszel, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Boulanger állandó tartózkodásra itt akar letele­
pedni s azért most egy kisebb házra alkuszik.

Bern, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata l’ A berni kormány a nagy tanácsban egy 
millió frankot indítványozott a Simplon átfúrására. 
(O. Fr. Fr.

Belgrád. márcz. 4. (Az Eyyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szkupstinn ma tárgyalta első ol­
vasásban a sajtótörvényjavaslatot és annak több 
szakaszát elfogadta részint a kormányjavaslat, ré­
szint a bizottság módosítása szerint. iN. Fr. Fr.)

Belgrád, márcz. 4. (Az Egyetértés tu­
dósítóinak távirata.) A vizsgáló bíró dr. 
Stanojevics Dragita letartóztatását indítvá­
nyozta, azonban óvadék mellett alighanem 
szabad lábon fog maradni. Stanojevics je­
len volt a szkupstina mai ülésén, mi által 
a szökéséről elterjedt hir is meg van czá- 
folva. •— Milán király megérkezésével 
mérvadó körök biztosítása szerint a ki­
rály nökérdés és a bonyolódott szituaczió 
kedvező megoldása elé tekintenek. (N.
Fr. Pr.)

Bukarest, márcz. 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Az uj kabinet meg­
alakult. Florcscu a miniszterelnöki, Catar- 
giu a belügyi, Esariu a külügyi, V árréseit 
a pénzügyi, Todorescu a közoktatásügyi, 
Olanescu a közmunka és Isvoranu az 
igazságügyi tárczát vállalta át. (N. Fr. Pr.)

~ Bukarest, márcz. 4. Az uj konzervatív kabinet, 
mint általánosan hiszik, következőkép fog megala­
kulni : Ftorcsco tábornok, miniszterelnök tárcza nélkül; 
Catargi belügyminiszter; Vernesco pénzügyi és ideigle­
nesen kereskedelmi miniszter : Esarco kill ügy miniszter, 
Jaques Lahovari ezredes hadügyminiszter: Ola- 
nesco közmunkaügyi miniszter. Az igazságügyi és a 
közoktatási tárczára még nincs végleges jelölt, sőt 
még a többi tárczák betöltését illetőleg is változá­
sok történhetnek. A végleges megoldást holnapra
várják. . , .

Bukarest, márcz. 4. Lahovari, a külügyminiszté­
rium titkára ma este Budapestre utazott, hol Doucka 
vasutigazgatóval találkozik, minthogy holnap kezdik 
meg ar tárgyalást a vasúti csatlakozások tárgyában.

Szófia, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Föl. 
Cov. Szavov uj hadügyminiszter kinevezésének kö­
vetkező előzményei voltak. A kormány előbb Nilo- 
lajev tábornokra és Petrov ezredesre gondolt, akik 
Sztambulov miniszter politikáját teljesen helyeslik 
ugyan, de személyével nem rokonszenveznek. 
Ferdinand fejedelem maga is Nokolajevet óhaj­
totta volna kinevezni hadügyminiszternek, de 
azt kívánta, hogy Sztambulovval őszinte barát­
ságos viszonyt kössön, de a közeledést Ő 
kezdje meg. Az erre vonatkozó tárgyalások­
nak nem volt sikerük. Petrov, a kit ezután tel­
sz« ditottak, azt mondta, hogy közte és Sztambulov 
közt nincs ugyan feszült viszony, de attól tart, 
hogy súrlódások támadhatnának köztük, nem vál­
lalta el a tárczát. így került aztán a sor Szavovra, 
a ki Sztambulovval barátságos lábon áll, s a ki a 
neki felajánlott miniszteri tárczát el is fogadta.

Fótorvár. márcz. 4. Az itt időző franczia 
katonai bizottság hétfőn Krunsladtot látogatta meg. 
Utt megtekintették a tengerészeti intézeteket, mű­
helyeket és a kikötői építményeket. A vendégek 
reggelire a tengerészeti klubba voltak hivatalosak.

Pétervár, márcz. 4. Az agrár bankok képviselői­
nek kongresszusát ma megnyitották. A kongresszus a 
(jo/o-os kölcsön 5°/0-ossá való konverziójának és a 
záloglevelek megfelelő konverziójának kérdésével fog­
lalkozni.

Pétervár, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A czári pár ez év őszén üli meg ezüst menyeg­
zőjét, mely alkalommal az uralkodó családdal rokon 
családok, nevezetesen a dán és a görög királyi pár, 
az edinburgi herczeg és herczcgnü, a mecklenburg- 
schwerini és licssen-darmstadti nagyherczegek Péter- 
várra érkeznek.

Pétervár, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Bortkerics közjegyző kérvényéről, melyben a ezárt 
arra kéri, hogy vessen véget az ellenőrizetlen pénz­
ügyi gazdálkodásnak, még most is sokat beszélnek. 
Kérvényében két momentumot említ. Az egyik sze­
rint az állami bank 1889-ben 4 és fél millió rubelt 
veszített az aranyátszámitásnak ama módja követ­
keztében, melyet a külföldi bankárok követtek. A kon­
verziók elölt az állami banknak 20 millió ru­
belje volt letétben a külföldi bankoknál, s ez 
összeg a konverziók után 1890-ben 139 millióra 
emelkedett. Szükségesnek tartja, hogy az említett 
veszteség oka kiderittessék s konstataltassék, hogy 
a könyvvitel nem rendetlen és hanvag-e s nem tit­
koljak-e el az igazságot. A kérvényező kérdi, váj­
jon nem lehetséges-e az, hogy a pénzügyminiszter 
az állam pénzével a saját zsebére üzérkedik. Nem 
tartja helyesnek, hogy az állam óriási összegeit egy 
emberre bízzák ellenőrzés nélkül.

Odessza, márcz. 4. A fagy következtében a hajó­
zás ismét'fennakadt. A délkeleti vasutakon a forga­
lom az újabb hóesés következtében nagy nehézséggel jár.

"Washington, márcz. 4. A kongresszus elfo­
gadta a szerzői jog védelméről szóló törvényjavas­
latot ama határozmányokkal, melyek szerint kül­
földön Írott müvekből, a vám lefizetése mellett 
mindenki hozhat be két példányt és a lapok és 
folyóiratok behozatala is engedélyezendő, ha azok 
tartalma nem olyan, a melynek utánnyomása tilos. 
A javaslatot immár az elnök elé terjesztik, aláírás 
végett.

Washington, márcz. 4. A kongresszust el 
napolták. Az elnök aláírta az összes rendes évi 
pénzszükséglet megszavazásáról szóló törvényjavas 
latokat és a szerzői jogról szóló uj törvényt.

Montevideo, márcz. 4. Az eddigi ka­
binet benyújtotta lemondását; az uj ki- 
egyeztelö minisztérium következőleg ala­
kúit meg : belügyminiszter Perez főkapi­
tány ; külügyminiszter Manuel Cerrero y 
Espinosa; pénzügyminiszter Carlos Maria 
Ramirez; kereskedelmi és közmunkaügyi 
miniszter Juse Mária Castellanos ; hadügyi 
és tengerészeti miniszter Callorda tá­
bornok.

ményre és szükebb választást kell tar­
tani, de ebben csak a cseh jelölt s a 
mérsékelt németliberális párt jelöltje fog 
résztvenni. A mai nap a német liberális 
pártra nézve máskülönben is kedvező 
volt, mert két más veszélyeztetett morva 
városi kerületben, t. i. Weisskirchenben és 
Sternbergben az antiszemiták ellenében 
megtartották pozicziójukut. Bukovinában a 
németliberális párt Miskolczy törvényszéki 
bírónak a raudvitzi városi választókerület­
ben történt megválasztatása által szintén 
gyarapodott. Holnap választanak Bécsben 
és az alsó-ausztriai városi kerületekben.

Béos, márcz. 4. A reichsrath-választások közül ei - 
dig 28 cseli városi választás ismeretes, négyről meg 
nincs hir; megválasztottak 11 német-szabadelvűt, 
német nemzetit, 1 ó-cschet és 11 ifju-csehet. Négy 
pótválasztás lesz ó-csehek és ifju-esehek közt, egy 
Karolinenthalben, három Prágában, közluk Kieger 
ó-esoh és Trojan ifju-eselt között. S chmeylcal, 
a német jelölt Prágában és Karolinenthalban nagy 
számú szavazatokat nyert. Prágában 
los skontinium csak holnap lesz. 
badelvüek Tetschon-t megnyerték 
mellett Knotz német nemzetitől,

g;.l

liivata- 
A német sza- 
1038 szavazat 

kire 350 szavazat
esett. Az ifju-esehek az ó-csehektül 7 mandátu­
mot végleg elhódítottak. A bukovinai városi vá­
lasztásoknál a német-szabadelvűek 1 mandátumot 
nyertek el a románoktól, egy választásról még nincs ur.
A morvaországi 13 városi választás közül tizenegy­
nek az eredménye ismeretes. Megválasztatott 8 neme 
szabadelvű és 3 ó-cseh, A némelszabadclvuck elhódí­
tottak a német nemzeti párttól egy mandátuma , 
egyébként a pártok megtartották kerületeiket. — a 
gálicziai 13 városi választás közül tíznek az erei 
ménve ismeretes. Mindenütt a lengyelek győztek. — 
Isztriában, a községek egy szlovént választottak 
egy választás eredményéről még nem érkezett mr. 
Görzben a községek szintén egy szlovént választot­
tak • egv választás eredménye még nem ismeretes.

Prága, márcz. 4. A «Narodni Listy» szerkesztősége 
elölt ma este nagy néptömeg gyűlt össze, mely cseli 
nótákat dalolt, az ifjú cseh képviselőket eltette 
Rieger re «pereat»-ot kiabált. Az ifju-esehek választási 
győzelmeiről érkezett távirati tudó-fiúsokat hangosan 
olvasták fel. A rendőrség végül kiürítette es elzárta 
az utczát.

Salzburg, márcz. 4. A városok két német 
liberális párti képviselőt választottak és pedig: Keilt 
és Sebeidért.

KÖZGAZDA SAG.
Becs, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mint 

a Pol. Corr.-nek jelentik, a magyar áUatm keretetek 
ez évi január és februárban t millió forinttal na­
gyobbak a tavalyi két első havi bevételeknél.

Bécs. márcz. 4. A «Presse» jelentése szerint az 
utasítások, melyeket a német megbízottak Berlin­
iül! )öl nyertek, olyanok, hogy a szerződési tárgya­
lások befejezése már legközelebb várható volna. 
Németország nem akar az eddigi engedményeken
tulmenni és ragaszkodik követeléseihez. ..........

Berlin, márcz. 4. A berlini kereskedelmi testület 
tanácsa az 1893-iki chicagói világkiállítást illelö- 
cg a kiállításon való részvétel mellett nyilatkozott es 
elhatározta, hogy kérvényt intéz, a kereskedelmi mi­
niszterhez az iránt, hágy a kormány nevezzen ki bi­
rodalmi biztost és hasson oda, hogy a szállítás kuiul 
könnyítések eszközöltessenek. .

Berlin, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) Míg 
a liberális lapok a Reichsanzeigernek az osztrák- 
magvar-német kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
s a védvámosok ellen intézett fejtegetéseit kivétel 
nélkül helyeslik, addig a Vossische Zeitung a miatt 
aggódik, hogy a gabonavámokat állítólag csak oU 
fillérrel akarják leszállítani. Ilyen kedvezményű 
szerződéssel Caprivi épen úgy járna, mint legutóbbi 
beszédével, hogy két szék közt a földre esnek.

Pária, márcz. 4. A képviselöház elfogadta a czii- 
koradú-türvénvj a vaslat első bárom szakaszát, vala­
mint a Graux képviselő által beterjesztett iq szakaszt, 
mely szerint a czukoi törvény minden 
törvény elfogadása után egy évvel lép 
vita folyamán 
hangsúlyozta, hogy
előítéletei. , _ ,. . ....

Konstantinápoly, márcz. 4. Tegnap délután tettek 
közzé az iiádét, mely jóvá hagyja a «Defence l.oan» 
konverzióját 90-cs árfolyammal.

London, márcz. 4. A «Reuter ügynökség» jelenti 
Buenos-Ayresböl: A köztársaság elnöke tegnap a 
magánbankok igazgatóival értekezett, hogy járulja­
nak' hozzá a pénzügyek rendezéséhez. A tanácskozás 
azonban nem vezetett eredményre. _ .

Páris. márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv-
3°/o-os franczia

módosítása a 
hatályba. A

báró Ratours nord-negyei képviselő 
a javaslat mcgczáfolja az általános

Az osztrák választások.
Bécs, márcz. 4. (Az Eyyetértés tudó­

sítójának távirata.) Ma tartották a cseh- 
országi városi kerületekben a birodalmi 
gyűlési képviselő választásokat. A bárom 
prágai kerületben és Karolinenthal nevű 
prágai külvárosban a választás nem ve­
zetett eredményre és az ifjú és ó-cseh je­
löltek közt szükebb választás lesz. A többi 
csehországi városi kerületben az ő-csehek 
hat mandátumot veszítettek el, melyeket az 
ifjú csehek nyertek meg, kik ennélfogva 
a városi mandátumok közül is már 11 
mandátum felett rendelkeznek és igy most 
már 27 szavazattal bírnak. Knotz ismert 
német liberális képviselő megbukott és 
helyébe Fournier prágai történet tanárt, 
mérsékelt német-liberálist választották 
meg. Kaniak szélső német-liberális is 
megbukott Trübau morva városban. E kerü­

letben a választás nem vezetett ered-

irata.) Boulevard for{/alom : 
járadék 95.52, olasz járadék 95.02, török consolok 
19.05, spanyol exterieur 77.18, magyar aranyjá­
radék 92.93, egyiptomi kölcsön 495, Ottoman bank 
629.08, Rio Tinto 580.02, török doliányrészvény 
354.00, alpesi bányatársaság 225.02.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Közvetlen tarifák a keleti forgalomban. A

keleti vasutakhoz való csatlakozás megnyitása óta a 
magyar államvasutak igazgatósága arra törekedett, 
hogy a Coníércnce á quatre határozatai alapjan alko­
tandó közvetlen tarifákat az osztrák-magyar-szerb- 
boloár- török forgalomban életbe léptessék. Két ev óta 
többször tartottak ebben az ügyben konfereneziakat, 
de végleges megállapodásra nem jutottak. A napok­
ban ismét tartottak Budapesten a magyar államvas­
utak elnöklete alatt konferencziát az érdekelt vasutak, 
s most végre pozitív eredménynyel. A már regebben 
kidolgozott közvetlen tarifákat a legújabb megállapo­
dás szerint állítólag már május 1-én eleibeléptetik a 
keleti forgalomban, s e czélból legközelebb közzé te­
szik. Remélhető, hogy a tarifákhoz a német vasunk 
is fognak csatlakozni, s igy ebben az irányban élénk 
forgalomra van kilátás.

A tiszavölgyl társulat központi lizottsága ma 
délután Károlyi Sándor gróf elnöklete alatt ulest 
tartott, melyen mindenekelőtt a társulati számvevő 
jelentését vették tudomásul, melyből kitűnik, hogy » 
közös tiszai tartalékalap vagyonának névszerinti ér­
téké az 1890. évi deczembcr 31-én lezárt fuldlntel- 
intézeti kimutatás szerint 2.815,208 forint 54 kr. 
Tudomásul vették a számvevőnek ama jelenté­
sét is, hogy a társulatok a földhitelintézet által 
kezelt ’ közös tiszai tartalékalapnak múlt évi de­
cember hó 31-én 030,031 frt 44 krral tartoztak. 
A titkár bemutatta ezután az igazságugymmiszter. le­
iratát a telekkönyvi betétek szerkesztése tárgyában, 
mely szerint a közp. bizottságnak ama kérelme, hogy 
a betétek szerkesztése a Tisza és mellékfolyói menten 
mielőbb foganatosittassék, csak akkor lesz eszközöl­
hető, ha a részletes fölmérés az illető helyeken mar 
megtörtént s a kataszteri térkép másolatai a telek­
könyvi hatóságok rendelkezésére lesznek bocsáthatók. 
Felkéri egyúttal a miniszter a bizottságot, hogy jelölje 
me-r ama" sorrendet, melyben a betétszerkesztés a Tisza 
és mellékfolyói mentén kívánatosnak mutatkozik s ama 
telekkönyvi hatóságokat, a melyek területén az ármen- 
tesitett birtokok feküsznek. Erre nézve bemutat a 
titkár egy a pénzügyminisztériumtól rövid utón ka­
pott kimutatást, melyből kitűnik, hogy a betétszerkesz­
tés a már meglevő felmérési munkálatok folytan, 
mely telekkönyvi hatóságok területén foganato­
sítható az 1886. XX. t.-cz rendelkezései szerint. 
A központi bizottság Dániel Ernő, Andrássy Aladár 
gróf alelnük, Dániel Béla, Lossonczy Mihály alelnök 
felszólalása után elhatározta, hogy a kapott adatok 
felhasználásával felterjesztést intéz az igazságügymmisz

terhez, melyben e művelet siettetését kéri. A süvény- 
háza-szegedi árm. társulat ama kérvényére nézve, 
melyben a tartalék alaj)jának mielőbbi visszafizetését 
kéri, azt határozta a közp. bizottság, hogy addig is, 
mig a magyar földhitelintézet a «hozzájárulási lajstro­
mot» elkészíti, melynek alapján a társulatok a vissza­
tartott tartalékalapjukat megkaphatják; a szokott 
fentartással e kérvényt a pénzügyminiszter figyel­
mébe ajánlja. Tárgyalás alá vétetett végül a 
körös-tisza-marosi árm. társulatnak azon kérvé­
nyé , melyben a telefonépitésre a kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztertől kieszközölt engedélyokmány 
tulszigoru pontjainak enyhítése ezéljából kéri a közp. 
bizottság közbenjárását, illetve a földmivelésügyi mi­
niszter e tárgyban beadott kérvényének támogatását. 
Hosszabb vita után, melyben Babies József, Dániel 
Ernő, Károlyi Sándor gróf elnök, Stráda Béla, An­
drássy Gyula gróf, Andrássy Aladár gróf és Loson .y 
Mihály alelnökök vetlek részt, elhatároztatott, hogy a 
közp. bizottság a földmivelésügyi miniszter közbenjá­
rását annál is inkább kéri, mert a telefonhálózat ter­
jedése nemcsak társulati, hanem állami szempont 
jól és az ármcnlcsilett területeken kiváló fontosság­

ié r, s ennélfogva az mindenkép előmozdítható volna.
A dudval ármentesitö és belvlzszabályozó 

társulat, mint nekünk Galántháról táviratozzak, ma 
tartotta meg ott Zichy József gróf pozsonymegyei tö- 
ispán elnöklete alatt mintegy 300 érdekelt részvételé 
vei alakuló gyűlését. Miután Lovass és Kolozsvárig 
kir. határmérnökök a műszaki részt alaposan megma 
gyarázták és Zichy gróf az alakulás szükségét és 
elünyeit"kifejtette, az egybegyűltek egyhangúlag az 
alakulás mellett nyilatkoztak, s elhatározták, hogy a 
társulat a minisztert kérje meg, hogy a törvény ér­
telmében a Vág jobb parti társulat és a most alakult 
társulat területe közt a határvonalat jelöltesse ki. 
Végül az összes formaszerinti munkálatok teljesítésére 
bizottságot választoltak, mire a gyűlés tagjai emel ke­
llel t hangulatban szétoszlottak.

* Am.kir.postatakarékpénztárnál 1891. február 
havában a takarékforgalomban betétetett 501.175 
frt 46 kr, visszafizettetett 356.944 frt 13 kr. A 
betétállag ennélfogva e hóban 141,231 frt 33 krral 
gyaporoilott. Az összforgalom 1891. február havá­
ban 858,119 frt 59 krt lett ki. 1891. február ha­
vában mint uj betevő belépett 6037. A betevők kö­
zül kilépett 3634. A betevők számában tehát 240? 
szaporodás mutatkozik. Betevők számára e hóban ér­
tékpapír 23,600 frt névértékben vásároltatott. .4 
chequc-forgalómban, betétetett 8.096,146 forint 21 
kr, visszafizettetett 8.091.066 forint 31 kr. A betét át 
lag tehát e forgalomban 205.079 forint 90 krral 
emelkedett. Az összforgalom 1891. évi február havá­
ban 16.387,212 frt 52 kr. 1891. évi február havá­
ban a számlatulajdonosok sorába való felvételre je­
lentkeztek 49-en. A m. kir. postatakarékpénztár betét- 
állaga 1891. február hó 28-án a takarékforgalomban 
4.985,493 frt 95 kr, a chequeforgalomban 2.426,022 
frt 43í kr, összesen 7.411,516 frt 381 kr. Az összes 
résztvevők száma 1891. február hó 28-án a takarék­
forgalomban 174,685. A clicqucforgalomban 997, az 
utóbbiak közül eddig 720 a elearing-forgalomhoz is 
csatlakozott. A betevők részére 1891. február 28-ig 
összesen 513 járadékkünyvecskc állíttatott ki, a me­
lyekre összesen 868,150 frt névértékű értékpapír van 
az intézetnél letétben elhelyezve. A betevők részére 
február 28-ig vásároltatott és számukra megküldetett 
852,920 forint névértékű értékpapír.

* A németországi agráriusok küzdelmei Né­
metország agráriusai elkeseredett harezot folytatnak 
az Ausztria-Magvarországgal kötendő kereskedelmi 
szerződés ellen. Napról-napra nagyobbodik ama tostü- 
leiek száma, melyek a mezőgazdasági vámok leszállí­
tását ellenzi, az ellen kérvényez. Legutóbb a sziléziai 
gazdasági központi egyesület határozta el. hogy a ga­
bona-, marba- és favámok leszállítása ellen kérvényt 
intéz a császárhoz, a birodalmi kanczellárlioz és a 
birodalmi gyűléshez. Az agráriusok pártja erősbödik, 
a vas- és szénring tagjai is támogatják, Caprivi a kap­
csot, mely közte és az ellenzéki szabadelvűek közt 
volt, kettészakította, s most ama konliczió karjai közé 
rohan, a mely Bismarck herczeg többségét képezte. 
Vájjon ennek a politikai változásnak nem lesz-e befo­
lyása a kereskedelmi politikai téren is V Az agráriusok 
hatalmasok es nyugtalanok; s nem lehetetlen az, hogy 
saját üzleti érdekeiket ismét tudni fogják érvényesíteni 
a közérdek rovására.

* Románia uj vámtarifája. Románia képviselőhá­
zának vámbizottsága uj tarifát dolgozott ki, melvet 
véleményadás végett valamennyi romániai kereske­
delmi kamarának megküldték. Az uj tarifa, melyei 
már ez évi júliusban életbe akarnak léptetni, lénye­
gesen különbözik úgy az autonom, mint a konven­
cionális tarifától, a mennyiben egyes tételei jóval 
magasabbak, egyesek pedig jelentékenyen alacsonyab­
bal” lesznek az eddigieknél. A gyapjú szövetekért, 
melyek négyzet méterenkint 700 grammot nyomnak, 
n-/. autonom tarifa szerint 75 frankot kellett UH) kdo-

frankkal 
posztó

csinálókat sújtja, a kik durvább posztókat, olcsó pa­
raszt posztókat szállítottak Romániába; ezek a posz­
tók a magas vámot nem bírják el. Jelentékenyen fel­
emelték ii gyapjúból való paszományáruk, továbbá a 
parketek, festett áruk, bőráruk, nyers bőrök., czipü- 
áruk, kalapáruk, ruhanemüek slb. vámtételeit ellenben 
a különböző selyemszövetek, selyemjiaszománt áruk, 
csipkék, szüesáruk és fatörzsek vámját tetemesen le­
szállították. , ,

A torontáli helyt érdekű vasutak szecsímy- 
n.-rnargitai vonalán íckvü liaráchháza megálló es 
rakodó" hely folyó évi márezius hó 15-étül fogva 
személy és podgy ász, továbbá gyors és teher-áruk 
fel és 'leadására megnyittatik. A személy és pod- 
gvász szállítási illetékek a torontáli helyi érdekű vas­
utak szemé 1 ydijszabásának 1. pótléka alapján számít­
tatnak, mig a gyors és teheráruk szállítására nézve 
e vasutak árudijszabásának 11. pótléka mérvadó.

grammonkint fizetni, az uj tarifa pedig 100 fn 
rója meg. Ez a vámemelés fökép az erdélyi 
csinálókat sújtja, a kik durvább posztókat, olc:

és

IPARÜGYEK.
— Ipartestületi közgyűlések. A budapesti arany-
ezüstmüves, éks-crész, aranyverü és óratokkészitö- 

ipartestüleí 1891. évi márezius hó 3-án Parall Fe­
rencz iparhatósági biztos jelenlétében tartotta 4-dik 
rendes közgyűlését az uj városháza közgyűlési tár­
salgó termében. Az évi jelentés tudomásul vétetvén, 
az "elöljáróságnak elismerést szavaztak. A zárszáma­
dást belvben hagyták és a felmentyényt megadtak 
Az 1891-ik évi költségvetést a közgyűlés egy rokkant 
alap létesítése ezéljából 100 frt tál felemelte. Az ipar­
testület vagyona 4555 írtról 5064 frtra emelkedett. Az 
elnök Zitterbarth Károlynak önfeláldozó működé­
séért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. — A szo­
bafestő, czimfestéi stb. ipartestedet február 28-ikán 
tartotta közgyűlését ugyancsak Parall Ferencz biztos 
jelenlétében. ' Az évi jelentés tudón.ásni vé'.ele után 
az elöljáróságnak elismerést szavazlak. A zárszáma­
dást helyben hagyták és a felmentvényt megadták. 
Az ipartestület vagyona 1470 fit 41 kr. Az elnök 
Fass Lászlónak önfeláldozó működéséért jegyzőkönyvi 
köszönetét nyilvánítottak.

kiállítási ügyek.
= A legyező kiállításra érkezett tárgyak felett 

a mübarátok körének képzőművészeti és iparművé­
szeti szakbizottságai megtartották a bírálatot gróf 
Zichy Nép. Jánosné elnöklete alatt. Részt vettek az 
ülésben gr. Bethlen Andrásné, özv. gr. Károlyi Ala- 
josné, gr. Pcjasevich Katalin, Hegedűs Sándorné, Her- 
rich Károlyné, gr. Andrássy Tivadar, ifj. gr. Batthyány 
Géza, Benczúr Gyula, Feszty Árpád, Fittlcr t amil, 
Györgyi Géza, Rauscher Lajos, Radisics Jenő, Rosko- 
vics Ignácz, Stróbl Alajos, dr. Szmreesányi Miklós 
és gróf Zichy Jenő. A bizottság igen behatóan 
nézte végig a Radisicli Jenő és gróf Batthyány 
Géza által" cgyonkint felmutatott legyezőt és kéz­
felemeléssel szavazott mindegyiknek elfogadása vagy 
kizárása felelt. Minthogy igen sok szép .le­
gyező érkezett a kiállításra, a bizottság szi­
gorúbb mértéket alkalmazhatott s meg.ehetos szám­
mal voltak olyanok, melyek elfogadása ellen "Y1™1™' 
zott. A kültemény-illuszlráczióra hirdetett pályázat­
nák nem volt meg a várt sikere, s ezért ily dlusztrá- 
cziók nem lesznek a kiállításon. Mint már említettük,
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a kiállítás vasárnap, f. hó 8-án fog megnyílni. « be­
lépti díj 50 kr., vasárnap és ünnepeken 30 kr. A ter­
mek nyitva lesznek reggeli 9-től délután 5 óráig. A 
mübarátok körének tagjai állandó jegyeikkel a kiá'l1' 
tásl szabadon látogathatják. Szombaton f. hő 7-én d. 
u. 1 órától 5 óráig a választmány tagjai és a sajtó 
képviselői fogják a kiállítást megtekinteni, a mübará­
tok körének tagjai már e napon is szabadon belép­
hetnek n kiállításba.

— A budapesti kereskedelmi muzeum fiumei 
képviselőségének állandó kiállítását e hó 7-én, szom­
baton d. e. 10 órakor József főbe rezeg fogja meg­
nyitni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A gabonatőzsdéről. A tavaszi határidő már e 

hónap elsején indult meg és még máig egyetlen egy 
felmondás sem történt a gabonatőzsdén. A múlt év­
ben mindjárt márezius 1-én 71.000 mm. búzát és 
7000 mm. zabot mondtak fel és azonkívül is majd 
minden nap volt felmondás, úgy bogy márezius első 
belében összesen 105,000 mm. búzát és 7000 mm. 
zabot mondottak fel. A tavaszi batáridőre függőben 
levő buzakötések tőzsdei becslések szerint bizonyára 
meghaladják az idén is az 500,000 métermázsát és 
mindamellett máig még egyetlen egy kötés sem mon­
datott fel. Ez a tavaszi határidőre kötött űOO.OOO 
métermázsa búza a tőzsdei szokványok sze­
rint márezius—április hónapokban az eladó által 
tetszés szerint választott napon 5 napi előzetes fel­
mondás mellett szállítandó. E szerint az eladónak 
volna még ideje a felmondással április végéig, azon­
ban, mint az előző ■•vek példái mulatják, rendesen 
már az első felmondási napon mondják fel a legna­
gyobb mennyiséget, azután pedig a felmondúrwk lé­
pési tartanak a felhozatalokkal. Hogy az idén még 
nem volt felmondás, ennek igen fontos két oka van. 
Az egyik az. hogy Budapesten jelenleg cgváitalában 
nincsenek búzakészletek, lóhát a készletekből nem 
lehelne a felmondott búzát szállítani: n másik meg 
az abnormis időjárás, mely miatt a felhozatalok 
a Dunán valószínűleg csak hetek múlva f'gnak meg­
indulni, már pedig határidöszállitásokra csak a nagyobb 
mennyiségben érkező dunai árut használják. E két 
okon kívül még spekulativ szempontok is megmagya­
rázzák azt a rendkívüli jelenséget, hogy még eddig 
nem volt felmondás. Ugyanis a búza ára az abnormis 
időjárás következtében folytonosan emelkedett Július­
ban az 1891. márezius—áprilisban szállítandó búza ára 
7.50 f.t, deezember utolsó napjain 8.00 frt volt, ma 
pedig 8.28 írt. Azok tehát, a kik júliusban adták cl a 
búzát tavaszi szállításra, minden kötésen 7SO irtot 
veszítenek, mos* pedig azt remélik. hog\ a hajózás 
megindultávnl olcsóbban szerezhetik be a búzát és 
miután a felmondás joga őket illeti meg, várnak addig, 
a míg a dunai hajózás megindul. Vajon ebbeli remé­
nyükben nem-' fognak csalódni, azt még nem lehet 
tudni, annyi azonban tény, hogy a Dunán följövő bú­
zából a malmoknak már mintegy 100.000 mm. el van 
adva, a készletek az országban nem nagyok és még 
nagyon kétes, vajon az idei abnormis időjárás nem-e 
ártott mng a vetéseknek.

** Kereskedelmi szerződési tárgyalások Né­
metországgal. BéeslÖl távinak a Búd. Corr.-nek : 
A szerződési tárgyalásokat a német megbízottak­
kal ma Szügyén y miniszter elnöklete alatt ismét 
folytat ál:. Ámbár néhány fontos tarifatétel még füg­
gőben van ég ezek tekintetében megegyezés előrelát­
hatólag csak hosszabb tanácskozások és uj utasítások 
beszerzése után történhetik, a szerződés létrcjüvotole 
most már biztosra vehető. Erre vonatkozó javaslat 
azonban a tavaszi ülésszakban nem fog beterjesztetni, 
minthogy a létrejövendő szerződési tervezet alapján 
Nemetoi-zúgnak ép úgy mint az osztrák-magyar mon­
archiának még további tárgyalásokat kell más álla­
mokkal folytat: a és az osztrák-magyar-német keres­
kedelmi és á.daIegész--giigvi szeizüdés boczikkelvezé-

szóló tőrvénvj: 
parlamentek elé

ÖSZSZOl ÍO'at csak 
’sztetni.

'■* Az osztrák magyar bank február havi kimu­
tatása szerint a februári usi leszámítolások az idén 
sokkal nagyabbak voltak, mint 1890-ben. Az évi je­
len.e« adatai -zenül februárban ,51.9 millió forint 
volt ‘‘.-ed' s mii;'hogy a leszámítolás a hónap vé­
géig csu . 1.5 millió, forinttal csökkent, úgy őu.4 mil­
lió forintot újra kellett leszámítolni, tavaly’februárban 
' sak 3U ;> millió Irtot leszámítoltak, tehát 11.1 millió 
frt tál ke .esebb-1, mini az idén A következő táblázat 
u Íebruáriuí,i állapotot mutatja:

Leszámítolás Lombard
febr végén január febr. végén január 

e lenében ellenében
ni 1 1 1 1 ó toriul

Bmlap.n . . . 20.887 - 1.695 2.487 — 0.681
Magv..r fiókok 19.6-M -j- 0.029 2.251 — 0.894
Béci . 53.297 -J- .: 181 12.345 — 3.755
Osztrák fiókok 4-5.102 — 3.039 7.044 — 0.172

Össze .-r-n . 137.9.,8 — 1.523 2 4.129 — ű.úU j
•="' A budapesti kereskedelmi és Iparbank rész­

vénytársaság ina délután .tartotta rendes évi köz- 
r-'ülcsét remeim Sebasiiani Jenő elnöklete alatt. Az 
igazgatóságnak, a jelentés szerint, legfőbb figyelme a 
le: ,íy>. her. is oda irányult, hogy a hitelt " kereső 
i e kereskedők mint iparosok igényei lehetőleg ki- 
r.é„-illesselek é- e mellett ébren őrködött, hogy az 
intézetet minden veszteségtől megóvja, a inoly czélt 
elérni teljesen sikerült is. A legutolsó közgyűlés ha­
tározata értelmében 200,000 írttal felemelt alaptőkére 
eszközölt befizetések a várakozásoknak megfeleltek, a 
mennyiben eddig 712 újabb részvény kibocsáttatott 
•'s ezekre 71.200 frt befizettetett, melyek azonban az 
1890-ki nyereségben nem részesülnek. Az 50 l'rlos 
részvényeknek 100 írtról szóló részvényekre való 
konveitálasa teljesen keresztülvitetctt. A takarékbetét- 
üzletben 1890. év í Ivárnán betétetett 990,000 lit 27 
kr, kivéi.-lett 872,482 írt 7:5 Icr. cs maradt az év vé­
gen 298.11 í frt, cheque számlára betétetett 58,311 frt 
10 kr. Személyhitel-egvletnek az év végével 7ÍÜ tagja 
volt 769,820 frt hitelélvezettel és a szemclvhitel egy­
letben 1890. cv fi várnán Ieszáiniloltatott 28:50 váltó 
1 289,501 frt 98 kr értékben, beváltatott 2830 váltó 
1.251,582 frt 58 kr értékben, deezember 31-én ma­
rad 790 váltó 364,502 Irt 23 kr értékben. Jelzálogilag 
biztosított személyh ítél-egyletben bekebelezve volt 
deezember 31-én 1Í3 hitelezőnél 407.520 frt. Jelzá- 
logilag biztosított szemvivhitol-egylcti váltó 1890. év 
folyamán benyujtatott 1.042,789 forint, beváltatott 
957,602 frt, 1890. deezember 31-én marad 373,187 frt. 
Tár.zahiOI-egyletbe 1890. év folyamán belépett 22 tag 
111.640 frt hiteléi vezet lel, 1890. deezember 31-én 
marad 91 tag 297,110 frt hiteléi vezette). Tárczahitel- 
egyleti váltó 1890. év folyamán leszámitöltatott 2735 
ti vb váltó 715,386 frt 72 kr értékben, deezember 3l-én 
maradt 972 drb váltó 257,583 frt 51 kr értékben. 
Bankváltó 1890. év folyamán benyujtatott 368 drb 
206,093 forint 12 kr értékben, deezember 31-én 
marad 127 drb váltó 81,978 frt 79 kr értekben, 
1690. év deezember 31-én marad az értékpa­
pírokra nyújtott előlegek összege 25,626 forint. 
A pén '.ári összforgalom volt 13.091,364 frt 80 kr. A 
mérlegben kitüntetett 28,180 frt 64 krnyi tiszta nye­
reséget illetőleg az igazgatóság javaslata hozzá fordit- 
talik: 5° a az intézeti tartalék-alapra 1409 frt 05 kr, 
12® o az igazgatóság 3381 frt 72 kr, 2®/0 a hitelegyle­
tek különleges tartalékalapjára 563 frt 62 kr, 2°/0 a 
hivatalnokok és szolgák díjazására 563 frt 62 kr, 2»/0 
a hivatalnokok és szolgák nyugdíj-alapja gyarapítá­
sára 563 frt 62 kr. összesen 6481 frt 63 kr. A fenn­
maradó 21.699 frt 01 krnyi nyereségből 18.000 frt

60/o-os osztalékra, illetve 6 forintot szelvényenklnt 
olykóp állapított meg a közgyűlés, hogy ez osztalék 
már márezius 6-ótöl kezdve kifizethető legyen. A 
3699 írt 01 kr. nyereségtöbbletből 1473 frt 96 Icrt az 
intézeti tartalék-alaphoz csatoltatik, miáltal az 16,000 
forintra emeltetik, 2000 forint egy különleges tartalék­
alap alapítására fordittatik, az ezenfelül fennmaradó 
225 frt 06 kit pedig 1891. évre uj számlára clöve- 
zettetik. A közgyűlés az igazgatóság jelentését és a 
mérlegel jóváhagyólag tudomásul vette, a fclment- 
vúnvlugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bízott­
nak egyhangúlag megadta és dr. Bari ha. Adolf rész­
vényen indítványára nz igazgatóságnak, de különösen 
Horn István vezérigazgatónak, továbbá a felügyelő 
bizottságnak, választmánynak és a tisztviselői kainak 
buzgó és sikeres működésükért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott. Végül megválasztattak: Az igazga­
tóságba : remetei Sehnstiáni Jenő, Polliik Vilmos, a 
felügyelő bizottságba: Andreotti Anselm. Belgrader Si­
mon, a választmányba: Aprily János, Bencz Fcrencz, 
Brandenburg Sándor, Feloki Béla dr., _ Hegedűs Ká­
roly. Kálnoki Henrik, Klein H. János, Neuhold János, 
Poliak Miksa, Török Vilmos.

** Fizetésképtelenség:. Az Urbán és Xágél vas- 
áruezég, melynek fizetésképtelenségét lapunk múlt 
számában jelentettük, sokkal kedvezőtlenebb státust 
mutat ki, mint a minőre az első feltevések után szá­
mítottak. A passzívák 266,500 fiira rúgnak, inig az 
aktívák es ik 111.000 Irtot tesznek ki. Azonkívül nem­
csak külföldi ezégek, hanem itteni pénzintézetük és 
inngáncscomptcurök is érdekelve vannak. Ezek között 
a magyar ipar- és kereskedelmi bank 16,500 írttal, a 
budapesti bankogyesiilet 11,300 írttal, az egyesült fő­
városi takarékpénztár 7400 filial, a Laczko és Popper 
magánoseomptour-ezég 23.000 Írttal. A vúltúadóssa- 
gok 111,100 írtra rumnak, miből körülbelül 37 775 frt 
nem egészen jó.

DUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márezius 4. —

Gabona/tőzsdo.
A Intza-üBeA iránya ma lanyha volt. Minthogy a 

malmok men tartózkodók voltak, összesen csak mint­
egy 8000 mm. búza kelt cl s az árak mázsánkint 
24—5 krajczrtrral emelkedtek. — Egyéb gabonano- 
mekben változatlan irányban és változatlan arakkal 
gyenge forgalom volt. — Eladatott:

Búza • Tiszavidéki: 1500 mm. 80 k. 8.70 frt, 
100 min. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 8.70 frt, 100 min. 
SO.3 k. 8.75 Irt, 100 mm. 80 k. 8.75 fi t, 300 mm. 80 
k. 8.771 írt, 100 mm. 79.4 k. 8.65 frt, 100 mm. 79 
k. 8.70‘ frt, 2(X) mm. 79 k. 8.70 frí, 100 mm. 78 
8.55 frt: mind bárom hóra.

restinrgyei 100 min. 79 1;.. 8.574 frt, 200 mm. 
79 !:. 8.65 fit, 100 mm. 78 1:. 8.55 frt, 100 mm. 
77.8 k. 8.50 Irt, 200 mm. 77.5 k. 8.55 frt, 200 mm. 76 
8.55 frt: mind három hóra.

Fehérmegyei 100 mm. 78. 
hóra.

Bácskai 100 mm. 78 k. 8.60 Irt. 100 mm. <6.3 k. 
8.52j fi I; mindkettő három hóra.

Adui 2000 mm. 77.5 k. 8.70 Irt; három hóra.
Bánsági 200 mm. 77.3 100 rnm. 76.2 lí. és

100 mm. 75 k. 8.474 frt, 100 mm. 74.3 k. 8.274 frt; 
három hóra.

Árpa 600 mm. 6.90 frt, 200 mm. 7.05 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 7.30 frt. 100 mm. 
kettő készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 6.20 frt, 400 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

.1/«/ hivatalos effektiv árak:

k. ti.05 fit; húrom

?.32i frt; rriind- 

rnm. 6.174 frt:

ó bánrági. . . . . . . . . . 73—SO *4/
uj tiszavidéki. . . . . . 77—81 8.25 8.70_ )> pcstviiléki . . . . . . 77—CI » 8.20 8.6 i

_ /> fehérmcgyci..._ 77—81 a 8.25 8.70
_ . bácskai . . . . . . . . . .  77—til » s.::> 8.73
_ » északmagyarorsz. 77-til i> 8.10 ti.ói*

Rozs uj ... . . . . . . . . 70—72 ,) T.ítő 700
Árpa » takarmány. . . . . . 69— G2 » 670_ j> égéi ni való. . . . . . 62—6 4 » 7.10 7.00
_ )> sörfőzdéi. . . . . . . . .  64—66 n 7.89 8.75

Zab » ....... ............. 69—41 a 6.9 i 7.35
Tengeri ó bánsági ... ... 7ú a G.15 C.20

uj másnemű . . . . . . 76 » E.lű 6.15
Kolos » . . . . . . . . . . . . . . . . . . — a 7.40 7.75
Rf*pC70 n káposzta ..._ ... — —.—

Katáridöuzlet mérsékelt forgalom mellett ki nem 
elégítő g. inuárak, lukép pedig az enyhéb idő miatt 
bágvadtadlnn n\ ilt meg, de később élénkebb kereslet 
következtében megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.23, 

8.21, 8.25, 8.20, 8.27 írton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 

mm. 8.12, ti. 13, ti.ti, 8.15 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.79, 

7.81, 7.82, 7.83, 7.81 forinton.
Tengeri május—júniusra mintecy 10000 inni. 6.13, 

6.1 i, 6.15, 0.16 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy "5000 mm. 6.96, 

6.97, 6.98 írton.
Szokványzab őszre mintegy 20000 mm. 6.22, 6.23, 

0.24 frlon.
Káposzta-repcze augusztus—szeptemberre 2000 

mm. 1 í, 13.95, 13.90 írton.
Déli tőzsde.

Berlinből jelzett hausse következtében az irány a 
déli tőzsdén megszilárdult, de a forgalom gyenge volt, 
— Köttetett:

Szokványbusa tavaszra mintegy 10000 mm. 8.27, 
8.28, 8.29, S.3U írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 1000 mm. 
8.15, 8 16, 8.17, 8.18 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.84, 
7.35 7.86, 7.87 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.15, 
6.17, 6.16 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G.9S, 
7.—, 6.99 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.24. 6.25, 
6.26 forinton.

Kápoazta-repoza augusztus—szeptemberre mintegy 
500 mm. 13.90 Irton.

Déli 1 áraknr hivatalosan tárádnak:
Szokványbuza 1891. tavaszra 
Szokványbuza rnájus-juniusra 
Szók vá n v búza ősz re 
Tengeri május—júniusra 
Szokványzab tavaszra 
Szokványzab őszre ...

_______frt 8.28-8.30 
ti 18—8.18 
7.85-7.87 
0.15—6.16 
6.9 -7.- 
0.26-0.87

Káposztarepczo aug.—szept.-rc ...................» 13.90—liUiű
Délutáni forgalom.

Az irány, mert a gabonaárak Berlinben tényleg 
emelkedtek, szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.29, 
8.30, 8.31, 8.30 írton.

Szokványbuza május—jnniusra mintegy 5000 mm. 
8.15, 8.1 G, 8.17 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.86,7.87, 
írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.16, 
6.17 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 1000 mm. 7.—
forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.24, 6.25, 
forinton.j_

Délutáni 6 órakor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ..._____________ irt 8.29—8 31
Szokványbuza rnájus-juniusra ................... « 8.16—8.17
Szokványbuza őszre ... ................ ....... » 7.86—7.8/
L'j tengeri 1891. május—júniusra ... ...__ » 0.V-'—6,18
Szokványzab tavaszra .........................   » 6.99—7.01
Szokványzab őszre... .......... ..... ................» 6.24—0.26
Káposztarepcze aug.—szept.-re_____ _ » 13.90—13.96

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom. Zsiradék­

áruk változatlanok; szilva nyugodt, üzletiden, szilvaiz 
változatlan. — Köttetett:

Disznózsír, pesti áru hordóval együtt 55 frt.

Értéktőzsde.
Londonból kedve ötlen hírek érkeztek nz argentínai 

pénzügyi viszonyokról, Párlsból pedig lanyha boule- 
vard-árfolyamokat jelentenek, minek következtében a 
spckuláczió tartózkodó volt és az üzlet lanyhább irány­
ban indult. Később barátságosabb berlini jelentésekre 
ugyan megszilárdult az irány, de nz üzlet terjedelme 
nem emelkedett. Nemzetközi értékek jelentékenyen 
javultak, járadékok árfolyamai szintén javultuk vala­
mivel. Közlekedési vállalatok részvényei változatlanok 
maradtak. Helyi értékek igen élénkek voltak és a ke­
reskedelmi bank, Ganz, Dräsche és Schlick-félo rész­
vények, valamint a salgótarjáni köszénbúnyai részvé­
nyei meglehetősen élénk forgalom mellett emelkedtek. 
Valuták és váltók még jobban cllanylmltak.

Elotözsde.
Gyenge párisi boulovard-.árfolyamokra a nemzetközi 

értékek árfolyamai az elütözsdén csökkentek, de zárlat 
felé, daczára' a csekély forgalomnak, isinél javultak. 
Osztrák hitelrészvény 307.40—308.10-on, magyar hitel­
bank 345—34 i-.őO-en, magyar aranyjáradé't 104.95—
104.85- ün, Ganz-féle vasgyár 1600—1610-en, hazai ta­
karékpénztár 8225-ön köttetett.

11 óra 16 porozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.90—308.—, magyar hitelbank 34 L50— 
344.75, magyar arnnyjáradék 101.90—101.95, magyar 
papirjáradék 100.95—100.971.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén helyi értékekben nagyobb volt az 

érdeklődés, mint nemzetközi értékekben; mert utób­
biakban hiányzott a külső impulzus. A magyar hitel- 
bankrészvények és kereskedelmi bankrészvények ke­
resettebbek voltak ; Ganz-féle részvények ma 1625-ig 
emelkedtek. — Osztrák hitolrészvény 307.90—307.40 
—307.80-on, magyar hitelbank 344.75—345.50-en, pesti 
magyar kereskedelmi bank 972—982-ön, magyar leszá. 
mitoló és pénzváltó-bank 117.50—117.UO-on, magyar 
jelzálog hitelbank 172.25-ün köttetett. — Járadékok 
közül magyar arnnyjáradék 104.90—104.95-ön, magyar 
papirjárailiik 101—101 024-nn vásároltatott. — Egyéb 
értékek közül forgalomba jöttek : Viktúria-mnlom 284 
—285-ün, magynr-gácsországi vasút 199.25—199.50-en, 
pesti hazai takarékpénztár 8200—8225-ön, Ganz-féle 
vasgyár 1610—1625-ün, Dräsche-féle téglagyár 451 — 
454-en, salgótarjáni köszenbánya 462—463-on, Schlick- 
féle vasgyár 238—240-cn, rimamurányi vasmű 161.50 
—161.75-ün, újlaki téglagyár 176—178-on, G-icliwindt- 
féle szeszgyár 410-cn, nemzetközi waggon-kölcsünző
110.25- ön, szálloda észvények 166-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.80—307.90, magyar hitelbank 345—345.25, 
magvar nranyjáradék 104.80—104.85, magyar papit1- 
járndék 10t—100.05.

Frnemlumüzlet: Osztrák hitolrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolcz napra 4—i£ fonni, egy hó­
napra 8.50—9 forint.

Utótözntio.
Az u'ólözsdén csal; egyes kötések jöttek létre, de 

az irány mégis szilárd volt. Osztrák hitel részvény 
307.90—308.1 U-cn, magyar hitelbank 345-őn, magyar 
aranyjáradék 10t.924-en köttetett.

2 őre. 30 perczkor záródnak: Osztrák hit el rész­
vény 307.90—308.—, magyar hitelbank 315.25— 
315.50, ínagyar aranyjáradék 10Í.924—104.95, ma­
gyar papirjáradék 101— 101.024.

Zárlat után az utczai magánforgalomban maga­
sabb berlini árfolyamokra osztrák liiteírcszv. 303.50-1 ül 
308.80-ig vásároltatott, de azután lanyha londoni je­
lenté ökre 308.20-ig adatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén kedvezőtlen londoni hírekre osztrák 

hitolrészvényekben nagyok voltak az ingadozások; 
aranyjáradék élénken kínáltától!, később kerestetett; 
rimamurányi vasműben néhány kötés jött létre cse­
kély emelkedések mellett. — Osztrák hitelrészvény 
308.20, 308.30, 307.90, 308.10 és 307.90-on, magyar 
hitelbank 345, 344 75, 345-ön, magyar arany járadék
101.85— 104.87j-en, rima-murányi vasmű 101.75—
162.25- ön köttetett; továbbá jegyeznek : Magyar papír­
jánál ék 100.95, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
117.40-en, magyar jelzáloghitelbank 172.50-en.

0 órakor záródnak: Osztrák hilolniszvény 307.90 
—308.—, magyar hitelbank 345—345.25, magyar arany­
járadék 101.874—101.90, magyar papirjáradék 100.90 
-100.95.

Sertéskcrcskcdolmi csarnok.
Durlflcnst-Kőliányán.

Kőbánya, márcz. 4. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páron kint 400 klgrnmm- 
nál súlyosabb) 46 -47 l;r. 2. Öreg közép (páron-
kint 300—4ÜÓ klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (pú rönk int 320 klgron felüli súlyban) 494 — 50 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő sulyb n) 48—49 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 47j—48j kr. ti. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig Ierjedő súlyban) 474—Í9 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 210 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klórig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgrrn felüli súlyban) 464—47£ kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr" súlyban) 464—474 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 454—464 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krnjezárokban értendők. Szokványszerilleg a hízott se: lések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vélelúrából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vételik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi márezius hó 2. napján 
volt készlet 89823 darab, 1891. évi márezius hó 3. 
napján felhajtatott 2088 darah; 1891. évi márezius 
3. napján elszállittatott 898 darab; 1891 évi 
márcz. hó 3. napján maradt készletben 91019 db. A 
hízott sertés üzletirányzata : Jelentéktelen.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotözsde.

Becs, márcz. 4. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
boulovardról jelentett gyöngébb árfolyamok részben 
ellensúlyozták a tegnapi külföldi tőzsdék szilárd irá­
nyának kedvező befolyását, minek következtében a 
mai elütözsdén nem volt élénk az üzlet. A eoulissa- 
érlékek árfolyamai gyengültek, de az irány oly szilárd 
voll, hogy később ismét javultak. Valuták árfolyamúi 
kissé csökkenlek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitolrészvény 307.75, 
magyar hitelbank 345.30, Liindcrbnnk 222.60, union­
bank 247.60, osztrák-magyar államvasut 246.05, déli

dók 104.90, huazfrankos arany 9.11^, birodalmi márka 
56.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel gyengébb volt a magatar­

tás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.50, ma­
gyar hitelbank 345.25, Llinder-bank 222.50, union-bank
247.25, angol-osztrák bank 166.30, bankegyesület
117.25, osztrák-magyar államvasut J246.65, déli vasút 
130, Károly Lajos-vasut 212, elbavölgyi vasul 223.50, 
dohány-részvény 158.60, alpesi bányarészvény 96.80, 
rima-murányi vasmű 162.25, májusi járadék 91.85, 
magyar aranyjú* adók 104.90, magyar papirjáradék 101, 
huszfrankos arany 9.12.

Később a berlini megnyitási árfolyamok gyengék 
voltak, ezért az itteni spekuláezió vételkedve apadt 
és részben a magatartás is gyengült. Váltók és valu­
ták nem változtak.

a órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 807.60, 
magyar hitelbank 345.26, angol-osztrák bank 1C6.—, 
uniobank 247.—, Länderbank 222.65, bankegyesület

118.25, osztrák-magyar államvasut 247.60, déli vasút
131.60, elbavölgyi vasul 224.—, Károly-Lajos-vasut
212.25, északi vasút 2785, dunagözhajózási részvény 
298, Lloyd-részvény 404, észak-nyugoti vasút 216.25, 
alpesi bányatársaság 96.80, rima-murányi 162. , 
májusi járadék 91.92, osztrák aranyjáradék 110.15, 
magyar aranyjáradék 104.90, magyar papirjáradék 
101.—, bécsi kfzségi sorsjegy —.—, busz frankos 
arany 9.10, német birodalmi márka 56.37, prágai 
vasmű —, orosz rubel 1.244. Tartva.

Béos, márcz. 4. (Magyar értékek zárlata.) 40/0-os 
Nildteherment. kötv. 91.75, magy- hitelb.-részvény 
345.—. Erdélyi vnsut-részvény 200.75. 1876. in. I:. 
v. áll. els.kötv. 113.25. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.50, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 117.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 117.25 4<V0-os aranyjáradék 104.90, magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 98.80, 
Alföldi vnsut-részvény 202.— Magy. északkel, vnsut.- 
részv. 196.50 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-ré.szv.
174.25, 5°/0-os magy. papirjáradék 101.—, villamos 
részv. —.—, m. jelz. liitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Béos, márcz. 4. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 307.62. Déli vasutrészv. 131.50, 4n c-°_ 
osztr. aranyjáradék 110.15. Londont váltó-ár 114.85, 
Károly Lajos-vasut 212.25. 1864-es sorsjegy 177J 
1860-as sorsjegy 138. Török sorsjegy 37.65,4,2®;o-03 
ezüstjáradék 91.90, Dunagözhajózási társ. részvényei 
298.— Török dohányrészvény 157.50, Angol-osztrák 
bank részv. 166.20. Osztr. Államvasut részv. 247.50. 
20 frankos 9.10. i‘2alt-os papirjáradék 91.92. _ Osz­
trák hitelsorsjegy 184.—. Német bankvállók 56.37. 
Csász. kir. arany 5.45. Osztrák-magyar bankrészv 
988. Elbe völgyi vnsul-részveny 224.—. Bécsi bank.- 
részv. 118.—. Alpesi bánya részv. társ. 96.80. — 
Tartva.

Esti tőzsde.
Eécs, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén csekély volt a forgalom és az 
irány londoni fizetésképtelenségi hírekre valamivel 
gyengébb volt. Csakis egyes értékek, mint Lloyd- és 
dunagözha józási részvények, emelkedtek. Jegyeznek: 
Osztrák hitclrészvénv 308.37—307.87, angol-osztrák 
bank 166.10-166.50, unionbank 247.75—248.75, l.iin- 
derbank 222.50—222.70, bankogyesiilet 118.25, magyar 
jelzálog hitelbank 173, cseh unionbank 118, osztrák- 
magyar államvasut 217.02—247.25, Károly-Lajos vasul
212.25— 212 12, déli vasul 131.62—131.12, cseh északi 
vasút 203.50, elbavölgyi vasút 224—223.75. prága-duxi 
vasút 101.50, bustichrádi vasút lit. 13. 492.75—493, 
Albrcclil-vasut 87.50, grácz-küllaclii vasul 271.50- 
272, pariiubilzi vasul 179, dunagözhajózási részvény 
299—306, osztrák-magyar Lloyd 407—414, tüixik 
dohány-részvény 157.75—157.12, alpesi bányatársaság 
96.80, wienerhergi téglagyár 208.50—210. épitöbank
90.25— 91, nyugot-csohovszági köszénbánya 88—88.25, 
osztrák (egyvergyár 478. májusi járadék 91.90, magyar 
arnnyjáradék 1Ú í .85—101.90, magyar papirjáradék 
101.05—101.07, osztrák 5°/o-os papirjáradék 102.10— 
102.15, osztrák ezüstjáradék 91.90—91.95, török sors­
jegy 37.40 -37.50, márka 56.47—50.40 ultiméra.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.87, angol-osztrákbank 166.50, Liinderbank 
222.50, unionbank 248.75, osztrák-magyar államvasut 
247.12, déli vasul 131, törül; dohányrészvény 157.25, 
májusi járadék 91.90, magyar aranyjáradék 104.85, 
magyar papirjáradék 101.05, márka 56.45 márcziusra.

Az önti tuznrte zárlata után a magár, forgalomban 
maradt: Osztrák hitolrészvény 307.75, Liinderbank
222.60, osztrák-magyar államvasut 247.12, déli vasút
131.25, alpesi bányatársaság 96.70, tövük sorsjegy 37.90, 
magyar aranyjáradék 104.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén igen szerény volt a forgalom és 
a jegyzése!; alig változtak, mert a külföldi tőzsdékről 
nőm érkezett oly ösztönzés, mely a jiiaczot befolyá­
solhatta volna. — Köttetett : Búza tavaszra 8.52— 
8.5-1-, őszre 8.13—8.14, május—júniusra 8.36, 8.37, 
zab tavaszra 7.30—7.32, őszre 6.63, tengeri május— 
júniusra 6.54, 6.53 frlon. Továbbá jegyeznek : Rozs 
tavaszra 7.54, 7.53, őszre 6.75—6.78, uj ropeze 1 i— 
14.10 irtot.

Délután az ismét magasabb bcilini jegyzésekre 
valamivel szilárdabb volt a hangulat, de a legmaga­
sabb jegyzések nem tarthatták magukat, mert végül 
az üzícttelonség lenyomta nz irányt. — Köttetett: 
Búza tavaszra 8.58, 8.59, 8.58, május—júniusra 8.1-1— 
8.42, őszre 8.19—8.17, rozs tavaszra 7.54, 7.53, zab 
tavaszra 7.35, 7.36, tengeri május—júniusra 6.55 ,0.54 
frlon. Rozs tavaszra jegyez 6.76—6.79, zab őszre 6.64 
—6.67, uj repeze 11.10-14.20 Irtot.

Készáruban változatlanul nyugodt hangulat mel­
lett pangott az üzlet.

Szesz ára ina nem változott. Kész kontingentált 
szesz 18U*—IS1 - frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi «irtokttiisdek zárlata.

A? árfolyamok ar illőin holyi szokványok szerint kézpénzben, meifltrs 
vagy ultiméra 6rl6r. ir.lt, o szerint a mellékelt paritáa in kószpénzro vív 
nie 'lóra, ilietíilcg ultimóra vrt-n-lö A kcszpénz-iirfolyamok K-val, i 
módiira M-mel ar jlllmóra U-val vannak raayjólidvo. Slagétól értetlidlk 
hogy a Imii áls/amitieol.hoz még a tran«akczió-kbllségok, továbbá a 
módid- ás ullimó-árfolyamokl.oz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tétvlek Is számilásba veendők. A *-gal jolvUórtékck a lm la- 
^esti túlidon nem iegyoztr.tnck. Átszámítási árfolyam tnn márka villa 

— 56 Irt /,5 Kr. 100 frank vista — 45 írt 50 rr.

In.. Ktllunhüzct az
I ,lu ™.* I utolsó zárlat- 

I’05-1 hoz kópost egyanlc.- 01tlr crl(,ktien
.Márcz. 4- fAr-

PÄUTH.
•Fran-zla R«/„.oniórniUk_I —• t Z -
• iFzInfc.mavynr államvasut —
flnzlrók rI6l| vnsnt ____ ___ —
•Osztrák fóldhitel-reszvénytársas
•Kran. zie tbrleszthotr. i&rad6k 
Osztrák je'd-os nriinyjáradék _ 
Magyar vasúti killcsrtn _ — 
Magyar i-lráloz-hitelhank _ - 
llecsi unió-bark —
Magyar nranyjáradék _ — — 
Ottoman-hank ... _ — — 
kanquc <5o Paris.......... — —

M 
_M 

ág M

; „u
_ ÍV . —M 
„ K „ti 
_ U 
„ K

81.30
90.20
81.20
97.30 
92.90 
89.40

92.- 
101.90 
91.77 

110.10 
105.03 
10!.17

0.30
0.05
0.06
C.03
0.26
0.04

175.90 30S.63 + 1.97

109.70
58.50
94.20
77.-

233.25
177.15

247.49
131.12

174.05

55Í40

0.92
0.67

0.53

0Í12

<*/„-0« papi.járadék — ™ ö 81.20 
6®/o*°° « ~ _ II 90.50

TSCRLTN.
Onzlrnk 4"V-n« papirjáradék Z Z 0

• f Z _11
• 4V<n»ez(1»liáradók L. „ 11
• 4%*isaranyiáradék— _ „11 

Magyar nranyjáradék „. ... _ _ U
« Bt/.-or paplriárad 'k _. _ _11
« keleti vasúti kötv nyak _ IC 

fieleII 5»/,,nn v. első'uhiégl kotv._ _K
Osztrák liilelréatvény_ „ _ — U
Magyar hitelbank ......... „ „ _U
Osztrák-magyar államvasut „ „ U
Osztrák déli vasút „ _ „ .. —U
Károly-I.ajog vasút _ „ „ — U 
Kassa-oderbcrgi vasút — — — „K 
•Román vasúti részvények _ Z 
•Orosz bankjegy
Váltó bérsi piarzra ____„ ..
Keleti klllcsön II. kibocsátás — _
Magyar jelzálog-hitelbank— ... _

• leszámítoló és pénz .álló-bank
FRANKFUnx.

Osztrák

4*/)-os ezOsljáradék_   jj
« 4%-os aranvjóradók _ y

Magyar on jyjáradék „ _y
• ‘/0-os papirjáradék _ _ jj

Osztrák hitelrészvóny _ _ _ _y 
Oeitrák-magyar bank— — _ |<
Ozztrák-magyor államvasut— _ _(J 
Károly-Lajos-vasut „ _ _ _ U
Osztrák deli vasút___ _ _ .„U
Erzsiből osztrák nyugoll vasút _
Magyar-ifácsorszáp vasút _[J
Tiszavidukl v. oladbbs. kötvények...
Váltó bécsi pútczra_. ______
•4Vi*Vu* fijldbitolintézetl záloglevél A 
Magyar leszámítoló es pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank _____ _U
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K

Berlin, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde minden téren szilárd volt. Osztrák 
liitelrészyónyekben, továbbá osztrák, svájezi és német 
vasúti részvényekben csakis fedezési és vélemény- 
vásárlások történtek. Német vasutak közül dortmund- 
gronaui emelkedő. Búnyaértékek ingadozók. — Ma­
gánkamatláb 2J százalék. — Jegyeznek: Osztrák 

hitelrészvény 175.37, Disconto-Commandit 210.50, 
Handelsgesellschaft 158.75, darmstadti bank 155.75, 
Deutsche Bank 163.50, drezdai bank 159.75, 
nemzeti bank 137.75, nemzetközi bank 108.50,

95.57 
105.25 
547.50 
308.75 

1082.- 
95.6?

92.93
630.31
836.25

247.03
131.73

C.10
1.40

105.70 -J- 0.03

91.89
102.23
91.8281.25

B7.4C 110-21
92.90 105 03
89.30 101.06

271.25 307.54
871.50 984.66
219.- 247.61
188.—
115.37 131.50

199Í20

56Í43
176.12

177.10

magyar aranyjáradék 92.75, olasz járadék 94.75, 
1880-iki orosz kölcsön 98.90, orosz bankjegyek 
288.50, dux-bodenbaclii vasút 248.25, bustichrádi vasút 
223.30, elbavölgyi vasút 103.60, varsó-bécsi vasút
236.75, osztrák-magyar államvasul 109.75, osztrák 
déli vasul 58.60, Károly- Lajos vasút 94.30, délnyu- 
goti vasul 86.87, svájezi központi vasút 170—170.75—
169.75, Harpcni 184.62, gclsenkirchcni 170.25, Hi­
bernia 187.50, liochumi 137.25, I.auvakolió 127.50, 
dortmundi 76.25, dynamit 160.—, orosz bank 86.—, 
keleti kölcsön 76.70, török dohány-részvény 178.25.

Berlin, márcz. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Ingadozó ár­
folyamok mellett megoszlott az irány. Járadékok és 
vasbánya részvények szilárdsága kissé gyengült. Kül­
földi értékek szilárdak. Birodalmi kölcsön 86f-cn 
élénken kerestetik. Zárlat felé bankrészvények szilár­
dak. Az uj 3%-os birodalmi és porosz kölcsönök hol- 
naptól kezdve készpénzen jegyeztetnek.

Berlin, márcz. 4. (Utótűzsde.) Magyar aranyjáradék
92.75, osztrák hitelrészvény 175.90, osztrák-magyar 
államvasut 109.75, osztrák déli vasul 58.69, Kánilv 
Lajos-vasut 94.30. Szilárd.

Frankfurt, márcz. 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 92.80, osztrák aranyjáradék 97.30, osztrák 
hitelrészvény 272.37, osztrák-magyar államvasut 218.87 
osztrák déli vasút 115.50, Károly Lajos vasul 187.75* 
alpesi bányatársaság 85.20. Szilárd.

London, márcz. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.87, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst já­
radék 80.25, osztrák déli vasút 12.06, váltó Béesre 
11.67, ezüst 44.87, 2s'40/0-os angol consol 96.18, uj 
spanyol járadék 77.12, olasz járadék 94.37, egyiptomi 
kölcsön 98.12. Sziláid.

London, márcz. 4. (Megnyílás.) 2J°V°s angol con­
sol 96J.

Newyork, márcz. 8. (Kahelsürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 95j. Váltó Londonra 
4.85, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 121 
váltó Parisra 5.19»/,. Ezüst 97.(.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 4. Nyers ezukor Prágában 16.—, 

Aussigban 16.35 frt, finomitott Prágában 31.75—32 
forint.

Trieszt, márcz. 3. A czukovpiacz nyugodt, 
centrifugal-pilé kész áru 17j—17-/9 frt, szállításra 
176/e—18'/« frt. — Kávé igen szilárd, Rio 97—106 frt, 
Santos 98—108 frt. — Szesz, kész magyar áru hor­
dókban 18Í—19 írt. — Singapore! bors 52—51 frt.

Berlin, márcz. 4. Búza javult, rozs nyugodt, zab 
szilárd, olaj és szesz emelkedő.

Hamburg, márcz. 4. Nyers ezukor márcziusra 13.72, 
májusra 18.75, júliusra 13.824, október—deczemberre 
12.70 marka 50 kilúnkint Hamburgban.

Hamburg, márcz. 4. Kávé márcziusra 85, májusra 
S3J. szeptemberre 78í, deczemberre 69J fillér íon- 
tonkint.

Hamburg, márcz. 3. Petroleum helyben C.CO, 
augusztus—deczemberre 6.90 márka; nyugodt.

Pária, márcz. 4. Búza liszt szilárd, olaj hausse, 
szesz nyugodt, idő borult.

Pária, márcz. 3. Nyers ezukor 88° készáru 3őí 
frank, nvngodl; fehér ezukor márcziusra 37J, ápri- 
Ji«a 37.80 frank, nyugodt; májustól négy hónapra 
38 60, októbertől négy hónapra 35?, finomitott kész­
áru 108 frank.

Havre, márcz. 4. Kávé folyó hóra 1074 frank, négy 
hóra 101 frank.

Liverpool, márcz. 3 Búza és liszt tartott, ten­
geri. szilárd. — Az időjárás borús.

Pétorvár, márcz. 3 Rozs helyben 7.25. — Olvad.
Bréma, márcz. 3. Petroleum helyben 6.50 márka, 

szilárd.
Antwerpen, márcz. 3. Petroleum 16J frank; 

nyugodt.
Newyork, márcz. 3. (Kahelsürgöny.) Gyapot New- 

\óikban 87/a, júniusra 8.78, júliusra 8.86, Xnwor- 
leansban 8'Vij. — Petroleum finomitott 70° Abel Test 
Xcwyorkban márcziusra 7.50, Philadelphiában már- 
cziusra 7.50. — Nyers petróleum márcziusra 7.10. — 
United pipe line cerliíicates áprilisra 7G|. — Liszt 
3.90. — Piros őszi búza helyben 111^ cent (= 9.59 
til), márcziusra 1094 cent (= 9.44 frt), májusra 106 
cent (— 9.14 frt.) júliusra lüOf cent (— 8.66 Irt), 100 
kilúnkint. Tengeri márcz.-ra 654 — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 5> 8. — Rió-kávé 193/«. /.sir (Wilcox 
jegyzése) 6.05 (Fairbank jegy;esc) 6.35. Gabona-fuvardíj 
impcrial-quarlcrkint Észak-Amerikából az angol kikü- 
t'ibe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 2 cent (— 0.60 Irt 100 kilúnkint). — Napi 
felhozatal gyapotból 28000 bál.

Külföldi Árutőzsdéit zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaeznkra lno márka vlsta S6,45lrt. 109 frk 

45.50 ni.
I KUMnbüzel az

, ' Ar- I Rad*" ■ utolsó zárlat-
./*larCZ. Z. lolyam 1 resh hoz képest

I egyenleg 0sztr. uriekbsn

FAitia.
Enza rnlyóbóra— — — ZZ

— áprilisra ... — — — _ —
— niéjus-luniusra —
— 4 börn májustól _ _ — .

Ideit folyó bóra — _ _ — —
— úpiillsra — — — — —
— máius-juniusra _ — — —
— 4 born májustól — — —

Olaj folyó búra— „ — — — —
— áprilisra — — — — — „
— 4 búra májustól _ — — —
— 4 utolsó bóra — — —

Ezcsz folyó búra — — — — —
— áprilisra _. — — — —
— 4 bóra májustól — — —
— 4 utolsó bóra — — — —

BEBLIH.
Enza ápr-májusra — — Z — — 

máj Júniusra — — _ —
Boze ipr.-mijuera — — — — —

— rnájus-juniusra — — — —
Zab ápr.-májusrs ______

— máj.-júniusra _ — — —
OlnJ ápr. móiusra — — — — —

— erept.-oklöberre— — — —
Bzecz npr -múiusra_ — — — —

— juúius-juliusra — — — —
STETTIN.

Bnta .1pr.-májusra _. — ZZ Z3
— májuo-juuiiirra _ _ Z

Rozs áir.-máj..ra _ — — — —
- máius-juniusra „ — — — 

CIoJ ápril -máj. - — — — —— ezepf.-okt.-rn — -.......  —
Szesz helynen 50 márka logyosz-

táti adóval — — — — — 
_ helyben 70 márka fogyasztási 

adóval _ _ — — — _
— ápr-máj.-ra 7H márka fogyasz­

tási adóval _ — ... _. _
— aug.-szopt.-ro <0 raaika fogyass. 

tási adóval — — — — —
KÖLN.

Buta márcz.-ra__ _ " " ZZ ZZt
_ májusra _ —____ _

Reze márcz.-ra— — — _ _ _
— májusra — _ _ _ _

Olaj helyben _ — — _ — _.
— máju-ra októberre _ —. —

BOROSZLO.
Enza Z — — — — Z Z Z 
Rosa (nj) _______

Repose _______

Teugorl _
Olaj

27.90
27.90
27.80
27.80
60.10
60.50
60.50 
61.1C 
70 
70 25 
71.75 
74.-
39 75
40 — 
41.-
39.50

207.- 
204, —
179.75 
177.-
152.75
153.75 
61.50 
62.75 
5:. 30 
50.4C

12.69
12.69
12.64
12.64 
17.11 
17.22
17.34 
17.40 
31.54
31.65 
32.19
33.34 
20.05 
20.17 
20.67 
19.93

11.69 
11.63 
10.13 
9.99 
8.61 
8.68 

34.72 
35 42 
28.31 
28.45

11.32 
11.43 
10.06 
9.88 

34 15 
34 72

0.03
0.10
0.05
0.06
0.06
0.06
0.06
0.35
0.10
0.1C
0.35
O.C7
0.07
0.C5
0.19

0.C5 
0.02 
0.03 
0.01 
0.03 
0.C4 
0.51 
0.59 
0 46 
C.32

0.C1
0.06
0.03
0.02
C.V)
1.07

21.20
21.61
18.50
18.40
61.70
64.

19.90 
17.70
24Í30
67.90 14

11.57
12.19
10.45
10.39
35.39 
36.13

11.23
9.99

13.72
38.33

C.04 
0.09 
0.04 
0 02 
0.61 
0.50

0.02
0.02

0.02
0.27
0.02______ 14 7.90J — ^0.02

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A baromfi tenyésztők országos egyesülete

tegnap Tolna.y Lajos orsz. képviselő elnöklete alatt 
a köztelken választmányi ülést tartott, melynek főtár­
gyát az a javaslat képezte, miképen kellene a ba­
romfi-ragályok ellen védekezni. A választmány ez 
ügyben elhatározta, hogy konkrét javaslattal fog a 
főklmívelésügyi miniszterhez fordulni. Az egyesület 
közgyűlése o hó 8-án délelőtt 11 órakor lesz a köz­
telken.

NAPIREND: márezius 5-ón,
Naptár: Csütörtökön. Róm. kath. : Özséb vt. — Prot. J 

Frigyes._ — Görög-orosz: (febr. 21.) Timót. Zsidó: 
(Adur 25.) — Nap kél: 6 óra 35 p., nyugszik 5 óra 50 
p. — Hold kél: 3 óra 23 p. éjjel, nyugszik 11 óra 18 
p. d. e.

IeasaágUgyminieater fogad d. u. 8 órakor.
A honvédelmi min letter fogad d. u. 1—2 óra között 
A földmivolési miniszter fogad d. u. 4 órakor.

« kere»lfe4*lmi ”iJ 
Sirályt kihallgat»^

termében-
A Ssená-Xetván tói

órakor. .1
*, oreeígoe közegei 

az egyetemi élettani I 
A! lparoB kör felölt!

olvasó: Vámbéry Ál 
A m»gy»r proteetal 

estélye az evang. egl 
6 órakor.

A mney»r ti»ztvl"e
est'Jye 8aJát helyise

A hudapes*1 fodras
kér. körben.

A budapesti ezuki
éttermében"

Kivonat a hiv.l
Árverések a föv

frtra becs. ingós. mi 
Weisz Antal ‘JG.. c 
II, kér. széna-lcr 1. 

Árverések a vldl
frtra becs. ingatl. ml 
569 frtra bocs. ingni 
déki kir. törvényszr' 
call márcz. 20. M- 
Györgye 4766 filil 
(Arad.) Steiner Mv 
31. Alsó-Fél (Verébi] 
frtra becs. ingái I. jul 
frtra becs. ingatl. ml 
helv.) Koczán -láno.4 
Szombathclv. Szeme] 
május 29. Nyúl (Gv* 
becs. ingat!, május 
2713 till a bocs. i 
(D.-Szerdaliely.)

Caödcyltás. A b 
endrödi lakos elleii 
törvényszéki biró, t' 
drödi, helyettese Se 
Bejelentési határidői 

Csödmegszuntctl 
nem jegyz. kerenk.. I 
— Leite'rsdorfer lm 
Gelb Lipótné bndajr 

pályázat. Ilnlasij 
kir. ítélőtáblánál héj 
kolozsvári kir. itélfii 
pai, — a n.-kikinda| 
fehértemplomi kir. 
háti kir. jbiroságnáil

A kis lőtte
Brünn 61]

Felelős szerhA

IDEGEN
Pannónia szállj

Dr. Tbsly L. Nyílra 
Mayer F. Hehre zen 
Bajhy J. P.-Kenjyel 
Fuchs M. B.-Kneszlet 
Gnldierger M Vorhsalnia] 
Szab S. Fclegybára 
Könyök A. B-i<i-laludy 
Kns-uth .1. T. - Ál- ás 
Főző \. N -Szeben 
Pronay K. II. j in 
Pilisy (i. Eperjes 
Maló L. N.-Var.;iny 
Strauez n. T..AI ad 
Dr. Kossuth L. Búd :|.c-t 
Dr Endender E Eperjes 
Siern K Lufos 
I)r. Hotb « Beregszász 
Dr. Hubert B. V.-Nanv nyl 
Sonnr-ni- Id S Beszt, rczetf 
Brody M. S.-Szl-l’éter 
üliiek S. Budapest 
Keszler L ha-sa 
Polacsek B K-.-.-a 
Farkas V. Decs 
Kujcl S B:'it 
Lampcl L. Warlb r; 
l- riedner 11 M -Oslrau 
Fcnantz D. Kar. za- 
Beivh J Mar. n i 
l’rckop Gy. Kev- mes 
Szabii Gr. Sr. ■/. un 
Ditroy M. K 'lo/evár 
Tiizay D. 1 a.-a 
Sái-'by Zs '1 orda 
Aradi G. Árud 
Vasnyi S. Földes

Erzsébet szállói
Br. Cordon fiy. Kas-a 
Dr Holny F Ló. so 
Neracssányi M. V.-rcbóly<J 
I’app L. K.-Szt-.Miklvt 
Baky K. K-Szl-Mikl.,» i 
Bárdos M. Kas=a 
Szabó J. Valkó 
Szil ivi zky J. S Bár.; .i I 
Máhr F. II -Almás I 
Kész Iler .1 II :a» '
Dr. Fajtli I’. Halas i 
Grazer L. Hah )
Berkes .S. n 
Szieety I. i -*
Molnár B. N.-Enyol 1

A budapei
F 41 .1

Bánsági_______

Gabona o vagyl

Por*_________

zab._~.

Köles _
Kjpos/’a icp, 7e
Bántági rcp'.zc

E U

ALL
11 a$yar kir. aranyjaie

• papírnál adek
• 16/U. kelet, v 

•80S. adóm. m. kir. a 
1f89. évi 4> ,*.Vos adó- 
Magyar kir. nyetemeij

adóm. r/ galcká 
I iezai és szegedi költi 
JJ- *'!„ adóm. Magyail 
Magyar füldteberroentl 
Mngvar orsz. ielzálog í 
^ir. horv -szia von jelzi] 

K.Magyai kir. kamatoz«

S<y«UteU------- --------.Etyeitett államadóssifl
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» k.reehedelmi minieeter fogad d. u. 2 órakor. 
Kirtiyi kiballsatd« d. e. 10 órakor a kir. palota trón-

termében
A 5,en'-Iatván táramat 'aiasztmányi ülése d. u. 4

a* órszáRos közcgesiee*! egyesület választmányi illése
ar egyetemi élettani intézetében d. u. li órakor.

A. iparos kör felolvas., estélye este fél 8 órakor. Fel­
olvasó: Vámbéry Ármin.

A ®a*y»r protestáns _ Irodalmi társaság felolvasó 
estélye az evang. egyház dísztermében (Deák-tér i) d. u.
ű órakor.

A magyar tisztviselők őrse. egyesületének társas
cst.Jve saját helyiségeiben.

A budapesti fodrász segédek tánczmulatsága a VI—VII. 
kér. körben

a budapesti ezukrászsegédek tánczeslélyc a vigadó 
éttermében.; “

Kivonat a hiv. lap xuárcz. 4-i számából.
árverések a fővárosban. Backofen Henrik 615 

frtra becs. ingós. márcz. ti. V. kcv. Lipót-ut 26. sz. 
Weisz Antal L’Oől fi t 50 krra becs. ingós. márcz. 6. 
II kei. széna-tér I. sz.

Árverések a vidéken. Néhai Nagy Ferencz 2526 
frtra becs. ingatl. márcz. 10 IVLndány. liiotli György 
369 frtra becs. ingatl. márcz. 21. flmlakesz (poatvi- 
6,'ki kir. törvényszvl;.) Bibin Jósa 850 frtra bocs. in­
nád mire/. 20. .M-llom ze (N.-Bocskorck.) Knzman 
Györgye 17ISI) fiira becs. ingatl. márcz. 11. Mácsa 
I Ara«!.) Steiner Mór 1-810 frtra becs. ingatl. márcz. 
31. Alsó-l’él IVcrobcly.) Dr. Schneller László 15609 
frtra becs. ingatl. jnn. 2. Losonc/. Gseli .József 1793 
frtra 1- ingatl. május 20. Szenl-tiericze (M.-Vúsár- 
kelvA Koczán János 1125 fiira becs. ingatl. ápril I. 
Szombathely. Szememet János 1778 írtra bocs. ingatl. 
május 29. Nyúl (Gym.) líosonlhul lgnácz. 2100 írtra 
bee-, ingatl. májas 9. Zala-Kgcrszig. Lelkes István 
2718 frtra be. -, ingatl. miirvz. 91. Bögülypatony 
iD.-S/'enlahel r.i

Csödnyltás. A L.-gyulai kir. tvszek Kolm lgnácz 
er.ilréi! lakos ellvti. Csöilbiztvs Tribusz Gusztáv kir. 
törv.'nv-:• ki btre. tömeggonilnck Kucz.lcay János en- 
drvtii. "helyettese Schröder Kornél b.-gyulai ügyvéd. 
Bejelentési liatárid/i April 30.

Csodmegszuntctés. Scheiber Annin budapesti bo 
nem jegvz. keresk., — Kramer Jeni» iiuszti kercsk., 
— Leitersdorfer lgnáz jasz-árokszállási lakos, — 
Gelb Lipótné budapesti lakos ellen.

Pályázat. Halason városi mérnöki, — a debroczeni 
kir. Ítélőtáblánál hét Il-od oszt. hivatalszolgai, — a 
kolozsvári kir. it' löl.ib’ mai 2 ll-od oszt. bivatalszol- 
-*!, — a n.-kikindai kir. tvszéknél aljegyzői, — a 
íehértemn oini kir. Üszőknél aljegyzői, — a n.-szom­
bati kir. jbiróságnál albirói állásra.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS ő.

A kis lotto hnzása márcz. 4-én.
Brünn 6t 78 32 39 9

Felelős s z e rk es ztö: Csávolszky La j os.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Dr Ths r I Xyitra 
M»y»r F. I'etnt zen
BuhT y I' ■'
Fe h« M. B.-Keiesitez 
G.'ldlerier M V r.'iilma 
Int s F • :vt sr-i 
Kvn- < A R\ íiudy 
F.-.. V- ' T V " ii
Fis. A X -szeFen 
Pr re« K I -•
Piiiry (, F|
Mllel S.-V »'».íny 
Sin f. .. : -A *.l 
Dr. »- " L F.| est 
Dr Extender E Eperre, 
í-eia F t. . •
Dr !h .« I e:er«zi»z 
Dr. H;. :l B. V -San, ny 
Sínre ' - Hr«•!• r izet anya 
B ti M z - IV.er 
<i!-c. F I - .ipr-t 
Kesz'er L ha ■
Pj • :»«« H K a 
Fi-»»» V Iieoe 
K ; - IV .1
L. I l Wlr'b r; 
trie: -. r It M M-iran

Tini 
S*;i.

F eeir

ni
Vinni $ Kente*

Erzsébet szálloda.
Br.Cfl-i.mO'. Kii-a
Dr he ny h LA

F»<« K K •- 
Bird.. M. ha

MÍh-1 r" ii ■ ' 
Ktí-lle, I n 
Dr. Fi
Ka-. F !- -

-Kay I

NÉVSORA.
Sege'váry J. Pmuany 
Pr Paner H Vécz 
Dic.-cl L. Szeghalom 
Clc: -py .1. Szolnok
Schmidt Orient szálloda.
Patán 0. (iyuim 
Vr.iT O Ilgyv Sz.ilT.Ar 
Oriald a épi! Kolozsvár 
Sülő tJ.-na II-fi, ./örmény 
Keller K -né Előszállás 
Rusinenky A L.-Mitse 
Horváih J kde K -Szt-Márton 
Pore W. kdö ».ileran 
Xagy V színig. Szeged 
Molnár f. szín. Szeged 
Weisz J. k :o Árnkizá'Us 
Sch n M k.t I Mar zali 
Wcilia, li J kJ , Pécs

Ringer 2 korona­
szálloda.

I.or. Pilláin M. ezr. Tata 
K- zm.i I" fulilb. Pancsova 
Mi. a y .1 mgz Pozsony 
r . I /.. f il'lb l'ngvar 
lltau J fúidh Sárbozird 
P i « .1 kit» nrassó 
Hneker .1. kJ3 Üe-.s 
Mik li J.-né inpz Tri ezt 
Kiídicr s. kdó Sz.-Szt-Máiton 
O ,lh Ic.i i Szi-M Kála 
Illan fi M„ Szl-Mírton 
Wendler J. kdó Heichdorf 
Hahn J. kd6 lieiehdorf 
Srhusier K. kd.-. Re -hdorl 
Klein M. kdd Cseng rá!
Weisz .1 kdó Caongrád

Arany.sas szálloda.
Tr 'h M lirt Reze: - ;
Farka, K. 1 irt N -K.'rő*
Z'-tkc y T f >zh. Slubnyalilrdú 
Korú L ügyv. Miskolci 
Farnady H. icgyzA Szcpes 
Fazeka. A. K.-Szl-Marlon
Walter Feliéri«» szálloda.
Mnrvdth A Mldb. Arad 
I inuk K lilidb. X.-Irsa 
li z»ay 8. f Mb. A -lr«a •
Kulc.-ár J Inldb N.-liana 
Szabó S' fBIdh N -Hat. a 
Balijb 5. fi db. Tayolcz*

Paczoliy G. fltryv. Terezke 
>>orter A. ttgyv. Becs
el5i*aiG,vjeVteö Kn'"4c»hízl
Schindler M hiv. Tapolcza 
Stlrhelm Gy. hiv. Tapolcza 
Bauer M. kdó Tata 
Hiúm M. kdn Deci 
Steiner A. kdó Bicske 
Nculeld S. kdó Pécs 
Wald J. kdö M.-Szlget 
Erős 0 kdö Pécs 
Kdsa D. kdö Pécs 
•>'h"n.R. kdö Veszprém 
Mem M. kdö Pozsony
llolzwarth Continental 

ezelőtt Frolinerszálloda.
Schólcz It. Bosztcrczcbánya 
V\ csihol! K. ig. Pohnrella 
Pr. Kalchbminor l’ohorclla 
Szomllnszky a. mgz S.-Tarján 
••erber F.-né mgz S.-Tnrjr.n 
Pr. Kovács .1. orv. S -Tuilán 
Pr. Vadász L. ligyv. Kl.várda 
Pr lviihn II. Chemnitz 
Ehrlich II. mgz llremcrhaven 
lleimler J. lel Szombathely 
Hildehrandt A. fiiinern llrilnn" 
Edcl.lein J. földh. Kenia z 
Goldberger de Buda (• [léd 
Neumann Tli. gyáros Utca 
Dadov M. mérn Hév,
Birnbaum F. gyáros Becs 
Kupier A. gyáros l'.écs 
Schwartz ,1. gyáros Becs 
Strassmann A kdö Becs 
Mallet Fi. M kdö Béca 
Koilor t.. kdö Héra 
Kenem M u,y Becs 
Fbndrok C. kdö Becs 
Hoffmann K, kdó Hec*
Geiringcr .1. kdö Becs 
I Mucii E. kdö Hécs 
ók I i*z ,S. kdö Trendén 
Knina 1 kdö Pozsony 
hilhrr li. kdö Reutlingen
Kt'liér liatlyn szálloda.
P >i‘- li .1 földb. Szolnok 
K"tn's I földb. hzl lm.e 
I i; földb. Szikszó 
Bekor M. földh. ikszó 
Binfctd M kdö Halva-,
I.aufcr ,1. kiló Ötvöskóny 
i'el lmo.aor Gy. kdö Ciór-ő 
Pal.-v.cr I kdö II. M.-Vásárhely 
Fclnlf Hy. k ló x -Károly 
Pr.ipka .1, kdö Jászboiény 
Hem,r M kdó KieujszátiAs 
Stern II. kdö Kóka 
Horváth t. m,-z. Fi.zlergom

Vadászkilrt szálloda.
Br. Inkcy A. birl. Bogit 
Rónay A. hir| Zombor 
v .inkci A ir.pr. flilmnrpladt 
Rcichenfeld S. tik’z Becs 
Montier I. számvevő pevecscr 
.-chmiih G mérn. Norvégia 
Ma-ok .1 mérn. Rica 
Veiszner K. mérn. Győr 
Heis F pénzt. Vosipróm 
Kn ’ I A. hdn Szabadka 
K: it H. gyáro» Kienhctg 
Kurzer T gyáros Re, *
FrUhwirth f. kd : Becs 
Perl M.-né kdn ,-zcged 
Bontmzim II. kdó ..Mis»

H'iiiLrária szálloda.
H« ' r L. l ilvrl Béc- 

. M h in. Lindsulb 
birl. Knlo/avúr 

"• li.t. V mid
V.- bi-t Szántó 

H' n '. ■! birl. Kolozsvár 
Stelcer I mgz. Z --zl-Groot.
l*ol re: .1. mgz Madrid 
lle neiiyi niüvviz Pária 
W Ili.- K. Úgyv. Győr 
I'r. Redő B. ilgyv. Kanizsa 
Kugel A lg. Pórié

Bruniehwtz L. lg. Pórié 
Schalter J. frierd. Makó 
Wiltingor S. cpit Tolna 
Mlskolczy J. kdö Eszék 
Wolf S. kdn Zlmnny 
Katz L. kdö Dobroozen

Sick J. kdó Fiume 
cidinger L. kdö Bdlzszck 
Ganzang M. kdö Bonod 

LAzár J. kdö Szeged 
Blau J. kdö Szántó 
Pásztó J. kdó Arad 
Stirling T. kdö Győr 
l.oppavher M. kdn Bordeax 
Kat« F. kdö Bocs 
Tíchutl K. kdó Hé’a 
Welíbetger .1. kdö Bice 
Aldor E kdö Rica 
Handoweky S. kdo Bcc3 
Bruck K. kdo Mécs 
Bau N kdö Hies 
lliooh 8. kdö Bócf 
Mllliolfcr >1 kdö Bécf 
Kohl, K. kdö Becs 
Rieger J. kdö Réce 
Sonnenberg A. kdó Deci 
IS'cuberg J. kdö Bées 
Hirsch C. H. kdö Ré- s 
Singer L. bérlő Ttencsén" 
Merkovita J. száll. Szabadka

Itlarclial-szállüda 
az Angol királynéhoz.
Gr. Bolza P. birl T.-FUred 
Br. HadvJntzky 0. Sajókuza 
Hr. Duka P. mez. N -Hoeskerek 
Néppel F. képv. N -At ony 
Pora ,1 birl. D.-Pontelo 
Tat. ián .1. birl Sopion 
Kaiser K. mgz. Becs 
Uttorberg A ig. Frankfurt 
Meyer P. mérn I.iiu 
Barra S. lilk Béci 
Reithoffcr A. gyiros Bécs 
Donlseh M. kdö Pécs 
Fis tier Gy kdö Bécs 
Littuucr M kdö Breslau
Magyar király szálloda.
Ungar L. bírt. Oravlcia 
Dr Szy .1. Ilgyv N.-Várad 
Soilész II. kdö Mécs 
Plnlschck A. kdö Dics 
Kuh K. kdö Nadasd 
Nico i.h M. kilő Zimony 
W isz J. kdö Újvidék 
Mimire M. kdö Szlavónia 
lla liinelzkv F. kelő N.-Várad 
Wllák V. kdö Pancsova 
Schmldek .1. kdö UJ-Gradiska 
Pick [.. kdö Pankral-z 
Neumann .! kdö Hráez 
Ura mer J kdö Be'grAd 
Kőim A. kdö Gablonz 
1 IhoiQhewltz A. I dő Csehország 
Braun F tzabó Z -Kgersz.cg 
Scheibaum K. bcr'ö Marburg

London szálloda.
Koller L. mgz Bonyhád 
Nidcrekcr V. mgz Pozsony. 
BlasovH« K. áll fon. I áezto 
Pc-nrl F Herd. P.-Jm,;
Horváth B érd. Trencaen 
1 lek .1. incrn. Bécs 
Ili,«oh A. kdó Bécs 
Koch 1 kd i Becs 
Haas M. kló Antallalva
Cutz F. kdö A rial (alva
Kir hberg A. '• "var 
Dúlnák 1 kd. Eger 
Neumann V. iparos Utes

Nvmzcti szálloda.
Paltyan-zkv J. birl. Tcmc.var 
|. dó s .1. I irl. Kamid 
Pr. í ie li.-l, r. Mit X -Faló 
l’ejr,vary K bir: Sz.-Andráe 
P ulsch I • kdö Zc-nta 
I rank \. keld Kőin 
Zi-.vy .1. kdo P, c.
Meyer M. kdö London

SZINHAZAKésMÜLATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 57. Havi b. ó. 

Budapest.niámiuH 5-én.
ELEKTRA.

Tr "éciia 5 felv. Irta Sophok­
les. Fordította Csiky G. 

Személyek :
Neveli1) Szacsvay
Orestes Mihály fi
Elektra Jászai M. 
Chrysothemis Hepycsi M. 
Klylacninestra Felekinó 
Aegistho Császár 
Pvlades Ráthonvi
1- ső mykenei no Fái Sz.
2- ik o Maróthi M.
3- ik u L. Boér H.
•l-ik n Szacsvaynó
ó ik ii Rákosi Sz.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 3d. Havi b. -1.

Budapest, márcz. ó-én.

L A K M É.
Dalnui 9 felv. Zenéjét szerző: 
Deliben Leó. Szövegét írták: 
Goiulinct és Giües. ForUi* 

tolta: Ábrányi E. 
Személyek: 

Nilakautha Ney 
Lakmé Ilianchi B.

Miss Ellen G.ibos C.
Miss lió.'.i llcnszler H.
Mistreas Báiii'ssy
Gerald Rroulik
Frederic Takács
Malika Ahránymé
Hadsi Kiss l).
Dombén Hegedűs
Kliinai kdu Dalivki
Kouravar Szegedi

Utána:

Coppúlia, az iiveg- 
szcinn hölgy.

r.zimii ballet 2-ik felv. Irtok 
Nuitt'Tés Saint Leon. Zené­
jét szerzetté Delibes Leo. 

Személyek:
Swani'da
Ferencz
Mari
Minka
Tiiika

Coppélia
Polgármester
Pórivi

Kezdete

Müller K. 
Zsuzsanies E. 
Horváth M. 
Hauptmann 
Kiss 11. 
Muzzít&lini 
Fischet* M. 
Vinczc 
Hanspé 

7i órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márcziiis 5-én.

Nebántsvirág.
nckes szinmil 3 felv. írták 

ii. Meithac és A. Millaud.

Fordították Ewa L. ds Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hervó.

Személyek:

Penise
Chateau gróf
Fernand
Cclcstin
Corinna
Apdcza
Színigazgató
Rendező
Gusztáv
Róbert
Loriot
Lydia
Szilvia
Gini biette
Apárza
Kapusné
1- so zárdái n.
2- ik
3- ik »
4- ik
1- sd katona
2- ik

Serédi S.
Németh
Síirmai
Follimis
Vidornc
Klárnó
Újvári
Sáli Ih a
NavezisZ
Békési
Tollagi
Ité.ni I.
Vasvárinó
Gyöngyösi I.
Szűcs K.
Molnár l.
Erdűsi 1.
Nemcskei R
Pivdri M.
Erdei Anna
Izsó
Kosa

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 62. Havi-b. 2. 

Budapest,márczius 5 én.

Az Attache.
Vígjáték 4 felv. Irta Mciihac. 

Fordította Kanyaskó L 
Személyek:

Scharpf Lr. Újházi
Báróné Lánczy I. 
Pracbs gr. N -day
Madelaine Hclvcy L.
Kslillac Latabár
Morén Lucicn Pálfi
Frondville Helényi
Ramsey Kőrösmezei
Maceray Zilahi
Fcigol Vízvári

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR
GYERMEK SZÍNHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Budapest, márczius ó-én, 

Robinson Kruzoe. 
Tündérrege ö felvonásban. 

Kezdete 5 órakor.

Színházi játókrondek.
A nemzeti Bztnhnz jntókrendje: Pénteken, 6-án : A 

nagymama. 1-ör. Havi bérlet fi. szám. — Szombaton,
7- én : A nagymama 2-or. Havi bérlet 7. szám. — Vasár­
nap, 8-án : A nagymama. 9-or. \ III. bérldsziinct.

A m. lrtr. operabáz jntókronilje. Pénteken, fi-,in : Az 
operaház zárva. -- Szombaton, 7-én: Ilon Juan. llanf- 
stacnglnó Scliroecler Mária és Vasqucz Moina Italia asszony 
vendegfelléptével. Évi bérlet 37. szám Havi bérlet 5. szám. 
Henries hcly.árnk. — 'Vasárnap 8-án : Bánk bán. Prevost 
H. vcndégfelléptével. Évi bérlet 38. szám. Havi bérlet G. 
szám. Beinles hely,árak.

A nópszinház jntólcrcudjo. Pénteken, G-án: A szini- 
tanoda. — Szombatim, 7-én : Zsuzsika 1-ör. — Vasárnap,
8- án: Zsuzsika 2-or.

VÁMÉI KÁVÉHÁZA
a „József-körnthoz<(.

Csakis a mostani hőit cslttörtölrl napjain, azaz bezáró­
lag márczius hó '26-ig, 20 főliépbő! és egész sorozat egy­
máshoz tartozó mechanikai mellékképből álló nagy

passzió játék előadása:
epizódok Krisztus életéből

a születéstől egész a menybemenetelig.
Kezdető !> órakor. fteleptt ilij nincs.

Folyó év augusztus 1 -tol kezdve kávéházi helyiségem az 
Erzsóbet-lrörut 30. az. al°*t (Ixeinz-fiile házban) locnd, 
hol előadásaim rendesen fognak megtartatni. 371-í

ÁrvayOttóEdc
ok logon és király- 

uicza közi.
Tcréz-hörut 1.

Estóukiut liölgysenekar

ADLER JÜSTI k. a.
vezetése alatt. 4156

Első fővárosi

ORPIEUI
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Uj műsor I
Miss Ogfln «gyik-hölgy»; Mr. Charles Miufa, néger

Sarodista; Mr. Charles Schcnström, doh-müvész ; Miss 
tartley és Mr. Dufour danscurs cxcentriquc frnnqaises; 

Rosshach-caoport (10 személy), a legnagyszerűbb már­
ványtabló és élőképek; Ralph Ferry shadowgraphist és 
szdnkó-csengctyü-mUyéHZ; Carola Cacilia k.-a. cxcen- 
tri(|iie-énokesnö; Frőros Morolli nagyszerű mutatvá­
nyai a hármas nyújtón ; Sattler Antal slájerorsz. kupló- 
énekes; Snmorra, Cova és Neumann k. a.. Riiclt 
Nándor, Budapest legkedveltebb dalkomikusa. V/cllho- 
fer Károly hangszer-humoristának. Mr. Geo IkooUhart 
fellépése három csodálatosan idomított 1530

8$: óriási eleíántjaival.
Az elefántéit fellépnek pont fél 11 órakor.

A dús tartalmú műsor miatt as előadás fél S óra­
kor kezdötik.

1ÜFEB1ÄL6693 9
4592Váczi-körut 48.

Legkellemesebb szórakozási hely családok számára. 
Ma elsőrendű bemutató előadás ós pedig 2-ezor:
Elsőrendű Dévriíl iHr-Slir Elsőrendű
szenzácziós lldVUl Ali dl y szenzácziós

darab! Vagy GiOMll 3 pIlÍlÍSZt61’ek hőse. darab!

uj sm- bsnty' ihn t,i ^2 UJ

Szenzácziós történeti kiállilásos daljáték uj diszlclckkel, uj 
jelmezekkel, evolueziók és bcngáli fényhatással.
A szerepek és az óiickrószelt ez alkalommal 

a legjohh ós logkitűnöbh kezekben vannah. "IBlQ

Előadásra kerül még:
A Quargligyáros! Nagy rnidkivü! mulatságos bohózat, 

Grünctöl.
A 12 leghnjosahb hölgy fellépése : Guirlandes 

des Chausones Lichtenstein S. darabjában.

NEMZETKÖZI DALCSARNOK.
Kerepcsi-ut (Beleznay-kert).

Naponta nagy művész előadás.
JAQUES GLASZER -^90

mimikus Ó3 universalis komilciisnak első fellépése, 
az összes szerződtetett tagoknak közreműködésével.

MEGHIÚSULT.
EGY HEVES EMBER.

KOMIKUS JELENETEK

REGGETÖL ÉJFÉLIG.
A legszebb hölgyek versenye.

Kitűnő étterem. ió52 Kitűnő étterem.

PICELES „Opera kávéháza1'
február 25-töl kezdve

BABITS LAJOS
Miskolcz is Tátrafüred zenekarának

^HANGVERSENYE.^
A budapesti nagyérdemű közönségnek c; Budapesten lakó 
misknlczi és tátrafüredi jóakaróinak Kegyes pártfogásába
ajánlja magát legmélyebb tisztelettel 
ti-12 RADITS LAJOS.

Herzmann-iéie Örphemn
Hajós utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

A legelegánsabb szórakozási hely családok számára.
NOVAK A. "BC

bécsi clit-társulat három voudógjdtéka.

SCHUBERTLEOPOLDINE
a legjobb bécsi ncpdaiénckesnő bárom fellépte. Még csak 
rövid ideig: a phänomenahs sopran-cnekes és hölgy-utánzó

5$: TACIÄMU ALEX/'2S
Újonnan szerződtetve: a kitűnő universalis csoport 

Ariira bámulatot kellő uj tric-jeivcl, Leander Beatrice 
opera és áriaénekesnö és Dumont Louise énekes és tán- 
ezosnö. Továbbá Ficdrich Sándor a kedvelt dalkomikus­
nak, Mutzhauer Carolin kcringöénekesiiönek, Ármin 
rendezőnek és komikusnak (uj konplékkal). Hager párda­
los nővéreknek. Mar. Charles jcllemtánezosnak. Horváth 
Ferry magyar-német énekesnőnek, Eiscnbueh Henrik 
ifjú komikus és gyorsrajzolónak. Armin Kati liécsi nép- 
dalónekesnönck, Moreno Sussin tenoristának. Schöpl 
Emma színésznőnek, Novált Rózsiba (Ueanté) és Scbxvan- 
borg Mizzi soubretleknek fellépése. -í.)31

—32iDNY 1

ENY 1 
K 3 
EK l 
NY 3 

1

Leg-
nyoma*Állomások mérséklőt 

Celsius 1
min. «er-' 1

Sopron ..................... 767 + 25.-1
í- 1Magyar-óvár........... 7 7

Trencsén ................. 7Gti + 1.0
Arvaváralja ...__ 7(i5 - 1 9
Sclmccz 7G1 — 06
Ó-Gyalla.................. 767 — 02
Budapest .. 7C5 + 12
Szolnok .. 7R7 — '■! 0 I
Eger.. 767 — 2 2 1
Dcbrcczen 76á — 3 2
Késmárk 766 — 0 6;
Ungvár 704 - 2 1
Szatmár 7! 6 - 1.5 í
Nagyvárat! 7 5 — 2 6'
Alma-Szlalina . 76 3 — 2 0 j
Kolozs"ár 765 — 7 2|
Nngy-Szeliun 76» — 2 1
Orsóvá 766 — 3 3
Zsombolya.. 765 — 2.f!
Arad 766 - 2 8 1
Szeged ......... 7ffr _ 2 2 :
Pancsova 765 — 5 0 j
Keszthely . 767 + 28
Lsaktornya .. 767 + 0.6
Zágráb... 76!) 4- 1 0
limno 765 + 6 H
Becs... 768 + 22
Prága ...
lfrakó 7 Jó + 1 0
Lemberg —
Bregenz 774 + 07
Salzburg . 772 + O.G
fr rárz
Trieszt.. ...
Pola................
Abbázia

7G6 + 62

Les ina . 7-3 + 8.8
Kopenliága 757 - .1 2
Stockholm Ti - 2.0
Fzt.-Péfcrvár 711- 4-0 7
Moszkva 755 4 0 8
Varsó... 761 + 10
Hamburg "63 + 04

-h i tiBerlin ... 763
Mimchcn
íátornoway 75-3 + 0 fi
Reilly szigetek. 777 + 8.9
Paris ... 77« + 0 4
Nizza
Előrenéz

7Gi
764

+ fi 5 
+ <; 0

Róma .. 768 'r 8.0
Odessza 765 — t 6
Konstantinápoly 766 + 4.8

Felhő­
zet

imrn
HNY 3 
NY 2 
DK 1 
NY 1 
I) 1

DK

ENY 3 
3

E
NY
E
E

—V«
ENY 1

DNY
NEY

K

DK
ENY
NY
NY
DNY
NY
ENY
NY

NY
NY
NY
DK
F.
D

3
3 

■*
4 
-t 
4
*

4
©
3
*
*
■X;

0
2
4 

*•

*
4
4
4

4
3

2
*
4
A
4
a
3

4 
3 
2
3
4 
4

E3I
0

di’krae

9
19
12

7 

: 3

15
8

4
53

16

8

Vízállás, 1891. márczius 4 én.

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

RÁCZ PÁL
ismert és köríveit népzene- 

kara játszik.
I5$&* ^reziaoto Q óre-tecr. -j@Q -íífifi

Időjárás
a m. leír. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1SD1 márczius j-én reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka —- — 2 
fok, legkisebb — — 3 fok Gels. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak, 
K “ kelet, D — dél, Ny =* nyűgöt. Eclhőzet: 0 •— egé­
szen de. ölt, 1 =*• többnyire derült, 2 részben felhős. 
3 — többnyire borult, í =-• egész n borult, © — usá 

hó. =3 — köd, f< =• ziv .tar.
Megjegyzések: A Biscaya-öböl felől magas légnyomás 

közeledik Közép Európa fölé. hol a légnyomás cm: Ikedott. 
Brcgenzbcn 9 mm-rel. A minimum (’■ i -ín) Finnland fö­
lött terül. Az időjárás úgy hazánkban, mint Európa nyű­
göt i részében csapadékra hajló, többnyire borult és viha­
ros volt, Hamburgban tegnap este zivatarral. A hőmérsék­
let nálunk emelkedett, du Erdélyben még mérsékelt fa­
gyok voltak.

Északi légáramlás mellett változóan felhős és még rész­
ben csapadékra hajló idő várható csekély hőváltozással.

Ma Te; ap

A folyónevo Állami m é t e r b e n
vizmeiezc állóinál n iiont 0 pont u pont 0 pont

fölei! utalt felett alatt

Pozsonv .  2.6» — 2 62 —
Komárom. — 2.UJ — 2 07 —

Dilllj
Budapest — — 2.41 — 2 ID —
Mohács _____ 2 37 — 2.35 —•
Újvidék—__— 1.10 — 1 07 —
Pancsova ... __ 0 54. — 0.53 —
Orsóvá.............. — 0 Gli — 0.63 —

[ji'H Sárvár __ — 0.96 — — —
Oyör __ — 1.74 — 1.71 —*

Vd! Szered __— C 50 — 0.48 —

Bir/J
Zákány... — — <$0.16 a ifi •—
Barcs............. — 0.80 — 0.76 —
Fszék ...__— 1 80 — 1.76 —
M.-Sziget ... _ 0.16 — 0.16 —
Tekeháza __ — 0.45 — 0.40 —
V.-N.imény __ — 0 81 — 0 84
Tokaj —______ — o.cs — 0.08

T.iZl Polgár _ _ 
Szolnok— _ I 0.12 0.16
Csongrád ... „ — — — 0.67
Szeged ._ __ _ — 0.31 — 0 52
Török-Becse — 0.63 — 0.63
Ti lel ............. 0 8í) — f J .85 —

KriaZii N.-Majténv __ íi-8 — 0.36 —
Sr.i:-' 4 Deés ... __ — 0.0J — 0.07

Szatmár . 0 57 — 0 58 —
Bodrog Sáros-Patai;. __ O.áó — 0 14 —
La::rczj Munkács ... 0 30 — 0.26 —
Oadv.-iápaly Hour .............  _ — 0.16 — —
Btisüyó B. ezt.-Márton — — O.é’Ó —
Eiiies- \ Nagyvárad . 0.14 — 0.13 —
FiKeie- \ n Telik" . ... 0.08 — 0.08 —
Fehér- /s 
Hűi Bili-/

Borosjenő _ _ 
Gyoma ______

0.28
0.7Í

— 0.26
0.72 —

•• Déva ... __ 0.01 — 0.04 —
xJl-3 Arad............. —, Ü.82 0.81

Kiszctó............ — 0.56
0.37Béga Temesvár — 0.40 —

N.-Becskeruk — o.io — 0.08
,.-.1 Sziszek __ 0.10 — 0.09 —
tr.díj Mitvovicza ... 1.21 — 1.15 —
Tües K.-Kostély— _ 0.12 — 0.12

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Eggetcrics jamuir (á‘ki 

mában.
síd•

A budapesti áru- és ériéktőssfie hivatalos árjegyzései márczius 4,
r a .j Irányzat

M<n ■».híSJ
MO kd,;r,mm Mln's. II

,«y ||
100 ki'fl;ramm

frUn M*v *'"í
H u z ,x

Kir-.., ________  0 hn u 74

1
j 75

1

76 77
78 79

' .. • 80 61
7* 75Tu;,;;_____, 76 8 25 8.40 77 8.30 8.45

• ___ . 73 8 35 8 50 79 8 45 8 60
EO 6 50 3.65 81 8.60 8.70
71 75

1 __. 76 8 20 8.35 77 8.4-5 8.40
78 a.rc 8.45 79 8.40 8 55
80 8.45 8.60 81 8.55 8.65
74 75
76 8.21 8.40 77 6.30 8.45
78 8 :5 8.aO 79 8.45 8.E0
80 8.50 8.65 61 8.60 8.7C
74 75
76 8.25 8.40 77 8.30 8.45
73 8.35 0.50 79 8.45 8.60
EO 8 50 8.65 81 8.60 8 70
74 75

írem......... ... 76 8 10 8 25 77 8.15 3 30
78 8.20 8 35 79 8. ?0 8.45

' 80 8.35 8.50 81 8.45 8.55

Gabona o vagy uj Irányzat j Faj "■ulf“
h.'-ttoülerl:

Zab... "
Térjen

elfedés

szilárd

takarmány 
egeim való 

1 iZtíflzdci

mái nemi»

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

7.25
6.70
7.10 
7.30 
6.95 
6.15
6.10 
7.40

7.40
7.—
7.60
8.75 
7.35 
6.20 
6.15
7.75

Zai.

ilárd tavasz 8.28 8 30
máiul—lur.lu» , - 8 16 8.18
ó-zre . § „ 7.85 7.87

• május—június ' a 6.15 # 2 6.1b

, Bpesl szál. tavr. g 6 98 S 7.
f « őszre' 6.75 6.27

• aug—szept. 13.90 13.95

L II T L K V A F I R O K tUtolsó á'rtt'elet'í
pénz I ~ »H I

h iilönféle
tei-iiK-uyelc Iránvzat I ’ ti .1

lleremng-------

Fep.vealaj----
Oliijpogiesa----
Uii/nozrlr-------

Szalonna-------

Faggyú----------

3j Szilva-------------

Szitta határiddro

3 
3

Szllva-ii -------

Ktt---------------
Vlauk""—— 

Szeaz-------------

lanyha 

ezilár 1

Luczerna magyar, idei .

fi, : kötszer linnmi'.ott
11,,,.=---------------------
Perli............................-
Vidéki ............... ............
M. la légei.«, áru in. az. 
Vaiosi legensz. - - 

. • d Uaraboa
Füstűit ....... ......... ..........
Olvasztott------------------

Boszniai. IMO |...
sznkványminísógL" “ 

in1 iiarab"3 
6ú » l
iieilúai. ispe (s-:

szokványminöségLn "* 
U'O darabos 
és . l

Bo-rriai 1800 nnv.f™.;
szr>kványmln3se;Lp “ 

l-ii darabos jaS
K, • l
izeit iái 1030 nov I™ • 

ezokványminöségl v “
11» daráim* 1^5
éú . I

Szlavóniai 1**9---------
Szerbiai...........................
Nyers ---------------
Sárga, oaurgalott-------
R,'z.sny>'l................-.....
Szlavóniai------ ----
Szesz nyers osztalékon 
Szesz-éle«t6 '

40.-
44.- 
34.- 
5.- 

55. -
43! —
44.50 
45.30 
.51. -
34.50

27.- 
2Ő.—
23.25

27. -
28. -
28.25

16.' . 
18.25

An»

45. - 
50. - 
34.50 

5 Of, 
56. -
441 -
45. -
46. - 
52.- 
35.-

27.25
28.25 
28.50

27.25
23.25 
28.50

16.'.
18.75

25.50 26.50
24.50 131,- 

I 25.-
28. - 2D. - 

130.- 131.-

17.25
19.50

17.75
20.-

A lmi«VMy.«llit»ir»i Inym-iiijUHcIoi.

Ilonnct

Duna

Tieza

Saáva 
Beiíj.

I'incaova —.
Újvidék . -.....-
l.s.-dan
Kaioeea........-
Sn olé».............
Sscged .... -
Zflt.la .. --------
Ti lel
Mitrovica ........
Temwvár
Au.-, lit okotok

"TTTT.TsT

10 krajc/árral 

drágább a budapesti 

dijtuUloknél

Jj *A hajó.liitétclflk 
érlelnek a szálli 

i tási adót beleértve 
j cs a biztosilási 

dijat kizárva:
A Bcga-állornások 
a buiozcllirozáat 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet
póni; I Árn

ÁLLAMADÓSSAG.

líagji, ki,, aran áradok adómeates 100, 500, luOO-----* •■ . ", , 10,000 ----------- > ‘
■ pápuáiadrk adón.elites............. .................... .........? !
' 1870. kelet v. áliomkölvény aranyban.................  »

adóm. kir. ällaniwsuli kiileiiin aranyban.........* ,
. évi 4i/-„-es átlóin, ölt. vas. k. ezüstben....... ......... * »

•loiijr kir. nveteniebY-külvs"n H’li Irt ---- ----- ----------
I . , « .»el frt .......... ..................

1 , adóm. i*galo-kirta!anitáai kötvény------------------*V»‘
{‘-'Mi e- szegedi kidtsön....................... .............................  * ,

*' . adóm. Magyainriz. löldteheim. kolv...... -............  *vi___ _ . ■' . ... .....

yM;

104.80
I

i! 101.-
I, 113.25 1 115.- 

1 98.75 
1 139. 

*38 50 
56.75 

1 129.50 
92.- 

. 104.- 
; 100.-

j*lTeei'.3U iiizmsHA.«*, panbban május—nov. — 
ttinteU állaoadéiiáe papirbane február—aug.—

*»As%
4»/,.°/.

105.10
101," 30 
113.75 
11«.- 
99 50 

140.- 
139.50 
97.50 

130.SC 
92.75 

106.-

91.75 92.25
01 7t 07.95

tgyesilett altamadóeság ezüst kamat jaa.—jul.---------

Osztrák aranyjáradák Ldómonlcs------
« popiriáradck adómentes..X Já. . \r. I Icnraftlna 1m*lainadósság, kiiotsolás 1654 ki :‘5o frt p. p— 

, • , 1660-lii .-,00 frt 0. 0._.
, , 16611-ki ina Irt - e _
, , I6C4 ki 11-0 Irt t • _
, « 1864-ki 50 írt • •»

■ **/„•/,
■
..... 4%

o'",,

5% 
— 57,

A tcmes-bágavBIgyl vlzezabályozd-táraulat---------——
Budapest fi város laoodki kaicsSne adómentes----------- 4‘/,%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kiilcsonkotveny——— 6V, 
Szerbiai nyeremény.laic,an w^ank ..^.^..™™—- H

Bees «Ares nytro»iay-k6lc?9® —,-r—-,-n

91.75 
91.75 

110.— 
102.- 
132.- 
138.- 
148.-- 
179 - 
178.-

1C0.25ea.T-

148.50

92.25
92.25

110.50
102.50 
133.- 
139.- 
143.- 
780.- 
181.-

101.- 
98.5C 

108.-
•0.—
41.—

15C.-

] ÉRTÉKPAPÍROK Jly

2-5«
to-

RÉSZVÉNYEK,

a Bniihelu
-------- . IM

47-30;
i:-

Angol n-zlrák bank ___
A bnesli által hitelegyl. mintsziWotk. I 
Budapesti bankegvcB. részv.-társ, . IM 
Budapesti karetkud. es iparb. -i rr. \ | 
Diäconto- és érlékpapirbank r.-társ. 1 1
Fiumei hitelbank ......    Ih)
Morvát lerzáinitriló hank.„ ............... 241
Magyar általános hitelbank ______  Z l
Ma..ar alt hllelb'iiV II kibo-s...... öl
Magyar jelzalog-hilfilbaim ..............  ?-'f|
Magyar ielzá'n g-hitolh. II. kib. id. n. V I 
Magyar leszámítoló és péiuváltóbank 110
Osztrák liilclintczot........................— j 1
Oszliák-magyar bank ..........  — fát
T. magyar iparbank..............................|:1
Perli magyar kereskedelmi bank . .. ó<
Szitzcki hitelbank............. ............... IV"
iUn,o,-baiik___________  . yj

Utolsó árkelet
jáuz ám

i Itlzionlirt lAr.nilutoh.

pérsi hi/lnsiló társaság .
Bécri elei- ez járadók-blzt. tár-azág
Flsö magyar állaláims bi/t br-.___
Főni icie pe-ti bizto itó inlózol___ _
A «I.toyd, viszontbiztositó r. t _ 
Magyar franezia bizt. Ián. . ar. 
Paniioma viszontbizloailó tárdarág —

a-

io-
22-50

r CJfizinnlniok,
Concordia gőzmalom-----------------
Kiró hiidapeetl________________
Etziébit-malom____ __________
He, -rmalom________________
Lujza-malom ......................... .......
Molnárok és sütök...... ............. .....
Pannónia___________ ___ ___ _
Viktória--------------------------------- .IMI 

■ ISO

30-
3íü—
45—
Z-

s-

2M

d) lilizlekedíni vrtllislHtoU.
•Adria. m. tengeri haj. r.-t. - -----Ifli
Alfdld-liumei.................................... ... £
Aradi és Csanádi egyesült vasul ___j
Iiarcs-pakraczl va rrt részv.-társ... —
Biltaszék-domhovári....... ............ ......
Budapcst-pécsi vasul r.-t. _____
Rpest-Ssl-Lőrincz helyi érdekli v. r.-t. 
Bpcst-Szt-Lörincz helyi érdekű ols. r.
Dobrcczen-liajd inánási v. cls. r.........
Béli vasút__ ____________ ___ ____
Knzikkelcti vasút ................... ........ ...
Erdélyi va-ut .................... ... ......
Oydr-sopron-ebenfurli vasút ......... .
Knssa-odcrbnrgi vasul . ............
Magyar-galic/iai vasul.......................
M. ny. v. (’szókeslchcrvár-györ-gráczij 
Mármarosi sóvasnt r.-t. cls. r.
N. -Kikinda—N -Berskernk v.-u.cl . ..
Oszlrnk-magyar államvar ul . . ar.
Pccr-barvsi vasút ......................
fizamosvölgyl vasul t. els. r. ____
Osztrák dunagözbajózási lársaság ...
Pesti közút: vaspálya .............. ".
Pesti közüli vaspálya élvezeti jegy ", 
Pesti közúti vaspálya másodsotozalu

t) TaliBrékpénztürnk.

Budapesll III. kerülell---------------
Országos központi_______________
Pesti első hazai_________________ |
Egyesüli Budapest főváros________
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.___ _

E4.-
1 -3.
105.-
124.-
85.-

345*. — 
331.-
172I25 
117.40 
107.80 
986.- 
178.- 
9 8.-

55. 
1 4. 
10.1. 
1 0,
9 J.

345! 
331.
172". 
117.1 
303. 
990. 
179. 
9:o.

150.
390.-

143.- 
2 0.- 

2500.— 2950.— 
6 j.— 66.50
93.- 102.-
80.- 85.—

9-;o.- 1C00.-

495.- 
1145.- 
42 4.—
60C.- 
273. - 
462.- 
84).— 859. 
284.- 285.

OcUKt ÉRTÉKPAPÍROK II Ulolsóárkolet^ 
JÜLi.iv»--

!3-5t

£0-

12-
11-
41'.—
ili —

500.
1150.
426.
605,
275.
45.

147.-
202.-

188 50 
199.25

jőrt j 2'2
130. - 
197.- 
200.50
174.-
199.—
199.

150.-
203.—

195.50
193.75

131.-
198. -
201.50
175Í-
199. .*,0
155.50

f JKülönféle vállalatoh.

Alagút-------------------------------
Általános waggorvkölcsönza-lárs 
Egyesült magyart,oni üveggyáruk 
fiszakmagyarországi o. köszönti, r.-t. 
Fővárosi Caniuti-ipUlot roszvvturs,

im
95 50 96.-j,Ö| 246.50 247.-2.4

1
199.- 200.—

295.- 297.-
Md 375.-

170.-
378.-
1/5.-

-00

118.- 
656. -

120,—
655.-

B200.- 8250 -
s 625.—

117.-
930.-
118.-

161.- 163.-
91.- 9’.-

8
327.-
162.-

230.—
163.-

franlilin-TJr.'uIat könyvnyomda—
Kmiyvnynmda •Athenaeum' ..........
Pesti könyvnyomda r' zv.-tárr..........
Patina Irodalmi é- nyomdai r.■*. 
Fiumei I m.rlishánf. óirlsskom r.-t, 
finn/ és Tóiía vasöntSde és gépgyár
Nailr.",;: v.a-i,iar-larsulat ....................
(•scSwiinlt.féie szeszgyár......-..........
fiyapjumnsó és hiz. első magyar----
Kereskedelmi testület cpülutu".........
Kőszén- s téglagyár- íllrascho)—......
balgótarjáni kószt-nhánya ___ —------
Goziéglagyúr, kőbányai __________
Tégla és mészeget", újlaki.................
Magyar A: nhalt rcszvény-lársa-ág — 
Nemzet közi villamos-agl tár aság . 
Nemzetiiiizi xvaggrnr-kid -s. rcsz.-tar:!. 
Rimamurány-salgólarjáni vasmll .....
Schlick-Itlo vaanntud :s gépgyár......
b'vrlir/do olsü magyar ........   ..
.‘■trléshizlaló............. .................... ......
Spodiúm óa ceonlliazlgyáv_______ _
Szálloda lér /vcny-lársaiág ..............
í-zalliláei valli.iat 1. n, ..................
Szegedi -.cszg.ar co hm,mitó r.-t. .
"ivivk b,r. doLány-egyedarus___fro

ZÁLOGLEVELEK.
Egye: iill b|>"'.ii ISv. takaréknénit. 
Magyar fuldhilclinl. pa; irerték----

ISI 238. - 
Vili 4>0.— 
M .1260.- 

£f'l : 726.- 
[,ffl ; 32'"- - 
4í,| ;,Í322 - 
T'l
?h"l 408.- 
: iv 310 —
•;t:l - - • - 
-.1 ! 452 - 
-,1 i, 463.-
H *cb - 

: iso -

257 -
t.il 1 no.—
1M ll 161.75 
211239.- 
yrl || 895.- 

325.- 
... , 125.- 

>1 I 163. -

2'X)

210.- 
, 450.-
' "3o!—
, 950.- 
1625 -
412 ! — 
3 I5. -
454" - 
4SI. - 
470.- 
182.
259! -
110.50
V? 25
240.
S05.-
:-27.
140.

lelzalogbank ........ ......... M/sí

M.jeliilogb.kiizs.-khtv.sn év vl. ||i|t. 
/daeyar orsz. kiizp. lakatékpénziár 
Kislirtokosok orsz. róldhitchntézete

« • • 60V, évre
Oíztrák-magyarbankó.é. ............

• • « « • 40", óvro
• « « « • 60 óvro

Pesti magyar kereskedelmi bank...
Pestimagy. kér. bank községi kötv. 
•Albina- takarék- és hitelintézet—
Aradi polg. takarókp. lo r v vf. un 
Aradi polg. takarékp. 40 óv vf. Ito 
Kagytzebcn földhitelintézet _____

. áll. takar.-p. 31'., év vfi iofi
• « « 40 ev vf. 106 f.
• • « . , Hl. kib.

Temesvári első takarékpénztár _
Magv. iclzátoph. nycr.-külce. kótv".

, • oizlr. MUlbélyogzessei
, . nyercménv-jcgy.___
, « osztr. felülbélyegzéssel

Oszlr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. :
, • kötv. nyerem- iegy

Pesti hazai !• t*kp. c. kib. kütv.

4*/s%
* Ve 
■IV,"/, 
5V.V, 
5 V, 
IV,"/, 
4
♦ %
4 %
5
41/,1/, 
1‘,%
6 X 
6 %
5"/„
,M I
6
5",%
6 X

l l
h V, 
ő °'o
r
í %
* •/„

98.75
101.5 ) 
100.50
95.75 

116.- 
102.-
101. 5
99.75
96.50
58.75

102.25
101.25 
99.-

101.10 
99.71) 
99.7ü

101.25
99.75 

101.- 
101.-
99.50
98. -
99. - 

101. — 
101 50 
103. —
102. - 
102.- 
101.- 
100.—
93.25

114.25 
112.75

i
103.2$ !
25.50 ; 
99.75 ;

159.-

25

101.
101.
93.

113.
113.
23.

-,m".
2i.

100.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkolet
Li lT L *gJ

ELSŐBBSÉGEK.
Az •Adiiaiin.long.h"' Vasir.-tlrs. 
lipesti közúti vasú. társ. 1-37 ...

, . . « 1869 V
Budapesti lánozhld ....... ........101 6
Iludapesl-pccsi vajul 1 •
I'fJi vasul ........ I ’ '0 márka l
Buoagvzbajózási lárs.isag .. Iái }kl I

..........„ V. ; n i
aranyi).'. . ,:l • 

.."öl 1

|05 — , 110.-
9 .25 07.75
95. - UK. 

103.55 104.50 
91.50 92.50

Lizákként, vaspálya

I !oyd és Ifi.'hdir.éjiiilei 
Magyar galicziai va-pilya

ki'b.

M.ny.v. ."..Ich-gy'ir-griezi, ‘1 > 
Magyar , v:,g. v 1874. kib. ... ; I - " ,
M. v. cisi'btií. beruh, aranyt, 'ó S " , 
... • • 13,5 Pj1',

f.yór-tnpron-rbenlnvli '• arany "1 "• ,
Káíva-odtrb. v. cpcijr -lari .ez . | •

. . c Is. resz.-kötv 1819. . I %

. . fo'.lr. vonal, léS-.hc -. ) ",
f -szí r. - magyar állam* a - ,v a r• y 1 • ' ,
O.-Ili. ÜII.-V 1863 kib. |y "mar!,, ■
0. m. úllaniv. N kib. I -i'á ) I "• ■' ,
Viktoria gőzmalom elsubbs. kótv . J •

MAGÁN SORSJEGYEK.
Budaváron aorsjeg - , „ - :, . oszlr. fclüibc.lyc-zos-ol
Kegle vieh sorsjegy ------- ;

, • osztr. felHtbclyogzessel
A «Jó szivi egyesület tor- c zve

, . • oszlr. relilib0l.o-zc.--e!
M. sz. korona érsz \i rös k-Tcszt ••zylul 
, , • • osz.tr. feiiilbólycz-éssal

2$ K\er.-kötv. a bpost-linótv. hanti t r.'-p— 
« • • o ; tr. Miilbélycgzessel

Az olasz vörös kerc-zt eevlet
oszlr Ictülbólyeg.óis.

íi'zlrák hilclinlézet .......................... —
Osztrák vöiös kereszt egylet-------------- -
I állly sorsjegy ....... ------ ----------------- -

PÉNZNEMEK.
Császári tör i'.yi arany (vert)----- ---------
Császári klráivi army '.kur.) ------------
Tszlrák-magyar # íormtoa arany _
i,) Irat kus ura,,/ ......... ...........................
I i.iiik arany Ura .................. ...... ..
Uc/tiúk c- ma^v.iv t'.: itsi
Kémet birodalmi bankjegy 1U0 márkányi

Hír k
i AU Ali A r folyami» (Mir.« . !. Ub

I ankpi ie. ", f -• ív tk . ",
, . ..Ijiiii unt 1 ulUmli I r:-n;...t 3 • ,
|i, , ... I 100 f d’ikvtl _ 3 X
II ankvrl ■ * ' ,
s I • I" ■' frankért .1
;u.., icnipu -jók loo liankv.t ■ •,
‘zuiívh 'nő frankul ,
Lo'.du" 1,1 Iont »terlm.' r: ______ ; ,
"zű-ívcter-ur iw rubelért

Óla Lkv HU hra nui.v. , al.

:oo.so 
115.75 
in. 25
99 so 

102.iC 
102 - ■ 

53

10C.25
1 f, . 
114. -

IC1.25 
9->.7S 

111. - 
95. -

275.-

55. - 
.67. -
33. -
34. 
3.50 
3.60

11 —
12.75 
6.75 
7.25

13.25
13.75 

184
19.75
56. -

5 45 
5.95 
9.09 
9.99 

11.28

56.40

56.45
95.20

4.6.35
45..15 

115. -
45.’ 10

101.50

120.25 
100. -
103.50
102.50 
91,5C

107.50 
102.2 
117. 
114.30

102.25 
93.75

117 
93.59

50.- 
53- 
32.- 
38- 
4.- 
4. -

11.75
1.3.25 
7.1b 
8.—

13.75
14.25 

189.
20.75 
57.-

5.S0
5.»0
9.13
9.13

11.3

56.63

56.65
95.60

45.70
4s! 55 
45. SS 

115.50
4 5! 30

KétMAmolíibi áriolyamck
Magyar 4°,uranyjaraüeií...... —
Magyar papirjáradók—...... ...
Magyar általános liitolbmk — 
Mazy, általat,us wiu.lmnk II. k. 
Magyar pénzv. cs leszám. bank
Magyar jelzálogbank---------------
Osztrák hltolinlézet----——
Anglo-osztrák bank ——
Állami vas t------------------------
Déli vasút_________________
Török birodalmi dohány——. 
Rima«Murany___

<345. 
11331.

4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei liilelbank —__________
Regale-rilcsö ............................ -
1689. *V, allami vasúti Kölcsön
Villamossági rászvéiyok_______
1890. 4>a f á ősi kölcsön_____
Jelzi og»ei<jegyek_.-._.P—

A mai déli tőzsdén Haü,,dak 
eladatoti

asSztiUitílsra“. il
!<

4»/0 magyar aranyjúradók - I lael roárc. Iá. IC*.90
6% magyar papirjáradék ___ ' *891 • • rjoo.95
Magyar nitelbank______ ZZT ,89t ' •
Ma yor hitei ' 11k I. km............. i181,1 . * «
Osztrák liilelbank___________ jli'1! április 4.
Osztrák-magyar államvasut__ _ ' I8B1 raárc. lő,
Lcszámitoléwzvény________  1 1831 « «
Jelzálog hitelbank rcszv. IL kib. ■ 1891 « •
Rima-Murányi___ __________ _ !r 1691 « «

Az uíitr.-magy.-bank kamatlába vállóleszámitotásnál

Uioiiu .uk .,: 

pens I jru

KI ilotduU ke: 
1‘,'al i. !■ u- 1

104.95 ,104.80
101.— ,101.—

uíitr.-magy.-bank kamatlába vallóleszámltoiasnai i’/o zálogügyle!e'=néI, 
iáiadékok ea a* ősz ti ak-n,zavar záloglcvelcinól i1/."- más óriekiiiaitoknál

104.35

áliimió"7.



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIÜS 5.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, a compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvliaRO*,last act 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése úton 
még 30 kr. bélyegllleték le fizetendő.

CuTral iiiüiöiiuvi« . ____ ■ ----- -------”, ■ ■■ • ■ • . . • i

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés^att_ájjó_szam—020 e
Házassági ajánlat. Mecseki.
1200 forint évi jövedelemmel Levelet szeretnék küldeni, tii- 
biró, nyugdijképes hivatalnok : Zctes ezimet kérek, nem aján- 
vagyok, egy vidéki nagyobb' lőtt levélben. 11951
városban. Megnyerd külsejű.
otthont kedvelő 20—25 
körüli szolid természetű ndt 
keresek, ki csekély hozomány­
nyal is rendelkezik. Kiváló 
tulajdonok midiéit a hozo­
mány nem lényeges s nem is 
kivántatnék azonnal. Levelek 
(■Nyugalmas otthon» czim alatt 

kiadóhivatalba
9950

Eladás.
Huszitáit és tiI

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tok a bécsi pénzszekrény gyári 

kéretnek. I ,,aktái Budapest, V., Bál« 
vány-uteza 6. sz. 2875

Keresztszülőket keres
egy 49-iki zsidóvallásu bon- 
védfőhadnagy leánya, ki katho- 
likus férfi jegyese. Gyermck- 
telcu házaspárokhoz for­
dul. kik jó módban vannak, 
hogy benno egy jó erkölcsii mü­
veit szegény leányt juttassanak 
boldoguláshoz. Nagylelkű aján­
latok «Örök hála» ezimmel a 
kiadóhivatalba kéretnek.

Házasdús.

Élénk forgalmú

diszmii és t'iiszeriizlet
a felvidék egyik jelentékeny 
kereskedelmi városában ked- 
v, zó teltételek mellett eladó. 
Ajánlatok «K. I.. 4526» alatt 
a kiadóhivatalba ké cinek.__
992' A vasgyáros
Oh net legjobb s legszenzáczió- 

9874 1 sabb regénye Zempléni P -
-------- Gyula fordításában, mely az

í eddigi 2 Irt 50 kros kiadásban 
Háziasán nevelt, müveit leány. i,.l]esen elfogyott, most pom- 
intelhgens családból, férjhez p.y, kiállításiján SO ki-ért. 
menni óhajt 3» 50 év körüli p0Stai küldéssel Sf> krért 
jó állású vagyonos férfihez, kapható Rozsnyói Károly 
levelek «F.rvinke > czimen a könyvkereskedésében. Buda- 
hiadóhivatalba kéretnek. 9949 j pesten mnzeum-körut 15.

Hölgyeim! , j{iivj(| ívkvtv zongora.
Melyikük volna hajlandó egy ;,VÖMgyllázbell-.lte,. remek gyárt- 
szalma özvegy férfiúval m.'<- ^án”/kilünő hangzattal. egész 
ismerkedni, kinek néhány SZ.1Z uj (.j||ta as igen són
forintja is van. de egy üzleti r„- ...„i.-,., oő c?
dolog érdekében még 700 fo-

Jutányos áron
eladó egy újonnan épült ház 
4 nnny világos szobával és 
ccy nagy kerttel, mely 1200 G 
ölből áll és ezenkívül eladó 
egy darabban 2600 □ öl ház­
hely négyszög ölő 50 kr. Meg­
tudható VI. k. mozsár-uteza 
2. sz. ajtó 14 Hudapestcn. 9940

Pördeföldön
(Zala megye) 11. telek­
könyvi sz. alatt álló 24 
hold tagositott és hozzá 
tartozó 2 hold szölöhirtok 
a rajta levő épületekkel 
készpénz lefizetés mellett 
ÍJSOO Írtért két. készlet­
ben 4000 Írtért eladó, 
Czim a kiadóhivatalban.

9947

Czukrnszüzlot,
mely kisebb városban 27 év 
óla fennáll, haláleset miatt 
eladó. Czim a kiadóban. 9934

Hófehér tenyész pulykák
és néhány pár páva eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4498 

Egy 30 évig adómentes 
élénk hel-J^Í fekvő 
körúti ház

a legdíszesebben berendezve. 
133,000 frt olcsó áron eladó. 
A befektetési töke 9°,0-ot jö­
vedelmez. Továbbá

egy ház
a VII. kerületben, mely főbb

rintra volna szüksége. Azon­
ban ezen összeg biztnsittatik. 
A ki bennem jó barátot kíván 
találni és jövőjét biztosítani 
akarja, az írjon mielőbb «1000 
és 1» czimen a kiadóhivatal­
ban. 9946

eladandó. Gyár-utcza -5l I mint 70(H) frt házbért jövedel- 
I. cm. 4,1. J'100 : ,.,z- j.jj évig adómen-

láli/.etéssel 68.009Néhány mm. cso- 
mogoló papír (ma­
cii lat ura azonnal 
átvehető. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 9565

. j mez, meg 
les. csekr _ 
frton megvehető. Bővebb fel- 
világositá.'t ad közvetlenül a 
vevőknek Plesz Jakak. Teréz- 
liörut 6., I. cm. 5. 1 — 3 
óráig. 4525

Eladó gőzmalom
tisztahuza le mő vidéken ; 4 
pár kő és 21 szánni licngev- 
rgl, hozzá való liszthenge­
rekkel, 2.1 lóercjll (Stabil) gőz­
géppel és két gőzkazánnal, 
kőkéméjyel, öt szobából álló 
gőzfürdővel, kerttel és lakás­
sal. részletfizetésre is megve­
hető czim a kiadóban.__9931

Nyaraló
Kist •tényben eladó. Czim a 
kiadóban. 9954

Kellemes tartózkodás
A fői áros közelében a 
helyi erdeit» t»Niil men­
tőn az állomás tőszóm- 
szórtságában egy a leg- 
linomabb Ízléssel és 
fényűzéssel épült nyaraié 
nemes gyümölcs fákkal, 
szép kerttel és kngll/.é- 
val ellátva a tulajdonos 
elutazása miatt előnyös 
feltételek mellett eladó. 
Levelek «Sz. 1337» alatt 
a kiadóhivatalba kéret­
nek.

Részletfizetésre
órák, ékszerek ríjak, vala­
mint zálogházból kiváltottak 
bámulatos olcsón. Készpénzért 
12 ei.üst evőeszköz 13 lóriul, 
karpercczek 2J frt. gyémánt 
fülbevalók 8J forint, masszív 
aranygyűrűk 3} forint, arany 
rcmontoir órák 15} frt. Szalon 
pendelóra 13 frt. Griinberger 
Ármin Béla óra és ékszer gyári 
raktárában. Budapesten, város­
háztér 9. 11. lépcső II. emelet.

9908

Vétel.
Gőzmozdony

Megvételre egy már használt 
6—8 lócrejil keskeny vágánya 
mozdony kerestetik. Ajánlatok 
«Göziiiozdony» rzimzésscl u 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

4465

Alkalmazást keres.
Intelligens

középkorú özvegy úri nő, ki 
a háztartás minden ágában 
igen jártas, ajánlkozik vidékre 
magányos inhoz, vagy papi 
házhoz mint gazdaszony alkal­
maztatni. Czim a kiadóhiva­
talban. 9923

T spán
nős, gyermektelen, kertészeti 130 évig ,• 
és földmives iskolát végzett, legelő,^óu 
a mezőgazdaság összes ágai­
ban jártas, ért a méhészethez, 
szőlészeihez és pinczekezclós- 
bez alkalmazást keres. Ér­
tesítést a kiadóhivatal ad.

9942

Alkalmazást nyer.

Egy középkorú nő,
özvegy asszony, ki önálló 
gazdaság vezetésére képes, al­
kalmazási keres mint pazd- 
asszony. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 9828

Kulcsárnői
állást keres egy inteligens 
nő, ajánlatok «R» alatt kiadó­
hivatalba kéretnek. 9796

Fővárosi
ügyvédi iroda vezetésére ajánl­
kozik egy középkorú helybeli 
gyakorló ügyvéd. Czim Mezei 
Antal bird, irodájában.__9953

Vidéki intelligens
kisasszony, ki a gazdasszony- 
ság minden ágában tökélete­
sen képzett, finoman főz, liázi- 
kisasszonyi. kulcsarnöi. ház- 
tartónöi állást óhajt elfoglalni. 
Czime a kiadóhivatalban. 9819

Fömohiár keresi étik
vidéki gőzmalomba, ki mint 
ilyen már hosszabb ideig mű­
ködött. Czim a kiadóhivatal­
ban megtudható.________ -4488

Végzett orvos
kerestetik. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 9924

Takarítónő
5 frt havi fizetéssel reggel és 
estére felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9918

HIHIHM WMIH 'UltiHI II ~lil TH Ilii

Lakás és bérlet.
9939 Nagy igen elegáns

utezni lakások
kiadók májusra és pedig: 

VII. Erzsébet-körut 5.
VII. Erzsébet-körut 34.
VII. Wesselényi-utcza 46. 
VII. Kcrepcsi-ut 30.

Különféle.
Pénzkölcsön

budapesti házakra kapható 
Vili. Kistemplom-utcza II. 
Bedosula Tamás. 9927

Házak és telkek
adómentes ház, a 

. .ánsabban beren­
dezve 70.000 fit. cliipéiv/.zel 
190.000 írtért; igen szép 3 
emeletes liaz a belváros 
legszebb helyén, továbbá ogy 
kétemeletes nyers épület 15 
évig adómentes 30.000 frt elő- 
pénzzel tisztán 9" .-kot jövedel­
mez. Fenuli épületek mind par­
kettákkal ós fiirdüszobák- 
kal vannak ellátva. Telkek a 
körút legjobb helyein, elsőbb­
séggel is. Pontosan és kulán- 
san Fiselior S. által szero- 
esen-uteza 12, ajtó 26. (Levé- 
lileg is). 4364

Nemzeti lovarda
lovaglás! tanrendje. Esz- 
terházy-ulcza 32. szám. D. e. 
9—10-ig tanítás urak vészére, 
d. o. 10- 11-ig tanítás hölgyek 
részére, d. e. II —12-ig. taní­
tás urak részére, d. 12—t-ig 
lovaglás! gyakorlás hölgyek és 
urak rész re együttesen. <1. u. 
1—2-ig tanítás hölgyek részére, 
d. II. 5—6-ig tanítás urak re

Mayer Károly
alilakfüggöny tisztító in­
tézete, Budapest Darnja- 
nlcli-utczn 1. szám. Alapit- 
tatott. 1867-ben. Elvállal
mindennemű ablnkfug- mez„,,.lzunouBlll ..
gönyt, ágyteritot. csipke-. (oiltosságll gépet tal>lt 
kot, különösen pedig függő- G Z njTtiriT»
nyök «Creme» festészetéi. I IMRE SÁNDOR 
Vidékié posta utánvét mellett. Detooserben

9835! .------------------------j (Vcszpremmegye).
Olcsón I pzen Rg,p ißi/„ kilogramm suly-

Szabadalmazott

vadrepezeirtó-gép.
Eddigclé nem ismert és a 
mezőgazdaságra nézve nagy- 

....................... fel

Otiemdoríi
talaraáDjrspamaj 40 frt

tói kezdve kapható 4518

HALDEK IGNAGZ-nál
BUDAPEST

Károiy-körut 9. szám.
könnyű réa/.lcUlzetésre
kaphatók le. jobb sodronyágy- 
I» tétek, tengerifü-, afrik- és 
lószőr derékaljak, kocsiillösck 
és hőrványológépek Glück

és bérmenlve. Megrendelés le­
velező-lapon elegendő. 4245

Haszonbérlet
illetve eladás.

Egy hontmegyei vasúti állo­
máshoz kitűnő utón */, órá-

szére. Kezdők naponkint nyira fekvő 500 m. h. n.igy- 
fclvótetnck. egy tanóraIságu birtok, melynek része 
dija hölgyek rászóró 3 írt, igen jó termő szántóföld, 
urak részére 2 írt. Modern többi kaszáló, legelő és szőlő, 
berendezésű istállóink- jnriházzal és gazdasági épü­
kön lovak tartásra ós ido- 
mitásra átvétetnek ; napi 
tartásdij 1 frt 40 kr. 9605

Budapesti házakra^
l-ső helyre 5—5'/.,0/0 kölcsö­
nök adatnak lO.O(il) frt felüli 
tételekben több évi vissza!Ve­
tési határidőkre. Bővebbet 
király-u. 10. 1. ein. 1. ugyanott 
5000 fi ton felüli tétetekben 
biztos 2-ik helyre is adatnak 
kölcsönök. " 9943

lyal be. Egy ember 4 holdat r j m ,
tisztíthat meg vele naponként Rjgül SZGußlüGS 
A vetésnek mit sem art; mert ** v#aa muuwwzíjviJ
csak addig használható, még uj ruhákkal melyek minden ré- 
a vetés lejét ki nem hányta, j gjefc adatnak el, hanem csakis 

József gyárában, Budapest. Bővebb felvilágosítást a folt a- „rasngoklóllevetetturiöltönyolc 
VÍI., Erzsébet körút 24. ];iló ad. 99,»2 a legnagyobb választékban a
sz. Kívánatra árjegyzék ingyen —_____----------------------------------- j legolcsóbb áron kaphatók:

XJT ' JL x 7 í 1 1 «'1 Károly-kÖrut 2. szám, a 
Q É V ill CA. hatvani-uteza sarkán, az u<l. 

1 Ugyanott ruha-köl.
1511

Két gőzgép,

varban.
a fővárostól ‘^órányira jcsönzö intézet.

Dunapartou. regényes er-: 
döstáj vasút és gőzhajó- j 
állomás naponta ti—6-szor j
közlekedés. Egyik villa mindegyik 350 lóerejü, 
áll 8 szoba, fürdőszoba, 2 egyik Corliss vezetékkel, ma- 
konyha, 2 éléskamra, nagy gas és alacsony nyomással, a 
piucze, veranda, szép ár- másik Maycr-féle vezetékkel, 
nyékos fás diszkért, viz-1 magas és alacsony nyomás,al, 
vezeték, fedett kuglizó és 8 darab Cornwall kazán, 
üvegliáz. Másik villa 6 mindegyik 7177 mt. fütöfelu- 
szoba, 2 konyha, piuczo eltel, 57 légköri nyomásra 
2 veranda, a Dunára meg- kipróbálva, legjobb hibátlan 

megfelelő örök áron eladó is. lepő szép kilátás. Mind a állapotban fentartva. olcsón 
Csakis komoly bérlőknek vagy icét villa 10 évig adómén- eladók. A gépek (izemben 
vevőknek szolgál bővebbel jtOB bútorokkal vagy a tekinthetők meg. Kohn Adolf
vAltótörvényszékileg bejegyzőt i “olkttl «lado, esetleg esc- vas- es femaru raktam, 
ügynöksége Budapesten, VTI., rólendiS. Bővebbet a kiadó- Budapesten, vaczi-körut 
Erzsébet-körut 13. sz. 45581hivatalban. 3730 68. szám. 4243

letekkel kellően ellátva, 100 
hold őszi buzavcléssel, a bir­
tok tulajdonos betegsége foly­
tán f. é. Szt.-György napra 
vagy azonnal is évi 2800 frt 
haszonbérért h rbendn. illetve

TJslet feloszlás zes-Ia/tt
Ib-aitósá.g’ila.g: e2n.g'ed.él3rezett -J.

előbb „ALTER ÉS KISS“ később „ALTER ÉS TÁRSAI“
__ ________ női divatáru"üsletéi)eii Budapest, Yáezi-uteza 16. sz.

Nagy választékban legújabb angol-, franczia és fantasio-kelmck 50 krtól kezdve Legdivatosabb lyoni ^selytmi-foulard^és Legdivatosabb átmeneti mantillák

IS 6YÜL£
pongis 75 krajczártól feljebb. Sima és mintázott fekete selymek, úgyszintén színes^selymek 1 írt 25 kartól Mjehh. selycm-pclüch és íantasie-szöve-

10 írttól
__ ____ _____________________ w e kezdve.
Az előrehaladt idény folytán a még raktáron lévő összes téli áruk: kelmék és kész czikkek minden áron eladatnak, esetieg panthicban äs. 440o

- 3?nliíil£ V-I» mindennemű UonfoUo/.iók tsajiit műhelyemben :i vv^eluíliix alatt i.s a le^iija.bl> divMt szerint a, legolcsóbb árak mellett ltófszittetnek.

tekóöl 15 írttól
kecl'.ve. Legfinomabb

s Süiy lUUlt .1 11 t 4(19 nt LUX It ijt im. — ■———  — —— - aKJxy uiu-pux

tavaszi jaquettekseiyem-béUéssel tnaVLÄ Angol esököpenyek ,0Ä“ átmeneti rotondák “Ä1 Hosszú fekets séta-köpenyek ,5k‘^61

ŰBB

Csász. és kir. országos szabad.
HATÓSAG-ILAG EInTG-EDELTEZETT 4277

mm
4374

finom likőrök gyára.
Alapillatoit l-Sáll. — .‘0 trdcmvrrm és cli-mmi okirat.

Frankel Adolf és fiai Biala (Caitcm)
pAljiiiliJiijirlr« Irimyvl lil.or Ulilunli-iiPssc^i-llirl

Koitlitszúvka, A1 lasch, gitlmakiimviiy
slb. miiul<-iin<*mii liKói-«">l<, «‘liHinvvt 
líi tiino i::ino.sc”-li('n.Viul:i.sy.-('ji iitnzo- 

likórölv .szeszt» iilönleg-esscgck.
Kapható a le,dobi» jónevü csemege-, füszerüzletben, 

ezukraszdában és kávéházban. 3619

Kivitel a világ minden tájára.
•jSk Árlapolí ingyen és portóim-nlenvii. •w:

HAGY BÚTOR MEBELHDHSI
Telepemen készletben lévő asztalos- és kárpitos bútorok, melyek átlag szilárd gyártmánynak, ezen üzlet feloszlása miatt bámulatos olcsó áron adatnak el.

fYy- sqT y lővrtrosi asztalos- Cs kárpitos butor-tolope,
. JCSi Bi alapesten. VII. Kot-., Iilvzs61>ot-töv IO., I. em.

Részletre
bútorokat, szőnyegeket, függönyöket kaphatnak 
olcsó áron minden állású szolid évi lakók, mint | 
hivatalnokok, lelkészek, tisztek, kereskedők

BiÉpest, belváros, ojvilág-ntcza 10. szám
a vármegye háza mellett, d. e. 8—12 és d. 2-6-:

'T'TT!

1003. szám 1891. évi.

Faeladási hirdetés.
falvi cA Sáros vármegyében fekvő kakasfalvi és a vörösvágási 

vágássor kivételével a keczerpekléni m. kir. erdfigondnoksá- 
gok 1891, évtől 1895. év végéig t rjedő 5 évre üzeintcrvileg 
előirt fahozamának tövön való eladása iránt a nagymcltóságu 
föidmivelésügyi m. kir. minisztérium jóváhagyásának fontar- 
tásával folyó évi április hó 9-éu délelőtt 11 érakor 
az alulirt erdőhivatal hivatalos helyiségében zárt Írásbeli 
ajánlatok utján versenytárgyalás fog tartatni.

A kakasfalvi érd' gondnokság összesen 8374 m’-ből álló 
5 évi fabozamából isakis a kincstári és megyei szükséglet­
nek fedezése után fér.maradó tölgy épületfa és 5026 ürméterre 

»260 becsült tölgy tűzifa kerül eladásra.
Az ajánlatok ezen épületfára választékok szerint és töm- 

"R1? H p. TTil A pp Q T köbméterenként trendők, inig ellenben a tűzifa, mely az épő-
EílAilli:!- —«ál I_i U JL/ill UMl letfának kihasználása után évről évre fog megbecsülteim az

jalább kitelt árakon az épületfa-vásárló által átveendő.
! A tölgyfaanyagok jelenlegi tőára :

ßgj" Lcgünomabb különlegesség

Chacolat Bourbon
törvényesen védett különlegesség

kapliató mindtai finomabb fűszer- és csemege-kereskedésben.

Detail- "vúriiaktár: Beák Ferencz-utcza 23.

BECS

Wien im Stadtbezirke tieden
I lauptstrasse 7.

Hotel „GOLDENES LAMM“
az idegenek hivatalos lajstroma szerint 
egyike a leglátogatottabb szállodáknak
az Opera- v.- Kärnthnerringliez leg­
közelebb s Becsnek legszchb, legnagyobb for­
galmú, s mindennemű látványosságainál fogva 
legérdekesebb részében. Szobák 1 Írttól feljebb 
és olcsó családi lakások. Mintaszerű tisztaság.
Száznál több vendégszobával.
Nyomtatott szoba-arszabások mindenütt kifüg­
gesztve. Elismert jó vet: á-vlö. A déli és köz­
ponti állam-vaspálya udvarokhoz vezető 
utón. Lóvonalu vasút és társas-kocsik Becs min­
den irányában, valamint az összes pályaudvarok 
és hajó kikötő helyekhez. Magyar újság. 4044

alsó átmérőjű tölgyépiiletfa 

átmérőjű tölgyópületfaalsó
3 frt 25 kr.

4 frt 45 kr.

5 frt 20 kr.

2 frt 45 kr.

3 frt 35 kr. 

3 frt 95 kr.

75 kr.

52 kr.

2508, szám kig. 891.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zombor szab. kir. város közönsége által a nagy méltóságú 

honvédelmi és belügyminisztérium részéről helybenhagyott 
t.-rvek és költségvetés alapján építendő 105,593 frt 31 kr. épí­
tési költséggel előirányzott honvéd gyalogsági laktanya építési 
munkálatainak biztosítása czéljából folyó évi márczius hó 
22-én d. e. 10 órakor a polgármesteri hivatalban zárt aján­
lati verseny birg válás tartutik.

Vállalkozni kívánók ajánlatukban azon összeget, melyért 
ezen munkálatot átalányban elvállalni készek, számszerűit 
tartoznak kitüntetni. j

Az árlejtésre vonatkozó összes tervek és műszaki okmányok, 
árlejtési és vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalnál 
Zomborban a hivatalos órák alatt rnegtekinthelők.

A sommás költségvetés, árlejtési és vállalati feltételek hite-: 
les másolatai a városi tanácsnál 10 frt lefizetése mellett 
megszerezhetők.

Az árlejtési feltételekben köriilirt módon felszerelt, lepecsé­
telt és bélyeggel ellátott ajánlatok «Ajánlat Zombor szab. 
kir. város által építeni szándékolt honvéd gyalog­
sági laktanya ügyében » Zombor szab. kir. város tanácsá­
hoz tzimezve folyó évi márczius hó 21-én d. u. 5 óráig 
annál is inkább benyújtandók, minthogy később beérkező 
ajánlatok figyelembe nem vételnek.

Az ajánlatokhoz csatolandó a városi házi pénztárban bánat­
pénzképen letéteményezett öOOU frtról, vagy az általános válla- 
j:,ti feltételekben közelebb megnevezett ennek megfelelő érték­
papírokról szóló nyugta.

Egyenlő összegű ajánlatok között előnyben rcszesittetik 
azon ajánlattevő, ki az építésnél szükségelt iparos munkák 
tekintetében magát kizárólag a zombori iparosok alkalmazá­
sára kötelezi.

Kelt Zombor szab. kir. város tanácsának 1891. évi márczius 
hó 3-án tartott üléséből. _ 4545Csihás, polgármester.

1 m3 16—24 cm.
1. távolságban 

1 m‘ 25—39 cm.
I. távolságban

1 ms 40 cm. és vastagabb alsó átmérőjű tölgy­
épiiletfa l. távolságban .........................................

1 m3 16—24 cm. alsó átmérőjű tölgyépiiletfa
II. távolságban ...................................................

1 m3 25 39 cm. alsó átmérőjű tölgyépiiletfa
11. távolságban .............................................................

1 m3 40 cm. és vastagabb alsó átmérőjű tótgy-
épületfa 11. távolságban ................................

1 ürméter tölgyhasáb tűzifa távolsági különb­
ség nélkül ................................................. ...__

1 ürméter tölgydorong tűzifa távolsági különb­
ség nélkül ............................................................
A keczerpekléni erdőgondnokság összes 5 évi fahozama a 

vörösvágási erdőrész lahozamának kivételével kát. holdan­
ként! átlagos tőár mellett adatik el. még pedig a 3523 m3 
töl ry épületfára és 21794 iirméter tölgy és bükk tűzifára becsült 
242 40 kát. hold kiterjedésű rendes vágások 100 forint és a 
4523 m3 tölgyépületfára és 38,11>20 iirméter tölgy- és biikk- 
tüzifára becs.lt 1037 50 kát. hold tisztázó vágások 40 forint 
átlagos tőár alapul vétele mellett.

Venni szándéko ók felkéretnek, hogy szabályszerű bélyeg­
gel és megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat, 
melyekben a megajánlott árak számokkal és hetükkel tisztán 
kiirandók és azon körülmény, hogy ajánlattevő az árverési 

! feltételeket ismeri s azoknak magát feltétlenül aláveti, hatá­
rozottan kijelentendő, a fentebb kitett versenytárgyalási ha­
táridő elölt az alulirt crdőhivatalnál benyújtani szíveskedjenek.

I Mcgjegyezletik. hogy bánatpénzül a kakasfalvi fára 700 frt, 
, a keczerpekléni fára 1300 frt s mindkettőre pedig 2000 frt 
állapíttatott meg. továbbá hogy az árverési és szerződési fel­
tételek úgy az alulírott érd »hivatalnál, mint nemkülönben a 
megnevezett két erdőgondnoksiignál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők és végre, hogy utóajánlatok el nem fogadtatnak. 

Soóvárott, 1891. évi február hó 28-án. 4543

Magy. kir. erdőhivatal.

Matiro levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mintj 
hóljiiglmriit. kankó stb. még akkor is, ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokocskák
(Capsules matico)

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskend«k minőség és czélszeriiség sze­
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr, úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben, 
gay» ICt-y üvee Ara — frt GO lír.

Magyarországi főraktár TÖItÖK JÓZSF.F gyógy-1 
szertára Budapest, klrftly-utcza 12. 8928 |

mmm

MEKKABALZSAM
mnc.'Sitk sajátságos éltető erőt lejt ki a nemző- 

I szervek idegeire, hanem azokat meg is óvja az 
! elgyengüléstől.
' Bővebbet a szakiratbnu, mely ingyen kapható szerzőnél 
dr. SIKLÓSSY K Pcstváros v. főorvosánál lakik:
Budapest, Vili. kér., Hunyady-u'jtcza 37. szám

, saját Inában.

Szálloda bérbeadás.
Máramaros-Szigot korona városában lévő

„Korona szálloda“

PENZTjószivI
bazilika, magyar, osztrák, olasz 
Yórhskcreszl és mindennemű sors-1 

jeiiyekro te crlékpapirokra

WOHL J. bankházaI 
BUDAPEST, (Dtaua-

Visizafizetés tetszésszorinti kisebb I 
resztetekben. 3710,

'vas

l^alyázat.

az alólirott társulat gyártelepeinek egyikén pályázat utján ■ 
betöltendő.

Pulytechnikumon szerzett gépészmérnöki képesítés, illetve I 
diploma, továbbá gépműhelyek vezetése körül telj' sitett több j 
évi sikeres gyakorlati működés kimutatása raegkivántatik.

Csakis jelölt képzettségű és gyakorlatilag a műhelyvezetés­
ben jártas gépészmérnökök pályázata vételik figyelembe.

Fentieket igazoló okmányokkal felszerelt ajánlatok a fize­
tési igények megjelölése mellett az alólirótt hivatalhoz leg­
később folyó év április hó 1-ig beterjcsztondők. 4549

A rimamiirány-salgó-tarjáni vasmii részvény-társaság 
műszaki vezérigazgatósága Salgó-Tarjáulian.

Árverési hirdetmény.
Kiss Ödön kecskeméti lakos kereskedő csődtömegéhez tar­

tozó, a csődleltár szerint 4961 frt 23 krra becsült norin- 
bergi, rövid és diszmiiáruraktár és üzlet berendezésre a zárt 
ajánlat utjáni eladás eredménye jóvá nem hagyatván, annak 
nyilvános árverésem eladása az 1864/1891 számú csődbiró- 
sági határozattal elrendeltetett.

Minek folytán az árverés határidejéül 1891 évi márczius 
lió 12 napjának d. o. 10 áruja az árverés eszközlésével 
megbízott Pócsy György kecskeméti kir. közjegyzőnek hiv. 
helyiségébe tűzetett ki, mely árverésre a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az árverésben csak 600 frt bánat­
pénz letétele mellett lehet részt venni és hogy Ígéret csak 
6783 frt 33 kron felül tehető.

A csőd leltár és az áruraktár alulírott utján bármikor meg­
tekinthető.

Kecskeméten, 1891. évi márczius hó 3-án.
4559 Pacsu Mihály tömeggondnok.

Dr. PíeíGi* Péter őzt.
állal készített cs. k. kizárólag
szabadalmazott és javított, né-
Imidr l’lelleriimnn 1‘éler-reio

DflT eredeti !

F0G-PÁSZTA
rég elismert

fojjtisztftó - szer,
fogak tisztit isa és a foghns épen- 
tart.isára kifejlett hali ában ez 

ideig maga nemében egyedüli 
központi ée szétküldést raktár:
Becs, I., Franzensring 22.

újonnan és korszorüleg átépítve, nagy kávéházzal és ehhez 
tartozó mellékhelyiségeivel, ebédlővel 27 vendégszobával, 
3 szobával és előszobával a bérlő részére a szükséges szol- 

4547 gaszemélyzet, konyha és pinczebelyiségekkel. nagy udvarral, 
istálló és kocsiszínnel, mosókonyha és jégpinczévcl f. óv 
június hó 1-étöl 6 évre bérbeadó. Ajánlatok intézendök 
a bérbeadóhoz
4528 Mandel János mérnökhöz M.-Szigeten.

neUiinh' bemutatott HZattiltilan hiU'hs Konz
irat fohl tan ezen orro.stinlor hy net eg ebben nján/Jinto

Titkos
! (H sebrjift, az iinlerlízlflés utóbajait

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vinursfizclltclö let-zéa 
azei-inli I. <«lib részle- 
teklien is lurinlly iin- 
izegvl igen olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és válióUzlcte 

hatvaiil-utcza 4. as. 
Draber-fóle palit*.

3741

5
luiwCKőrolyasoliat (s sebrju t, az iiiilerlözleKis utóbajait, 
az rl^yeiiirldt lérlierrtt, maKöuilési'ki t, a l>niah<triink 
iiiokiivelheznn'v.vell, nőknél leh'-rlolyliNt, bármennyire :s 
üdültek, valamint mindazon női hctrKMésvkél, melyeknek a inat- 
talaiiiliy egyik föokoznjaés liőrlirli'izNéiti kel gyógyít nj gyégy- 

illőd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész ós szemész tudor, volt r-ász. kir. oszt.-föorvos 
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510 j 
Ilriidol: naponta in órát I d. c. eg • z 1 óra délutáni-, este 7 órát I ] 
8 óráig. CKSr Díjazott lovclekr" a legnagyobb l;.-ytdcnimel válaszolta- j 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva teiz. "TBC — Nőknek kü­

lön váróterem.

•te

LKDECZI SCHEIN K
—

ADOLF

Portlandcementés mészművek gyára
Posta- és távirda-állomás Lédecz, Trencsénmegye, Magyarország. 

Vasútállomás Illává vagy Bellus az osztrák-magyar államvasuttársulat vágvölgyi vonalán.

Elsőrendű, kitűnő, egyenletes minőségű

PortBandcemenief termel
és jóval nagyobb kötőéről biztosit, mint a minőt az ausztriai mérnök- és ópitész-egyesülef, a jó árutól megkíván. 
Bővebb felvilágosítások és elismerő nyilatkozatok rendelkezésre állanak. Szives megbízások következő czimekre 
intézendök:

Lédéért Portland-cement és mészművek gyára Lédecz, Trencsén.
Central Bureau Adolf v. Schonk-Lédecz in Wien, I., Elisabothstrasso Nr. 14.
Sátory Miksa és Mór, Budapest, Dandár-utcza 25. szám.
Ernst Gürtler in Brünn, Glockongasse, — Jos. Czech in Olmütz, Laudonstrasse.
Lots F. J. Brassó, Erdély. — Schwamm Ferdinand, Pozsony.
Salvendy L., Nyltra. — Kacser Miksa, Trenoseu.
Salvendy és fia, Vág-Ujhely. — Ladislaus Kosztovits in Belgrad. 4391

Kérjék e ezéget és véd­
jegyet (Horgony). Csoma­
golás Ingyen.— Egy nagy 
tégely 1 frt, kisebb 70 kr.

Hitdittuk islvfltetnok n 
kiadóhivatalban Badapes 
lea, IV .keeekeméti-ntoi aö

A világ legjobb

Bécs
Alapittatott

E fénymáz vitriol-olaj 
nélküli, könynyedén 
erős fekete fényt ád és 
tartóssá teszi a bőrt. |

Mindenütt kapható
és főraktáramban! 

BUDAPESTEN

BAUER és HALMAI]
uraknál,váczi-körut 30.1 
A sokféle értéktelen után-1 
zás miatt szükségessé vá- [ 
ük, hogy a közönséget | 

megkérjem, miszerint 
csakis tisztán Fernolendt-| 
féle fénymázt kérjen és j 
csakis azokat a skatulyá­
kat fogadja cl, melyen az I 
én nevem «St. Fernolendt» [ 
olvasható. 12431

Vérpiros

narancs
a világ ezen logzamatosabb naran­
csának száza 2.50, 3 és 4 frt. Leg­
szebb válogatott narancs száza 5 cs 
fi frt. Vi'lékro a gyümölcs nagysága 
szerint 35—50 drbot tartalmazó 5 ki­
lós szép fehér florentini postakosarak­

ban fagymentesen csomagolva.
“ Vérpiros iinranvs.............  1.75
El Éltes sárga •  1.50
SS Czitrom, szép tartós------- 1.50
«I Jaffa óriás narancs...... .........1.50
n 1 Maroni, görczi legszebb----- 150
o. Szótő, magyar friss —--------3.20

Alma. er.lélyi nemes faj-----1.H0
3 I Carfiol olasz, 5—fi rózsa...... 1.36
12 i füge 5-6 füzér ...... ... ....... 1 36
ml Orosz hal 1 hordó 50 darab 1.56
£•' Olasz vajktirtc ..................- 3.50
y Mandarin narancs 50 darab 2.—

Idei máltai Imrgonya-------  1.26
Továbbá

Ilatolya, barna _______ —.90
llatolya, fran> zia_____1.45
Czukrns gyüuiölCM ... 2.—
Maiag» Nxrtlrt................. 1.50
Vuba kAvé I. rendű _. 2.— 
Mocca kdvő I. rendű ... 2.— 
Arany JAva I. rcndil ... 2.- 

m */, kilós doboz, orosz Családi
TflQ tea ....................... .. 1 50
luQ, '/« kilós doboz, császárkeve­

rék tea legfinomabb.- 2.—

^ Jamaika kitűnő 1 literes
üveg................. 1.30

Jamaika, legfinomabb, 1 li­
teres üveg...... .........1.60

franczia 3 csillagos 
1 nagy üveg ... 2.50 

magyar, kitűnő 1
nagy üveg......  1.65

Fenti áruk vegyesen is rendelhetők. 
Nemkülönben mindenféle fikwsiert, 
esemegét Cs dőli gyümölcsöt 
legjutányosabban küld utánvétellel 

bárhova 4222

PINTÉR GYULA
fűszer és csomcgckereskedése

Budapest, IV., kecskemetl-utcza 8.
Csomagolás és árlap ingyen.

*í? 4® Lr 
T t t

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nal rueg- 
rendelbeln

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 6-ik kiadásban megjelenti a nemi betegség«k és ezek ésszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 Irt ö'i kr..
3^- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentvo kül­
detik meg. 4510

A könyv tartalma: I. Az ivarsz.erek leírása. — II A nemi elet 
ébredése. — III. Az önfertőzés es az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
esötakár (tripper) és bugycsőszükületelt. — V. A bujakór (syphilis'. - 
VI. Fehérfolyás. — VII. Klgyongiilt férlierö. — VIII. Női maglalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényező o a prottűu zió.

A PALLAS IRODALMI ES NYOMDAI RESZVENYTARSASAG
t. ez. részvényesei

folyó 1891. évi márczius hó 19-én ti. o. 10 órakor
az intézet igazgatóságának helyiségében Budapesten (kecs- 
kernéti-uteza 6. sz. I. em.) tartandó

HETEDIK RENDES KÖZGYŰLÉSRE
az alapszabályok 12. és 13. §§-ai értelmében ezennel tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelöbizottság jelentése.
3. X mérleg elintézése s a felmentvény megadása.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Három fclügyelöbizottsági tag választása.
Budapest, 1891. évi márczius hóban

Az if/azgatös'ig-
A részvények a szavazati jog gyakorolhatása végett f. évi márczius I ó 

12-ig a társulat pénztáránál leritvény mellett lelclcmcnyczendok. hol is 
márczius hó 12-101 kezdve az 1875 : XXXVII. t.-cz. 198. g-a es az alapsza­
bályok 30. g-a értelmében a megvizsgált évi mvrleg a közgyűlés elé terjes» 
tendö jelentéssel együtt átvehető.

Kivonat az alapszabályok 12. és 13. §§-aiból.
12. §. Szavazati joggal a részvényes csak azon észvény ulán élhet, mely 

legalább harmincz nap óta a társaság könyvében nevére beve/etvo van és a 
közgyűlés elölt legalább 8 nappal a társaság penz.láránál lctetemenyezell.

13. íj. Minden ót részvény birtoka egy szavazatra jogosít, azonban «gy 
részvényes som bírhat húsz szavazatnál többet, az általa képviselteket is 
beleértve.

1507 1. 1891.

PáEyázat.
Eger város képiselőtestületének 1378/91. számú határoza­

tához képest, Eger városánál megüresedett 45iO

főszámvevői állásra
mely 1000 frt évi fizetés és 200 frt lakbérrel van egybekötve, 
ezennel pályázat nyittatik.

Miről pályázni kívánók azzal érlcsittetnek, hogy pályázók­
tól az 1883. évi 1. t. ez. 17. §-ában előirt minősítés kívánta­
tik meg és hogy kérvényüket f, évi márczius hó 20-áig 
a polgármesternél benyújthatják. v.i

Eger, 1891 február 28-án.
Grónay Sándor, polgármester

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.
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eAg B te»»™ VKVKLMK-i 
F ELŐFIZETÉSI 1,
D-idékrcpostánv. helyben!

nr*.. W. I Enni
ui *Yevíe . • 10 frt. I KET hjt S hóra NémetnrJ 
Eel«ilfola«-. Orosz-.Törökl 
,ra1 ^it!a Svájci-. Romaml 
•r,z4,fnt amaz országokba, I 
-TzÄ« t8artoz„ak. negyei
Tgy tzdnt dra helyben CArj

Kis tai
Az ó-cseh párt ‘ 

-órából. Ama köt!
rathmandá tűmből,J
0képi Csehországi 
nem számítva) H 
lencgyet bírt csal 
milyenre a model 
nelmé.ben analogf 
Harmincz év ótaj 
mányos átalakul? 
6-csehek pártja 
viselte a cseh 
föld népe és a \l 
támogatta az al 
része és az egéh] 
ezelőtt az ifju-cst 
javai nemcsak szí 
mit, de még inf 
jezett ellcnlélct 
Az ifju-csehek
reichsrathklubbnz|
Búkban a párthalj 
lak. Csak a cseh j
sorakozott az ifj| 
vonalba a cseh 
ellen és néhány 
hogy mint hirtei« 
tak rohamos áva| 
zet alkotmányos 
Ma az ifju-cselj 
és a városok polj 
követi az egész 
kit harmincz évei 
hazaíiság hálván) 
népétöl tcljcsenl 
egének lágy fuv;{ 
lést az erkölcsi 

Nem térünk ki 
nemzet elég jogd 
könyörtelenül az] 
öltön át osztallaf 
nek kijelölt, nen] 
siker vagy végze 
utón, melyre az 
nemzetiségi radi 
a cseh nenize 
cseh választóköl 
gatartásában ki| 
kát a vonúsol 
vélemény szerep] 
népakarat halai 
okulásul szolgállj 
társainknik, kiki 
érzésével falatozl 
tálánál, el vanmí 
dicsöseígévcl és I 
emelkedett han 
lemény szentesit! 
legyen is valakiil 
tásokról, el keli 
egy nagyon őréi] 
nyilatkozik, méh

Magyarorszál
16-il

Mily örömmel 
népszámlálásból, 
lió lélek szívja s 
göt; és fokozatosa 
zad elég a mepk 
millió lakos fogja 
ségein Magyarorsz 

Ily kilátások 
pillantást vetni a 
lőtt egykoron enm 
püssége ?

A múlt századh: 
népszámlálásra, 
binácziókra. Csak 
zad második fe 
mintegy 3 million 
mai értelemben 
még nem tartatot 
kintetlien rendezel 
ban, megszűnt le, 
kegyetlensége. Kéj 
még kevésb - akat 
A 17-ik, vagy pií 
gondolt volna nef 
sitenek tehát azol 
felhasználható ir 
felöl némi tájékoz 

Heves megyéne 
•álunk Heves és 
megyéknek a 16. 
jött népesedési víj 
összevetésével ezt 
Phtatik meg. m 
az országos népe 

Ma, tisztán He 
nők most már el 
a lélekszáma.

Milyen volt a 
<sa vele egyesitett 
a leniérint, tt mun 
a tizedrovások ré 
összeállítón ad a 

A kettős megy 
második felében.
Az 1552-iki torö 
Í068., 1564-ben 
kettős megyében, 
n^gv pusztítást, 
megye, úgy hogy 
Porták száma 17 
szállott, ezen idő 

az a kérdé .

* Hevesvármegye t 
képviselő. Kiadja Hév


